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SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                              SESIÓN SOLEMNE DE LA HONORABLE 

 SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO                  

     TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 
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FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

SESIÓN SOLEMNE DE LA 
H. LXVIII LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO.  

SEGUNDO PERIODO DE RECESO. 
TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

SEPTIEMBRE 01 DE 2020. 
 

PRESIDENTE: MUY BUENOS DÍAS, DAMOS INICIO A LA SESIÓN SOLEMNE 

DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL ESTADO, 

PRIMER PERIODO DE RECESO, TERCER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, SEPTIEMBRE 01 DE 2020. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (18:00) 

DIECIOCHO HORAS DEL DÍA (01) PRIMERO DEL MES DE SEPTIEMBRE 

DEL AÑO (2020) DOS MIL VEINTE, REUNIDOS EN LA SALA DE SESIONES 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA LOCAL, 

BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIP. RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO, 

ASISTIDO POR LOS CC. SECRETARIOS, LA DIP. SONIA CATALINA 

MERCADO GALLEGOS Y EL DIP. JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA, DIO INICIO 

LA SESIÓN SOLEMNE DELPRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

CORRESPONDIENTE AL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

DE LA H. LXVIII LEGISLATURA DEL ESTADO REGISTRANDO PRESENTE 

LOS SIGUIENTES; DIP. LUIS IVÁN GURROLA VEGA, DIP. SANDRA LILIA 

AMAYA ROSALES, DIP. CHINTYA LETICIA MARTELL NEVÁREZ, DIP. 

KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA, DIP. MARIO ALFONSO DELGADO 

MENDOZA, DIP. RAMÓN ROMÁN VÁZQUEZ, DIP. PABLO CÉSAR AGUILAR 

PALACIO, DIP. PEDRO AMADOR CASTRO, DIP. DAVID RAMOS ZEPEDA, 

DIP. ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, DIP. ESTEBAN ALEJANDRO 
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VILLEGAS VILLARREAL, DIP. CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA, 

DIP. GERARDO VILLARREAL SOLÍS, DIP. GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, 

DIP. ALEJANDRO JURADO FLORES, DIP. OTNIEL GARCÍA NAVARRO, DIP. 

ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO, DIP. NANCI CAROLINA VÁZQUEZ 

LUNA, DIP. JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA, DIP. MARÍA ELENA 

GONZÁLEZ RIVERA, DIP. JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ, 

CELEBRADO EL 01 DE SEPTIEMBRE DE 2020. 

 

PRESIDENTE: MUY BUENAS TARDES COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, EN BASE AL ARTÍCULO 74 ME PERMITO SOLICITAR A LA 

DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS QUE OCUPE LA 

SECRETARÍA DE ESTA MESA DIRECTIVA. 

 

PRESIDENTE: BUENAS TARDES A TODOS, AGRADECEMOS A LAS 

PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SESIÓN SOLEMNE, ASÍ 

COMO A LAS PERSONAS QUE SIGUEN NUESTRAS ACTIVIDADES POR 

MEDIO DEL CANAL LEGISLATIVO DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL 

ESTADO Y A TRAVÉS DE LAS REDES SOCIALES, GRACIAS POR SU 

ATENCIÓN. ANTES DE DAR INICIO HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE 

ESTA SESIÓN SE LLEVA A CABO CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 

98 Y 164 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO; ASÍ COMO LOS 

ARTÍCULOS 55  FRACCIÓN V, 258 Y 259 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO; ASÍ MISMO A LAS PERSONAS 

QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SESIÓN SOLEMNE Y TOMANDO EN 

CONSIDERACIÓN EL ACUERDO PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DE LA 

FEDERACIÓN DE FECHA 24 DE MARZO DE 2020, POR LO QUE SE 
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ESTABLECEN LAS MEDIDAS PREVENTIVAS QUE SE DEBERÁN 

IMPLEMENTAR PARA LA MITIGACIÓN Y CONTROL DE LOS RIESGOS 

PARA LA SALUD QUE IMPLICA LA ENFERMEDAD SARS-COV2 (COVID-19).  

 

PRESIDENTE: SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS 

ROCHA MEDINA PASE LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS DIPUTADOS 

QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA, VERIFIQUE EL 

RESULTADO E INFORME A ESTA PRESIDENCIA SI EXISTE EL QUÓRUM 

LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN.  

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: CON SU PERMISO 

SEÑOR PRESIDENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO LUIS 

IVÁN GURROLA VEGA. 

 

DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO 

RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO. 

 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA SANDRA 

LILIA AMAYA ROSALES. 
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DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA CLAUDIA 

JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA. 

 

DIPUTADA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO JOSÉ 

ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA 

CYNTHIA LETICIA MARTELL NEVÁREZ. 

 

DIPUTADA CYNTHIA LETICIA MARTELL NEVÁREZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA KAREN 

FERNANDA PÉREZ HERRERA. 

 

DIPUTADA KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: EL DE LA VOZ 

PRESENTE. 
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DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO MARIO 

ALFONSO DELGADO MENDOZA. 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO RAMÓN 

ROMÁN VÁZQUEZ. 

 

DIPUTADO RAMÓN ROMÁN VÁZQUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO PABLO 

CÉSAR AGUILAR PALACIO. 

 

DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA ELIA 

DEL CARMEN TOVAR VALERO. 

 

DIPUTADA ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO PEDRO 

AMADOR CASTRO. 

 

DIPUTADO PEDRO AMADOR CASTRO: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO DAVID 

RAMOS ZEPEDA. 
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DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: PRESENTE. 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA 

GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ. 

 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA ALICIA 

GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO OTNIEL 

GARCÍA NAVARRO. 

 

DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA MARÍA 

ELENA GONZÁLEZ RIVERA. 

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ. 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: JUSTIFICADA. 
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DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO 

ALEJANDRO JURADO FLORES. 

 

DIPUTADO ALEJANDRO JURADO FLORES: PRESENTE.  

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO JUAN 

CARLOS MATURINO MANZANERA. 

 

DIPUTADO JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA SONIA 

CATALINA MERCADO GALLEGOS. 

 

DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA NANCI 

CAROLINA VÁSQUEZ LUNA. 

 

DIPUTADA NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO 

GERARDO VILLARREAL SOLÍS. 

 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS: PRESENTE. 
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DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO 

ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL. 

 

DIPUTADO ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL SOLÍS: 

PRESENTE. 

 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: LE INFORMO 

SEÑOR PRESIDENTE QUE TENEMOS 24 DIPUTADAS Y DIPUTADOS 

PRESENTES ASISTENTES, POR LO TANTO, HAY QUÓRUM LEGAL, 

PRESIDENTE. 

Diputado  Asistencia 

MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA  Si 

ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO  Si 

KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA  Si 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES  Si 

RAMON ROMAN VAZQUEZ  Si 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  SI 

ALEJANDRO JURADO FLORES  Si 

CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA  Si 

PABLO CESAR AGUILAR PALACIO  Si 

GERARDO VILLARREAL SOLIS  Si 

GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ  Si 

PEDRO AMADOR CASTRO  Si 

SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS  Si 

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTINEZ  Si 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  No 

JOSE LUIS ROCHA MEDINA  Si 

NANCI CAROLINA VASQUEZ LUNA  Si 

ESTEBAN A. VILLEGAS VILLARREAL  Si 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA  Si 

DAVID RAMOS ZEPEDA  Si 

CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ  Si 

OTNIEL GARCIA NAVARRO  Si 

JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA  Si 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA  Si 

RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO  Si 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO, UNA VEZ QUE SE HA 

VERIFICADO LA ASISTENCIA DE LOS DIPUTADOS, ESTA PRESIDENCIA 
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DECLARA QUE HAY QUÓRUM LEGAL, POR LO TANTO, SE ABRE LA 

SESIÓN SOLEMNE.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, ASÍ COMO 

EN MEDIOS ELECTRÓNICOS.  

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN LOS 

ARTÍCULOS 70 Y 76 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO, PROCEDO A 

DESIGNAR PARA QUE CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LAS Y 

LOS DIPUTADOS: SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, ESTEBAN 

ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, JUAN CARLOS MATURINO 

MANZANERA,  CINTHYA LETICIA MARTELL NEVÁREZ Y GERARDO 

VILLARREAL SOLÍS, PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR A ESTE SALÓN 

DE SESIONES AL CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, 

GOBERNADOR  DEL ESTADO DE DURANGO Y AL DOCTOR JOSÉ DE LA 

LUZ LÓPEZ PESCADOR MAGISTRADO VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA A FIN DE QUE OCUPEN EL LUGAR QUE LES 

CORRESPONDE. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO DE TRES MINUTOS.  

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN.    
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PRESIDENTE: SOLICITO A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE, PARA 

ENTONAR NUESTRO HIMNO NACIONAL;  

 

PRESIDENTE: A CONTINUACIÓN, ENTONAREMOS EL HIMNO DEL 

ESTADO DE DURANGO.  

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: LA PARTICIPACIÓN DEMOCRÁTICA Y PLURAL HA SIDO 

UNA CARACTERÍSTICA DE ESTA LEGISLATURA, HEMOS SIDO REFLEJO 

FIEL DE LAS VOCES POLÍTICAS Y SOCIALES DE UNA COMUNIDAD 

DIVERSA QUE EXIGE UN EJERCICIO EQUILIBRADO DEL PODER, ES POR 

ELLO, QUE A FIN DE FORTALECER LA PARTICIPACIÓN LEGISLATIVA EN 

EL EXAMEN DEL INFORME QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 

DEL ESTADO, POR ACUERDO DE LAS FORMAS DE ORGANIZACIÓN 

PARLAMENTARIA SE AMPLÍAN LAS PARTICIPACIONES DE DICHAS 

REPRESENTACIONES EN ESTE ACTO REPUBLICANO, CONFORME FUE 

PACTADO EN EL ACUERDO DE MÉRITO Y DANDO CUMPLIMIENTO A LO 

DISPUESTO POR LOS ARTICULOS 259 Y 260 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO;  EN ESTE MOMENTO DAMOS 

INICIO A LOS POSICIONAMIENTOS  CON LA PARTICIPACIÓN DEL 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS, REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, A QUIEN SE LE OTORGA EL 

USO DE LA PALABRA HASTA POR SIETE MINUTOS. 
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DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS: CON PERMISO DE LA MESA 

DIRECTIVA, SEÑOR GOBERNADOR DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES BIENVENIDO A ESTE RECINTO DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

EN LA PERSONA DEL MAGISTRADO DOCTOR JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ 

PESCADOR MAGISTRADO VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR 

DE JUSTICIA, SALUDAMOS AL DOCTOR ESTEBAN CALDERÓN ROSAS 

MAGISTRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL 

ESTADO DE DURANGO BIENVENIDO. DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA 

SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA Y A TODA LA AMABLE 

CONCURRENCIA EN LA PERSONA DE LA SEÑORA ELVIRA. EL DÍA DE 

HOY, NOS ENCONTRAMOS ANTE EL EJERCICIO DEMOCRÁTICO DE LA 

RENDICIÓN DE CUENTAS DEL PODER EJECUTIVO A ESTA SOBERANÍA, 

DE CONFORMIDAD A LA OBLIGACIÓN DISPUESTA EN EL ARTÍCULO 99 

FRACCIÓN 27 DE NUESTRA CONSTITUCIÓN POLÍTICA, EN LA QUE 

SEÑALA LA PRIORIDAD DEL GOBERNADOR DE ASISTIR AL CONGRESO 

DEL ESTADO EL 1 DE SEPTIEMBRE A RENDIR EL INFORME ANUAL QUE 

GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL, ASÍ COMO EL AVANCE 

Y EL CUMPLIMIENTO DEL PLAN ESTATAL DE DESARROLLO, Y DE LAS 

ACTIVIDADES REALIZADAS DURANTE EL AÑO INMEDIATO AL PERIODO. 

EN EL PARTIDO VERDE, ESTAMOS CONVENCIDOS QUE LA 

TRANSPARENCIA Y LA RENDICIÓN DE CUENTAS ES UNA PARTE 

IMPORTANTE DEL EJERCICIO DEMOCRÁTICO AL QUE ESTAMOS 

OBLIGADOS TODOS LOS SERVIDORES PÚBLICOS Y REPRESENTANTES 

POPULARES, DEBEMOS TENER APERTURA AL ESCRUTINIO, TENER 

APERTURAA LA CRÍTICA CONSTRUCTIVA Y A SIEMPRE ESTAR ATENTOS 

A LOS LLAMADOS DE LA SOCIEDAD EJERCER MEJOR EL ENCARGO POR 
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EL CUAL NOS HAN CONFERIDO. SE LE RECONOCE AL SEÑOR 

GOBERNADOR CON SU PRESENCIA EN ESTE RECINTO PARA LA 

ENTREGA DE SU CUARTO INFORME DE GOBIERNO, DAMOS CUENTA DE 

SU COMPROMISO CON LA LEGALIDAD AL CUMPLIR PUNTUALMENTE 

CON LAS DISPOSICIONES CONTENIDAS EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DEL ESTADO Y ASUMIMOS CON RESPONSABILIDAD Y CON 

COMPROMISO A NUESTROS REPRESENTADOS LA TAREA DE PROPICIAR 

EL DEBIDO Y CORRECTO ANÁLISIS DE LAS ACCIONES 

CORRESPONDIENTES AL PERIODO QUE SE INFORMA. EL INFORME QUE 

HOY SE NOS PRESENTA, ESTABLECE REALIDADES, SEÑALA LOGROS, 

ENUMERA REALIZACIONES Y SINDUDA, LOS RETOS Y DESAFÍOS QUE 

ESTÁN POR VENIR, PERO ES IMPRESCINDIBLE SEÑOR GOBERNADOR 

HACER UN ANÁLISIS REFLEXIVO SOBRE LO QUE LE HACE FALTA A 

DURANGO. VIVIMOS EN UN ESTADO, EN DONDE HAY FUNCIONARIOS 

DEL APARATO DE GOBIERNO QUE SE HAN PERDIDO EN LA BÚSQUEDA 

DE OBJETIVOS PERSONALES Y HAN ABANDONADO AQUELLAS CAUSAS 

QUE EL GOBERNADOR PERSIGUE INCANSABLEMENTE. NO SE PUEDEN 

SOLAPAR ACCIONES QUE LASTIMEN A LOS DURANGUENSES, 

HABLAMOSNO SOLO DE CONDUCISRE FUERA DE LA LEGALIDAD, SINO 

AQUELLOS QUE REPRESENTAN LA INMORALIDAD Y LA POCA EMPATÍA 

HACIA UNA SOCIDAD QUE SE ENCUENTRA AGRAVIADA Y LASTIMADA, 

NO SE PUEDE OLVIDAR LO QUE SUCEDIÓ EN EL SEDECO GATE, DONDE 

PREVALECIERON LOS FAVORITISMOS, DONDE SE ENLODARON LOS  

ESFUERZOS DEL GOBERNADOR CUANDO BUSCABA ATENDER LAS 

PRIORIDADES EXTRAORDINARIAS QUE NACIERON EN LA PANDEMIA, 

CON ENTREGA DE AMBULANCIAS, SUPLEMENTO ALIMENTICIO, SEMILLA, 
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APOYOS ALIMENTARIOS E INCANSABLES RECORRIDOS POR CADA UNO 

DE LOS MUNICIPIOS DE DURANGO. TAMPOCO PODEMOS DEJAR DE 

LADO QUE EN OCASIONES VEMOS A UN GOBERNADOR CON UN EQUIPO 

QUE NO LE ATAJA A LOS PROBLEMAS MAS APREMIANTES, ALGUNOS DE 

ELLOS SE AUTODENOMINAN AISPURISTAS, Y QUE, AUNQUE PAREZCA 

IMPOSIBLE DE CREER, SON LOS QUE LE GENERAN MAYOR PROBLEMA 

TANTO AL INTERIOR DE SU GOBIERNO, COMO AL EXTERIOR. ESA 

OPOSOCIÓN SÍ ES VERDADERMANTE PELIGROSA, PORQUE ESTÁ 

DISFRAZADA CON EL MANTO DEL GOBIERNO, PERO QUE EN LOS 

HECHOS ES DISRUPTIVA Y ES AMBICIOSA. ESTOS FUNCIONARIOS QUE 

LE HAN FALLADO A DURANGO Y QUE HAN PERDIDO LA LEALTAD AL 

PROYECTO QUE ENCABEZA EL DOCTOR JOSE ROSAS AISPRO TORRES, 

NO DEBERÍAN SEGUIR MAS EN EL GOBIERNO. SIN EMBARGO, HAY QUE 

RECONOCER EL GOLPE DE TIMÓN QUE SE HACE CON ESTOS 

ANUNCIOS Y QUE A PESAR DE QUE SOLO QUEDAN DOS AÑOS DE ESTE 

GOBIERNO SABEMOS QUE SE LLEVARA A CABO UN ESFUERZO 

EXTRAORDINARIO PARA LLEVAR A DURANGO A DONDE CADA UNO DE 

LOS QUE VIVIMOS EN ESTE ESTADO ANHELAMOS A UN MEJOR POR 

VIVIR, A UN MEJOR BIENESTAR Y A GENERAR ENTRE TODOS LAS 

CONDICIONES POLÍTICAS, SOCIALES Y ECONÓMICAS NECESARIAS 

PARA SORTEAR UNA CONDICIÓN EXTRAORDINARIAMENTE 

COMPLICADA COMO ES LA PANDEMIA ECONÓMICA, LA PANDEMIA DE 

SALUD, ESPEREMOS QUE NO LLEGUE UNA PANDEMIA POLÍTICA, POR 

QUE SE AVECINA UN PROCESO ELECTORAL, UN PROCESO EN EL CUAL 

DEBEMOS SER MUY CUIDADOSOS DE NO PERDER LOS OBJETIVOS 

PARA LOS CUALES FUIMOS NOSOTROS ELECTOS, QUE ES LLEVAR 
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BENEFICIOS PARA LOS DURANGUENSES, INDUDABLEMENTE ES UNA 

AÑO HISTÓRICO QUE MARCARÁ NUESTRO ESTADO Y EN ESTE AÑO SE 

ESTÁ VIENDO DE QUE ESTAMOS HECHOS CADA UNO DE LOS 

SERVIDORES PÚBLICOS, SABEMOS QUE EL ENTORNO ACTUAL IMPIDE 

VER CON OBJETIVIDAD TODOS LOS LOGROS QUE SU GOBIERNO HA 

ALCANZADO EN LOS DIVERSOS ÁMBITOS DE LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA ESTATAL PERO ES NECESARIO REDOBLAR LOS ESFUERZOS 

HAY QUE REIVINDICAR EL CAMINO QUE HACE CUATRO AÑOS SE FIJO, 

CONTINUAR CON UN TRABAJO GUBERNAMENTAL FIRME SOLIDO Y 

MANTENER UNA DINÁMICA ASCENDENTE EN DONDE NO BAJEMOS LA 

GUARDIA, SEÑOR GOBERNADOR A DOS AÑOS DE QUE CULMINE SU 

ENCARGO, LOS COMPROMISOS AUN SON MUCHOS Y TENEMOS QUE 

SEGUIR TRABAJANDO, DIGO TENEMOS PORQUE ES NUESTRA 

OBLIGACIÓN COLABORAR PARA EL PUNTUAL DESARROLLO DE TODOS 

LOS DURANGUENSES NO SOLO ES EL DISCURSO LO HEMOS 

DEMOSTRADO CON HECHOS, HEMOS APROBADO MÁS DEL 90% DE SUS 

INICIATIVAS ENTRE ELLOS UN CRÉDITO DE CASI 1,800 BILLONES DE 

PESOS, PARA EL DESARROLLO DE INFRAESTRUCTURA DONDE AUN 

TENEMOS LA CONFIANZA QUE SERÁN DESTINADOS A OBRAS 

VERDADERMANTE PRIORITARIAS Y QUE ADEMÁS NOS AYUDEN A 

DETONAR EL SECTOR ECONÓMICO. FINALIZO CON LO SIGUIENTE, ES 

DE ESPERARSE SEÑOR GOBERNADOR, QUE ALGUNOS DE LOS 

OBJETIVOS DE LOS PARTIDOS DE OPOSICION SON EL GENERAR 

EQUILIBRIOS, Y HACER SEÑALAMIENTOS PERTINENTES, PERO ELLO NO 

IMPLICA QUE NO ESTEMOS DISPUESTOS A TRANSITAR, A BUSCAR 

ENTRE TODOS SIN POLARIZAR ESFUERZO, SIN POLARIZAR POR 
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SUPUESTO EL RECURSO, A TRANSITAR PARA QUE A DURANGO LE 

VAYA DE MEJOR MANERA NOSOTROS SIEMPRE NOS MANIFESTAREMOS 

A FAVOR DE TODAS LAS POLÍTICAS PÚBLICAS QUE VAYAN A FAVOR DE 

LOS DURANGUENSES Y EN ESE SENTIDO ESTAMOS DE ACUERDO EN 

REDOBLAR ESFUERZOS DE LA MANO CON EL SEÑOR GOBERNADOR, ES 

CUANTO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS, A 

CONTINUACIÓN, SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

SIETE MINUTOS, AL DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA, A NOMBRE DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: MUY BUENAS TARDES CON EL PERMISO 

DE LA MESA DIRECTIVA LA TRANSPARENCIA, EL ACCESO A LA INFORMACIÓN 

PÚBLICA Y LA RENDICIÓN DE CUENTAS, SON PILARES BÁSICOS DE TODA 

SOCIEDAD DEMOCRÁTICA QUE NOS PERMITEN DARLE A CONOCER A NUESTRA 

SOCIEDAD LOS HECHOS GUBERNAMENTALES QUE INFLUYEN DE MANERA 

TRASCENDENTE EN NUESTRA FORMA DE VIVIR DE ENFRENTAR NUESTROS RETOS 

SOCIALES EN LA BÚSQUEDA DE MEJORES CONDICIONES DE VIDA SOCIAL. SALUDO 

AL SEÑOR GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO DOCTOR 

JOSÉ ROSAS, AISPURO TORRES Y DE IGUAL MANERA A SU SEÑORA ESPOSA LA 

SEÑORA ELVIRA BARRANTES DE AISPURO Y LES DOY LA BIENVENIDA A ESTA 

SOBERANÍA A ESTE EJERCICIO REPUBLICANO DE RENDICIÓN DE CUENTAS CON 

LOS CIUDADANOS DEL ESTADO, SEÑOR GOBERNADOR RECONOCERLE A PETICIÓN 
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SUYA DURANGO ES EL ÚNICO ESTADO DONDE EL EJECUTIVO COMPARECE ANTE 

LA REPRESENTACIÓN DEL PUEBLO. ESTO NO PASA EN NINGÚN OTRO ESTADO DE 

LA REPÚBLICA, MI RECONOCIMIENTO POR ESTE ACTO DE TRANSPARENCIA Y 

VALENTÍA. SALUDO AL DOCTOR JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ PESCADOR 

VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA QUIEN VIENE EN 

REPRESENTACIÓN DEL DOCTOR ESTEBAN CALDERÓN PRESIDENTE DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA, SALUDO A MIS COMPAÑEROS INTEGRANTES DE ESTA 

SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL ESTADO DE DURANGO, SALUDO A 

TODOS LOS INVITADOS Y EN ESPECIAL A TODOS LOS DURANGUENSES QUE NOS 

SIGUEN A TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y REDES SOCIALES, 

INTERESADOS EN REVISAR LOS AVANCES Y LOGROS DE LA PRESENTE 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL DE DURANGO, LOS MEXICANOS VIVIMOS 

TIEMPOS INÉDITOS, ENFRENTAMOS LA CRISIS DE SEGURIDAD PÚBLICA, 

ECONÓMICA Y DE SALUD MÁS GRAVES DE LA HISTORIA DE NUESTRO PAÍS. 

DURANGO HA TENIDO QUE SALIR ADELANTE ENFRENTANDO EN UNIDAD LAS 

GRAVES CIRCUNSTANCIAS QUE AFECTAN NUESTRO PRESENTE Y FUTURO. EN 

ESTAS CIRCUNSTANCIAS ME PERMITO SEÑALAR QUE ES MOMENTO DE QUE 

TODOS LOS PODERES PÚBLICOS EL PODER EJECUTIVO, LEGISLATIVO Y JUDICIAL, 

SENTEMOS LAS BASES QUE NOS PERMITAN ATENDER CON EFICACIA Y MADUREZ 

LAS NECESIDADES DE UN PUEBLO AFECTADO POR LA PANDEMIA DEL COVID-19, 

QUE HA DESEMBOCADO EN UNA CRISIS ECONÓMICA QUE REBASA FRONTERAS Y 

QUE NOS OBLIGA A TODOS LOS DURANGUENSES A DAR LO MEJOR DE 

NOSOTROS MISMOS, PARA PROMOVER LA REACTIVACIÓN Y RECUPERACIÓN DE 
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NUESTRA ECONOMÍA, ES POR ESO QUE COINCIDO CON EL PRESIDENTE DE 

MÉXICO EL LICENCIADO ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR CUANDO SEÑALÓ EN 

RELACIÓN A LA RENOVACIÓN DE LA MESA DIRECTIVA DE LA CÁMARA DE 

DIPUTADOS FEDERAL, SE DEBE ACTUAR CON RECTITUD NO ESTÁN 

MANIOBRANDO DE ÚLTIMA HORA POR LOS CARGOS SIN ESCRÚPULOS MORALES, 

HAY QUE RESPETAR LA LEGALIDAD Y NO HACER LO MISMO DE ANTES, LA 

POLÍTICA ES UN IMPERATIVO ÉTICO. POR OTRA PARTE EN REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA DURANGO, QUEREMOS EXPRESARLE 

NUESTRO MÁS ALTO RECONOCIMIENTO A NUESTRO GOBERNADOR EL DOCTOR 

JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES EN EL QUE A PESAR DE HABERSE ENFERMADO EN 

ESTA PANDEMIA EN NINGÚN MOMENTO DEJÓ DE ATENDER SUS OBLIGACIONES 

LO CUAL ES DE GRANDE ESTIMA, POR EL ALTO GRADO DE RESPONSABILIDAD Y 

SENSIBILIDAD SOCIAL QUE HA DEMOSTRADO AL ENFRENTAR CON GRAN TESÓN 

LOS RETOS DE GOBERNAR DURANGO, EN EL QUE A PESAR DE LA GRAVE CRISIS 

PRESUPUESTAL QUE VIVE NUESTRO PAÍS HA SIDO CAPAZ DE HACER MÁS CON 

MENOS DE HACER QUE NUESTRO CENTAVOS RINDAN MÁS DE LO ESPERADO 

BUSCANDO ATENDER LAS NECESIDADES DE UN PUEBLO QUE NECESITA DE 

NUESTRA AYUDA, DE NUESTRO COMPROMISO Y SOBRE TODO DE ACCIONES DE 

GOBIERNO COMPROMETIDAS CON UN MEJOR PRESENTE Y FUTURO PARA TODOS 

LOS DURANGUENSES, ES POR ESO QUE EN ESTE 2020 EL CAMBIO SE VE EN 

DURANGO, CON EL APOYO A LA ALIMENTACIÓN DE QUIENES MÁS LO NECESITAN, 

HA SIDO UNA MEDIDA MORALMENTE NECESARIA PARA ENFRENTAR EL 

DESEMPLEO Y EL QUIEBRE DE EMPRESAS EN EL QUE SE TRANSFORMARON LOS 
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DESAYUNOS ESCOLARES EN PAQUETES ALIMENTARIOS PARA CERCA DE 580,000 

FAMILIAS DURANGUENSES, PRIORIZANDO LA ATENCIÓN DE LA INFANCIA, 

MADRES EMBARAZADAS ,PERSONAS CON DISCAPACIDAD Y ADULTOS MAYORES, 

ASIMISMO, EL CAMBIO SE VEN EL APOYO A NUESTRAS FAMILIAS LA INVERSIÓN 

EN VIVIENDA Y SUS SERVICIOS EN NUESTRA EN SU INFRAESTRUCTURA 

CARRETERA Y EDUCATIVA DONDE SE UTILIZARON MÁS DE TRES MIL MILLONES DE 

PESOS BENEFICIANDO A MÁS DE 1.5 MILLONES DE DURANGUENSE, EL CAMBIO SE 

VE EN TIEMPOS DEL COVID-19 QUE SE VEN REFORZADAS POR LAS ACCIONES EN 

MATERIA DE SALUD EN EL QUE SE TRIPLICÓ EL ABASTO DE MEDICAMENTOS EN 

LAS UNIDADES MÉDICAS QUE EXISTEN EN EL ESTADO DE DURANGO, SE 

ACONDICIONARON EL HOSPITAL 450 Y EL HOSPITAL GENERAL DE GÓMEZ 

PALACIO ENTRE OTRAS MUCHAS ACCIONES QUE ESTUVIERON A LA VISTA DE 

TODOS LOS DURANGUENSES. EN EL CAMPO DURANGUENSE EL CAMBIO SE VE A 

PESAR DE LA CRISIS ECONÓMICA, CLIMATOLÓGICAS Y EL OLVIDO EL GOBIERNO 

FEDERAL, SE LOGRÓ QUE DURANGO SEA EL TERCER PRODUCTOR NACIONAL DE 

LECHE, SE ENTREGARON MÁS DE 3,000 TONELADAS DE SEMILLAS DE AVENA, 

FRIJOL Y SUPLEMENTOS ALIMENTICIOS PARA EL GANADO, ADEMÁS DE 50,000 

LITROS DE FERTILIZANTES, ASÍ COMO MILES DE HUERTOS DE HORTALIZAS Y 

GRANJAS DE TRASPATIO PARA BENEFICIAR A MÁS DE 40, 000 FAMILIAS 

DURANGUENSES. SEÑOR GOBERNADOR EN EL CAMPO DURANGUENSE NOS 

SENTIMOS RESPALDADOS PORQUE SABEMOS QUE CONTAMOS CON SU APOYO. 

LO QUE EN ESTOS TIEMPOS TAN DIFÍCILES FORMA PARTE DE LA ACTIVIDAD DE 

PROMOCIÓN Y DESARROLLO ECONÓMICO DE DURANGO, EN EL QUE SE HAN 



 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                              SESIÓN SOLEMNE DE LA HONORABLE 

 SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO                  

     TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

                                                                          01 DE SEPTIEMBRE DE 2020 
                                                                                                   (18:00) HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

CREADO CONDICIONES INVALUABLES DE SEGURIDAD PÚBLICA Y JURÍDICA PARA 

LA INVERSIÓN PRODUCTIVA QUE NOS DEMUESTRA LA INSTALACIÓN DE 111 

PROYECTOS QUE REPRESENTA UNA INVERSIÓN ACUMULADA Y CONFIRMADA 

POR MÁS DE 4 MIL 800 MILLONES DE DÓLARES, QUE REPRESENTAN 18,000 

TRABAJOS EN SECTORES ECONÓMICOS ESTRATÉGICOS PARA DURANGO EN EL 

QUE LOS NIVELES SALARIALES AUMENTARON POR ENCIMA DE LA MEDIA 

NACIONAL, LO QUE HA DE HECHO DE DURANGO UNA ENTIDAD CON UN FUERTE 

DESARROLLO E INCREMENTO DE SUS EXPORTACIONES ASÍ COMO UNO DE LOS 

ESTADOS MINEROS MÁS IMPORTANTES EN EL PAÍS. ENTRE OTRAS MUCHAS 

ACCIONES QUE NOS PERMITE DECIR EN ESTOS TIEMPOS EN DURANGO EL CAMBIO 

SE VE, POR OTRA PARTE EL PRD DE DURANGO POR MI CONDUCTO RESPALDA LA 

PETICIÓN PÚBLICA DEL GOBERNADOR DE DURANGO QUE JUNTO CON OTROS 

GOBERNADORES ESTÁN PLANTEANDO UN NUEVO PACTO FISCAL PARA LA 

NACIÓN ,QUE PERMITA LA REALIZACIÓN DE UNA CONVENCIÓN NACIONAL 

HACENDARIA QUE NOS PERMITA REDEFINIR LA DISTRIBUCIÓN DE LOS RECURSOS 

PÚBLICOS PARA FORTALECER EL FEDERALISMO, EL DESARROLLO REGIONAL Y DE 

LAS ENTIDADES FEDERATIVAS Y SOBRE TODO LA VIDA MUNICIPAL EN BENEFICIO 

DE TODOS LOS MEXICANOS, FINALMENTE SIEMPRE HAY MUCHO MÁS QUE HACER 

LA DINÁMICA SOCIAL NOS OBLIGA A TODOS LOS ACTORES POLÍTICOS A 

TRABAJAR POR EL BIENESTAR DE NUESTRA SOCIEDAD, EN ESTOS TIEMPOS DE 

GRAN DIFICULTAD SOCIAL Y ECONÓMICA PARA MUCHOS SERÁ MUY FÁCIL 

RECURRIR A LA CRITICA ESTÉRIL E IRRESPONSABLE BUSCANDO SU LUCIMIENTO 

PERSONAL COMO SI FUERA FÁCIL ENCABEZAR LOS TRABAJOS 
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GUBERNAMENTALES DE UNA SOCIEDAD, ES POR ESO QUE CONMINÓ A MIS 

COMPAÑEROS LEGISLADORES REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS PARA 

QUE EN ESTA ÉPOCA DE CRISIS DE SEGURIDAD ECONÓMICA Y DE SALUD 

CERREMOS FILAS, SEAMOS PRODUCTIVOS Y ANTE PONGAMOS POR ENCIMA DE 

CUALQUIER DIFERENCIA EL INTERÉS SUPREMO DE DURANGO ,EL BIENESTAR Y LA 

SALUD DE TODOS LOS DURANGUENSES, SEÑOR GOBERNADOR PEDIRLE QUE SIGA 

SIENDO TERCO, TERCO EN LA LUCHA POR LO QUE LE CORRESPONDE A DURANGO 

PORQUE EN DURANGO NO PEDIMOS NADA DE QUE NO HAYAMOS GANADO 

PARA EL BIENESTAR DE NUESTRA GENTE, SEÑOR GOBERNADOR UNIDOS EL 

CAMBIO SE VE, MUCHAS GRACIAS ES CUANTO DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA, A 

CONTINUACIÓN, SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

SIETE MINUTOS, A LA DIPUTADA CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ 

ESPINOZA, INTEGRANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, A NOMBRE DE LA 

COALICIÓN PARLAMENTARIA “CUARTA TRANSFORMACIÓN”. 

 

DIPUTADA CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA: CON LA VENIA DE 

LA PRESIDENCIA, ACUDIMOS A ESTE CUARTO INFORME A DECIR LA 

VERDAD. Y HACER DIRECTO, LA GENTE EN DURANGO DICE QUE EL 

CAMBIO PREGONADO POR EL GOBIERNO DEL ESTADO NO SE VE NI SE 

VERÁ, LOS PUBLICISTAS DEL GOBIERNO DEL ESTADO NUEVAMENTE SE 

HAN EQUIVOCADO, REITERAMOS EL PUEBLO DICE QUE EL CAMBIO NO 

SE VE POR NINGÚN LADO, ESTE GOBIERNO ES UNA DECEPCIÓN, EN 

CONCLUSIÓN LA HISTORIA DE ESTOS CUATRO AÑOS DE GOBIERNO 
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SON UN FRAUDE, LO QUE SALVA DURANGO ES LO QUE ESTÁ HACIENDO 

EN BENEFICIO DE LOS DURANGUENSES NUESTRO PRESIDENTE 

PATRIOTA ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR, ME REFIERO A QUE HAY 

UN GOBIERNO EN DONDE EL CAMBIO SÍ SE VE, EN DONDE EL CAMBIO SI 

SE SIENTE, EN DONDE EL CAMBIO SI ES VERDADERO, ESTE ES EL 

CAMBIO IMPULSADO CON CARIÑO POR EL PRESIDENTE LÓPEZ 

OBRADOR EN NUESTRO AMADO DURANGO Y SE REFLEJA EN LOS 

339,000 DURANGUENSES QUÉ SON BENEFICIARIOS DIRECTOS DE AL 

MENOS UNO DE LOS PROGRAMAS SOCIALES. ES DECIR, MÁS DEL 20% 

DEL TOTAL DE LA POBLACIÓN EN DURANGO, SI REPITO ESCUCHARON 

BIEN 339,000 DURANGUENSE SON BENEFICIADOS DE LOS PROGRAMAS 

Y SI ALGUIEN LO DUDA A LAS CIFRAS NOS REMITIMOS. 121,000 

ADULTOS MAYORES RECIBEN UNA PENSIÓN DE $2,620 BIMESTRALES, 

10,825 PERSONAS CON ALGUNA DISCAPACIDAD MOTRIZ SON 

BENEFICIADOS CADA BIMESTRE CON $2,550, EN DURANGO EL CAMBIO 

SÍ SE VE CON LÓPEZ OBRADOR, YA QUE 63,000 ESTUDIANTES RECIBEN 

UNA BECA UNIVERSAL DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR POR UN 

MONTO DE LOS $1600 CADA DOS MESES, ES DECIR TODOS LOS 

JÓVENES QUE ESTUDIAN EN LOS COLEGIOS DE BACHILLERES, CBTIS, 

CECYT, PREPARATORIAS, CCH, TELE BACHILLERATOS Y 

BACHILLERATO, DE IGUAL MANERA A 45,000 ESTUDIANTES DE 

EDUCACIÓN BÁSICA SE BENEFICIAN CON LAS BECAS BENITO JUÁREZ 

CON UN MONTO SIMILAR DE $1,600, ADEMÁS, 3.000 ESTUDIANTES DE 

EDUCACIÓN SUPERIOR SE ENCUENTRAN PERCIBIENDO UNA BECA 

MENSUAL DE $3,748 ,DESDE ESTA TRIBUNA FELICITAMOS A TODA LA 

NIÑEZ Y JUVENTUD DURANGUENSE, POR RECIBIR ESTOS APOYOS 
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HISTÓRICOS QUE NO TIENEN PRECEDENTES GRACIAS A LA LUCHA DE 

SUS PADRES Y DE NUESTRO PRESIDENTE, EN DURANGO EL CAMBIO SÍ 

SE VE CON LÓPEZ OBRADOR, 46,000 CAMPESINOS Y PRODUCTORES 

DEL CAMPO EN DURANGO RECIBEN ENTRE 1000 Y $1600 PESOS POR 

HECTÁREAS EN CADA CICLO AGRÍCOLA EN DURANGO EL CAMBIO SI SE 

VE CON LÓPEZ OBRADOR, 20,000 PRODUCTORES PERCIBEN $5000 

MENSUALES DENTRO DEL PROGRAMA SEMBRANDO VIDA, QUÉ ES EL 

PROGRAMA DE SIEMBRA DE ÁRBOLES MÁS GRANDE QUE SE REALIZA 

EN EL MUNDO ENTERO, EN DURANGO EL CAMBIO Y SE VE CON LÓPEZ 

OBRADOR, MÁS DE 14 CRÉDITOS A LA PALABRA SE HAN ENTREGADO 

PARA ESTE AÑO 2020 CON UN MONTO DE $25,000 CADA UNO, ADEMÁS 

6,800 CRÉDITOS SOLIDARIOS A LA PALABRA A TRAVÉS DE LAS 

PEQUEÑAS EMPRESAS REGISTRADAS EN EL IMSS POR LA MISMA 

CANTIDAD DE $25,000 CADA UNO. EN LA ACTUAL PANDEMIA POR EL 

COVID-19 SE HAN DESTINADO 643 MICROCRÉDITOS ASÍ COMO 943 

MICROCRÉDITOS DE TANDAS PARA EL BIENESTAR TODOS POR UN 

MONTO DE $6,000 EN DURANGO EL CAMBIO SÍ SE VE CON LÓPEZ 

OBRADOR, 6,600 APRENDICES SE ENCUENTRAN LABORANDO EN EL 

PROGRAMA JÓVENES CONSTRUYENDO EL FUTURO UNA PERCEPCIÓN 

MENSUAL DE $3,748, EN EL PROGRAMA LA ESCUELA ES NUESTRA 1098 

PLANTELES RECIBEN UN PRESUPUESTO DIRECTO A TRAVÉS DE 

COMITÉS ESCOLARES POR EL ORDEN DE LOS $150, $200 Y HASTA $500 

PARA SU INFRAESTRUCTURA EDUCATIVA, ESTOS PROGRAMAS 

SOCIALES REPRESENTAN UNA DERRAMA ECONÓMICA DIRECTA EN 

BENEFICIO DE LA GENTE DE DURANGO POR MILES DE MILLONES DE 

PESOS. UNA INVERSIÓN A FAVOR DE LOS DURANGUENSES NUNCA 
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ANTES VISTA EN LA HISTORIA DE NUESTRO ESTADO, EL PROYECTO DE 

AGUA SALUDABLE PARA LA LAGUNA CON UNA INVERSIÓN SUPERIOR A 

LAS ONCE MIL MILLONES DE PESOS PARA ACABAR CON EL HISTÓRICO 

PROBLEMA DE PRESENCIA DE ARSÉNICO EN EL AGUA, NUESTRO 

PRESIDENTE ANUNCIÓ ADEMÁS QUE CON LA CRECIENTE PRESENCIA 

DE LA GUARDIA NACIONAL EN DURANGO LOS HOMICIDIOS Y LA 

INCIDENCIA DELICTIVA DE ALTO IMPACTO VAN A LA BAJA Y DIO A 

CONOCER QUE SE CONSTRUIRÁN TRES CUARTELES MÁS, A NIVEL 

NACIONAL SE ESTÁN CONSTRUYENDO GRANDES OBRAS 

ESTRATÉGICAS PARA EL PAÍS. EL NUEVO AEROPUERTO 

INTERNACIONAL FELIPE ÁNGELES ,EL TREN MAYA, EL PROYECTO 

TRANSMISOR DEL PACÍFICO AL GOLFO DE MÉXICO Y LA REFINERÍA DE 

DOS BOCAS Y AHORA EL PRESIDENTE HA ANUNCIADO QUE ESTA OBRA 

HIDRÁULICA PARA LA LAGUNA SERÁ EL NÚMERO UNO EN LA NACIÓN, 

POR FIN SE VA A HABLAR DE DURANGO A NIVEL NACIONAL CADA 

SEMANA EN LA CONFERENCIA DE PRENSA DE PALACIO NACIONAL Y 

TODA ESTA OBRA TRANSFORMADORA LA ESTÁ HACIENDO SIN 

ENDEUDAR MÁS AL PAÍS, POR ESO LA GENTE NO LE CREÉ A LOS 

FALSARIOS A LOS QUE SE LA PASAN DÍA A DÍA DENOSTANDO Y 

ATACANDO CON MENTIRAS. AL PRESIDENTE DE MÉXICO ESTOS SON 

HECHOS, ESTAS SON REALIDADES ,ESTE CAMBIO DE NUESTRO 

PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR SI SE VE, SE 

CONFIRMA LÓPEZ OBRADOR ES UN HOMBRE HONRADO A CARTA 

CABAL, TRABAJADOR COMO NADIE Y CUMPLIDOR CON SUS 

COMPROMISOS DE CAMPAÑA, EN CONCLUSIÓN DURANGO ESTÁ 

RECIBIENDO EL APOYO DEL GOBIERNO FEDERAL COMO NUNCA ANTES 
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EN LA HISTORIA DE MÉXICO, EL CAMBIO DEL GOBIERNO DE MÉXICO EN 

DURANGO SI SE VE, ES UN HONOR ESTAR CON OBRADOR, MUCHAS 

GRACIAS. 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADA CLAUDIA DOMÍNGUEZ, A 

CONTINUACIÓN, SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

SIETE MINUTOS, AL DIPUTADO JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA, 

A NOMBRE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL. 

 

DIPUTADO JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA: MUY BUENAS 

TARDES, SEA BIENVENIDO A ESTA SU CASA GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, SALUDO 

TAMBIÉN Y LE DAMOS LA BIENVENIDA AL MAGISTRADO 

VICEPRESIDENTE JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ PESCADOR Y EN EL CUAL 

SALUDAMOS AL MAGISTRADO PRESIDENTE ESTEBAN CALDERÓN 

ROSAS, SALUDO CON MUCHO RESPETO A LA SEÑORA ELVIRA 

BARRIENTOS DE AISPURO A CARITO , AL DOCTOR SERGIO GONZALES 

ROMERO Y EN EL SALUDO A TODOS Y A CADA UNO DE LOS 

FUNCIONARIOS ASÍ TAMBIÉN SALUDO CON MUCHO A QUIEN NOS SIGUE 

A TRAVÉS DEL CANAL DEL CONGRESO, DE LAS REDES SOCIALES,  CON 

EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, SI BIEN LOS RETOS DE LOS ÚLTIMOS MESES SE HAN 

MULTIPLICADO, TAMBIÉN HAN SIDO MOMENTOS DE MAYOR ENTEREZA, 

MOMENTOS DE MAYOR CONOCIMIENTO DE NOSOTROS MISMOS, 

MOMENTOS PARA CONOCER MEJOR A NUESTRA COMUNIDAD, ASÍ 

COMO DE SABER DE QUÉ ESTAMOS HECHOS. LAS CRISIS SON 
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MOMENTOS PARA CRECER, MOMENTOS DE OPORTUNIDAD Y, SOBRE 

TODO, MOMENTOS PARA DAR LO MEJOR DE NOSOTROS POR DURANGO 

Y POR SU PORVENIR. COMO DURANGUENSE, VALORO QUE HOY 

CONTEMOS CON UN GOBERNADOR CON LOS PIES EN EL PRESENTE, 

ABOCADO EN DAR SOLUCIÓN Y ATENCIÓN A LOS GRANDES TEMAS QUE 

MÁS PREOCUPAN A LA GENTE, MARCANDO UN ANTES Y UN DESPUÉS 

EN EL ESTILO DE GOBERNAR, EN SU GRADO DE CERCANÍA Y 

SENSIBILIDAD CON LA GENTE. UN GOBERNADOR QUE CAMINA EL 

ESTADO, UN GOBERNADOR QUE ESCUCHA, UN GOBERNADOR QUE 

DIALOGA CON LA GENTE, QUE SE OCUPA, ATIENDE, QUE SI BIEN UN DÍA 

CARGA COSTALES DE SEMILLA OTRO DÍA CONSTRUYE PISOS, QUE 

TAMBIÉN LABRA LA TIERRA Y SIEMBRA SEMILLA. QUE SÍ, SABE 

TRABAJAR EN ZONAS URBANAS, PERO ADEMÁS ESTÁ COMPROMETIDO 

CON EL CAMPO Y CON TODA LA ZONA RURAL. TENEMOS UN 

GOBERNADOR QUE NO HA PARADO, QUE INCLUSO SE CONTAGIÓ DE 

COVID, PERO HASTA A ESO LE DIO LA VUELTA, PORQUE ADEMÁS DE SU 

PERSEVERANCIA O COMO ÉL LE LLAMA SU “TERQUEDAD”, NO SABE 

QUEDARSE QUIETO, PORQUE COMO LA MAYORÍA DE LOS 

DURANGUENSES SALE A TRABAJAR SIN DESCANSO, SABE RENOVARSE 

E INCLUSO REGRESA CON MÁS FUERZAS Y MAYOR DETERMINACIÓN. SI 

ALGO PODEMOS RECONOCER, QUIENES ESTAMOS AQUÍ EN ESTE 

PLENO QUE NO TENEMOS UN GOBERNADOR DE ESCRITORIO, SINO UN 

LÍDER CON VOCACIÓN MUNICIPALISTA, ENFOCADO EN EL IMPULSO Y 

BIENESTAR DE TODOS LOS DURANGUENSES QUE ORILLA A ORILLA EN 

TODO EL RINCÓN DEL ESTADO, Y QUE EN LOS HECHOS HA 

DEMOSTRADO QUE GOBIERNA PARA TODOS. MI RECONOCIMIENTO 
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PUES HA ESE TRABAJO QUE HACE INCANSABLEMENTE EL 

GOBERNADOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, EN ESTE AÑO DE 

RETOS SIN IGUAL, TENEMOS UN GOBIERNO QUE PRIORIZÓ LA SALUD 

DE LOS DURANGUENSES Y QUE, GRACIAS A LA OPORTUNA 

RECONVERSIÓN HOSPITALARIA, LA ADQUISICIÓN DE EQUIPAMIENTO Y 

MATERIAL, LA CONTRATACIÓN DE PERSONAL MÉDICO Y LA APERTURA 

DE NUEVAS UNIDADES MÉDICAS, MUCHAS VIDAS SE CONTINÚAN 

SALVANDO. Y TODO CON EL MISMO PRESUPUESTO, ESTE “ESFUERZO 

EXTRAORDINARIO CON RECURSOS ORDINARIOS”. POR ALGO DURANGO 

HOY SE ENCUENTRA ENTRE LOS ESTADOS QUE MEJOR HAN 

MANEJADO LA CRISIS SANITARIA. SIN DUDA, LA ADMINISTRACIÓN SE 

ENFRENTÓ A UNA DURA PRUEBA. ¿QUÉ HUBIERA PASADO SI LA 

PANDEMIA HUBIESE LLEGADO, CUANDO EL ESTADO SE ENCONTRABA 

EN TOTAL DESABASTO DE MÉDICO Y EL SECTOR EN GENERAL EN UNA 

SITUACIÓN DE ABANDONO?, ¿CUÁNTOS DURANGUENSES HUBIESEN 

PADECIDO ANTES Y DURANTE LA PANDEMIA? HOY, EL SUMINISTRO DE 

MEDICAMENTOS SE ENCUENTRA GARANTIZADO Y ESTO, SIN DUDA, ES 

SÓLO UN EJEMPLO MÁS DE QUE EL CAMBIO SI SE VE. QUIENES AÚN 

INSISTEN EN CUESTIONAR EL CAMBIO, CREEN INAPROPIADAMENTE 

QUE LAS TRANSFORMACIONES SE LOGRAN DE MANERA ESPONTÁNEA, 

POR EL SÓLO HECHO DE LLEGAR AL CARGO. SEÑORAS Y SEÑORES, 

LAS TRANSFORMACIONES, SON PARTE DE UN PROCESO VIVO, 

DINÁMICO, QUE SÓLO SE CONSTRUYEN DANDO PASOS SÓLIDOS CON 

DECISIÓN, CON VISIÓN Y, PERO SOBRE TODO CON CALIDAD HUMANA. 

TENEMOS UNA ADMINISTRACIÓN QUE VE DE FRENTE A SUS 

CIUDADANOS CON ORGULLO Y UN GOBIERNO QUE SABE HONRAR A 
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LAS PERSONAS, PERO SOBRE TODO SABE HONRAR A LA PALABRA. A 

CUATRO AÑOS DE LA TOMA DE PROTESTA DEL GOBERNADOR JOSE 

ROSAS AISPURO TORRES, MÁS DEL 90% DE LAS PROMESAS DE 

CAMPAÑA SE HAN CUMPLIDO O ESTÁN EN MARCHA, ACCIONES QUE 

POR CIERTO HOY HAN FOMENTADO UN DESARROLLO CON EQUIDAD, 

QUE FORTALECEN EL ESTADO DE DERECHO Y QUE PROMUEVEN SU 

SENTIDO HUMANO, LA TRANSPARENCIA Y LA RENDICIÓN DE CUENTAS. 

GRACIAS AL AVANCE EN LA CALIDAD DE VIDA DE NUESTROS 

HABITANTES, HOY MÁS DURANGUENSES TIENEN LA OPORTUNIDAD DE 

TENER UNA VIVIENDA DIGNA, CON PISO FIRME, AGUA Y DRENAJE. LOS 

AVANCES NO SOLO HAN FORTALECIDO LA INTEGRIDAD HUMANA, SI NO 

TAMBIÉN HAN PROMOVIDO UN CAMPO DIGNO, BENEFICIADO POR UN 

APOYO HISTÓRICO. LA PAZ LABORAL Y LA ESTRUCTURA ECONÓMICA 

CONSTRUIDA DESDE ANTES DE LA PANDEMIA SEGUIRÁN SIENDO UN 

IMPORTANTE PILAR PARA QUE NUESTRO ESTADO CONTINÚE CON 

VIGOR EN SU PROCESO DE RECUPERACIÓN. ES IMPORTANTE 

RECUPERAR LA SITUACIÓN ECONÓMICA, EL APOYO A LA EDUCACIÓN, A 

LOS MICROS Y PEQUEÑOS NEGOCIOS, EL CRÉDITO A LA PALABRA; 

CADA PUNTO SE HA CUMPLIDO Y SE CONTINÚA TRABAJANDO. COMO 

PADRE DE FAMILIA, PERO SOBRE TODO COMO CIUDADANO, PUEDO 

TENER LA TRANQUILIDAD DE VIVIR EN UN ESTADO CON CERO 

SECUESTROS, DONDE LOS DELITOS DE ALTO IMPACTO CADA VEZ SE 

REDUCEN MÁS Y LA PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD CIUDADANA VA EN 

CRECIMIENTO. SE DICE FÁCIL, MÁS ESTAMOS ANTE UN GOBIERNO QUE 

HA LOGRADO Y SIGUE TRABAJANDO POR UN DURANGO SEGURO. ES 

MOMENTO DE SEGUIR APORTANDO, DE SEGUIR DANDO LO MEJOR DE 



 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                              SESIÓN SOLEMNE DE LA HONORABLE 

 SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO                  

     TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

                                                                          01 DE SEPTIEMBRE DE 2020 
                                                                                                   (18:00) HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

CADA UNO DE NOSOTROS, ESPECIALMENTE HOY QUE TENEMOS 

CLARO QUE LOS GRANDES PROBLEMAS NO SE RESOLVERÁN SI 

TRABAJAMOS JUNTOS. NUESTRO GOBERNADOR HA HECHO UN 

PERMANENTE Y ABIERTO LLAMADO A LA UNIDAD, TANTO A 

CONSTRUIRLA DE LA MANO CON LA FEDERACIÓN, CON LOS 

MUNICIPIOS, ASÍ COMO CON LOS DIVERSOS ACTORES AL INTERIOR DEL 

ESTADO. COMO PARTIDO ACCIÓN NACIONAL SABEMOS DEL 

COMPROMISO QUE TENEMOS CON USTEDES LOS CIUDADANOS, POR 

ESO CONTINUAREMOS TRABAJANDO COMO HASTA HOY, DESDE 

NUESTRA TRINCHERA PARA GENERAR UNA MEJOR CALIDAD DE VIDA, 

SEGUIREMOS TRABAJANDO POR EL BIEN COMÚN, Y, SOBRE TODO, POR 

CONSTRUIR HOMBRO A HOMBRO, CON APERTURA, DIALOGO, 

RESPETO, PERO SOBRE TODO CON HONRAR LA PALABRA Y CUMPLIR 

CON LOS ACUERDOS CON LAS DIFERENTES FUERZAS POLÍTICAS 

DENTRO EN CONGRESO DEL ESTADO. EN ACCIÓN NACIONAL 

ENTENDEMOS EL COMPROMISO QUE TENEMOS, POR ESO PONDREMOS 

TODA NUESTRA CAPACIDAD, RESPONSABILIDAD PARA SEGUIR 

TRABAJANDO SIN DESCANSO, POR EL OBJETIVO PRINCIPAL QUE SE 

LLAMA DURANGO. SOLO ASÍ, SOLO ASÍ HAREMOS QUE NUESTRO 

ESTADO SEA CADA VEZ UN MEJOR LUGAR, UN MEJOR LUGAR PARA 

VIVIR QUE AFORTUNADAMENTE CON HECHOS TANGIBLES, HOY SE VEN, 

POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS, ES CUANTO DIPUTADO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO JUAN CARLOS MATURINO 

MANZANERA, A CONTINUACIÓN, SE LE CONCEDE EL USO DE LA 
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PALABRA HASTA POR SIETE MINUTOS, A LA DIPUTADA ALICIA 

GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, A NOMBRE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.  

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: CON EL PERMISO 

DE LA MESA DIRECTIVA DE MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, SEÑOR GOBERNADOR BIENVENIDO A ESTA SU CASA, 

SEÑORAS Y SEÑORES HOY EN CUMPLIMIENTO DE SU DEBER 

CONSTITUCIONAL EL GOBERNADOR DEL ESTADO RINDE SU CUARTO 

INFORME QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA EN LA ENTIDAD, 

UN AÑO MARCADO POR LA CRISIS SANITARIA MUNDIAL Y EN 

PARTICULAR POR LA CRISIS ECONÓMICA QUE SE DERIVÓ EL MANEJO 

DEFICIENTE DE LA PANDEMIA, EL SISTEMA REPRESENTATIVO Y 

DEMOCRÁTICO PROPIO DE NUESTRO PAÍS Y A LA VEZ EL PRINCIPIO DE 

DIVISIÓN DE PODERES SON ELEMENTOS QUE DAN UN SENTIDO 

PROFUNDO A ESTE CONGRESO LOCAL, POR ELLO CELEBRÓ QUE A 

PESAR DE LAS CONDICIONES SANITARIAS Y ADVERSAS SE PUEDE 

REALIZAR ESTA SESIÓN CON UN LIMITADO NÚMERO DE ASISTENTES 

PRESENCIALES, PORQUE NO SÓLO DA CUMPLIMIENTO UN MANDATO 

CONSTITUCIONAL SINO QUE UNA VEZ MÁS QUEDA DE MANIFIESTA LA 

RESPONSABILIDAD Y CIVILIDAD POLÍTICA CON LA QUE NOS 

CONDUCIMOS EN DURANGO, GARANTIZANDO LA MÁXIMA DIFUSIÓN DE 

ESTE MOMENTO A TRAVÉS DE LAS DIVERSAS PLATAFORMAS DE 

COMUNICACIÓN, QUIERO DECIR QUE HEMOS SIDO CRÍTICOS EN 

MUCHOS MOMENTOS PORQUE CREEMOS QUE LA CRÍTICA Y LA 

CONFRONTACIÓN CIVILIZADA Y RESPETUOSA PUEDEN ORIGINAR 
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MEJORARES RESULTADOS EN BENEFICIO DE LA GENTE, SEGUIREMOS 

SIENDO CRÍTICOS PERO RESPETUOSOS ANTE LOS TRES ÓRDENES DE 

GOBIERNO, CUANDO OBSERVEMOS POLÍTICAS O LA FALTA DE ESTAS 

QUE AFECTEN A LA CIUDADANÍA, A LA QUE NOS DEBEMOS. PORQUE EN 

EL PRI ES UN PARTIDO CON UNA PROFUNDA RAÍZ, SE LUCHA POR LA 

JUSTICIA SOCIAL Y LO HEMOS DEMOSTRADO, HEMOS SIDO 

CREADORES DE LAS PRINCIPALES INSTITUCIONES DEL PAÍS Y ESO 

NADIE LO PUEDE NEGAR Y NO PERMITIREMOS QUE ÉSTA SE 

TRASTOQUEN AFECTANDO A LA POBLACIÓN PARA LA QUE HAN SIDO 

DIRIGIDAS, COINCIDIMOS EN LA LUCHA CONTRA LA CORRUPCIÓN QUE 

NO ES SÓLO DE UN GRUPO POLÍTICO EN PARTICULAR Y QUE QUEDE 

CLARO, LA CORRUPCIÓN ES UN MAL QUE AFECTA A LA SOCIEDAD Y 

SIEMPRE RESPALDAREMOS LAS ACCIONES DE LUCHA EN CONTRA DE 

ELLA, PERO NO COINCIDIMOS EN QUE DERIVADO DE LA LUCHA DE LA 

CORRUPCIÓN SE CANCELEN PROGRAMAS SOCIALES DE ALTO IMPACTO 

PARA LAS FAMILIAS MÁS DESPROTEGIDAS DE LA SOCIEDAD COMO EL 

DÍA DE HOY SUCEDE, SEGUIREMOS SIENDO CRÍTICOS PORQUE 

CREEMOS QUE LA DIVERSIDAD DE POSTURAS Y VISIONES DE 

INTERPRETACIÓN DE LA REALIDAD Y LOS PROPIOS PRINCIPIOS 

LEGALES ES UNA HERRAMIENTA BÁSICA DE LA DEMOCRACIA Y DEL 

DESARROLLO, NOS PREOCUPA EL CASI NULO CRECIMIENTO 

ECONÓMICO QUE SE HA TENIDO EN LOS ÚLTIMOS MESES EN TODO EL 

PAÍS, PORQUE EXISTEN TODA LA SOCIEDAD Y TENEMOS QUE DECIRLO 

Y MÁS EN ESTADOS COMO EL NUESTRO QUE DEPENDEN PARA SU 

CRECIMIENTO DE LA BUENA MARCHA DE LA ECONOMÍA NACIONAL POR 

ELLO, REITERAMOS NUESTRA POSTURA DE SUMAR A LOS ESFUERZOS 
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INSTITUCIONALES PARA GESTIONAR LA REALIZACIÓN DE OBRA 

PÚBLICA DE ALTO IMPACTO COMO YA LO HEMOS HECHO, PORQUE ES 

SE TRANSFORMA EN ESTABILIDAD Y CRECIMIENTO INTERIOR, LOS 

GOBIERNOS EMANADOS DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL HEMOS SABIDO GESTIONAR EN SU MOMENTO LAS 

GRANDES OBRAS QUE HAN MODERNIZADO HA DURANGO Y ESTOY Y 

ESTOY MUY ORGULLOSA DE ELLO Y AUNQUE ENTENDEMOS LAS 

CONDICIONES QUE AHORA HA LIMITADO A LA REALIZACIÓN DE 

GRANDES OBRAS TAMPOCO LOS JUSTIFICAMOS, POR ELLO NUESTRA 

DISPOSICIÓN DE AYUDAR EN EL TRABAJO DE GESTIÓN QUE NOSOTROS 

EN NUESTRO PARTIDO HEMOS SABIDO REALIZAR, CUANDO SEA 

NECESARIO DISCUTIR Y CONFRONTAR IDEAS DE ARGUMENTOS LO 

SEGUIREMOS HACIENDO CON FUERZA  PORQUE ESA ES NUESTRA 

OBLIGACIÓN CON EL PUEBLO, PORQUE ES UN DEBER CONSTITUCIONAL 

Y PORQUE PARA ELLO SE HA CONFORMADO A TRAVÉS DE LOS SIGLOS 

UN SISTEMA DEMOCRÁTICO PLURAL Y REPRESENTATIVO, 

REFRENDAMOS NUESTRO RESPETO AL PODER EJECUTIVO CON LA 

CONVICCIÓN QUE SEGUIREMOS SIENDO UN CONTRAPESO DE 

PODERES NECESARIO PARA AVANZAR EN EL ESTADO, POR ELLO 

HACEMOS UN LLAMADO AL GOBIERNO DEL ESTADO PARA QUE 

PROMUEVAN CON EL GOBIERNO FEDERAL PROYECTOS Y PROGRAMAS 

EN FAVOR DE LA PRODUCCIÓN AGRÍCOLA, GANADERA Y FORESTAL, Y 

LO INVITAMOS A ENCABEZAR UNA CRUZADA ESTATAL PARA 

REACTIVAR LA ECONOMÍA DE DURANGO, CON ACCIONES E 

INVERSIONES QUE NOS PERMITAN RECUPERAR EL RITMO DE LA 

ECONOMÍA Y FRENAR EL GRAVE PROBLEMA DE DESEMPLEO QUE 
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TRAEMOS, NECESITAMOS RECUPERAR EL PASO PARA ALCANZAR EL 

DESARROLLO Y EL CRECIMIENTO PARA TODOS, NO PODEMOS 

HUNDIRNOS AÚN ASÍ SERÁ EL ESTADO DE MENOR CRECIMIENTO DEL 

NORTE DEL PAÍS ES POR MÉXICO ES POR LAS FAMILIAS DE DURANGO, 

DESDE EL PRI HEMOS ENTENDIDO QUE SON MEDIANTE UN EJERCICIO 

MADURO CRÍTICO PERO TAMBIÉN PROPOSITIVO Y PROFESIONAL 

PODEMOS CONTRIBUIR AL DESARROLLO DEL ESTADO DESDE EL 

EJERCICIO DEL PODER LEGISLATIVO. EN ESTE CUARTO INFORME DE 

GOBIERNO HAY QUE RECONOCER QUE POR PRIMERA OCASIÓN EN LA 

PRESENTE ADMINISTRACIÓN SE PRESENTA EL INFORME POR 

INDICADORES COMO LO MANDATA LA LEY. LO CUÁL YA ES UN AVANCE, 

AUNQUE MUCHOS DE ESTOS INDICADORES NO ESTÁN ACTUALIZADOS, 

¿DEL ANÁLISIS DE LOS INDICADORES PREOCUPAN MUCHOS 

RESULTADOS SEGÚN SE LEE EN EL PROPIO INFORME LA TASA DE 

SILENCIO DE CORRUPCIÓN POR CADA 100 MIL HABITANTES PASÓ DE 

46,000 A 55,000 ES DECIR O MÁS ACTOS DE CORRUPCIÓN EN EL ÚLTIMO 

AÑO? LA PREOCUPANTE ES QUE NO SE REFLEJA ESTÁ ELEVADA CIFRA 

EN EL NÚMERO SANCIONES DE LA CONTRALORÍA, MÁS GRAVE AÚN LA 

POBLACIÓN EN SITUACIÓN DE POBREZA AUMENTO AL PASAR DE 

35.99% A 37.3% Y DENTRO DE ELLA, UNA DE LAS FORMAS MÁS 

LAMENTABLE DE LA POBREZA ES LA POBREZA ALIMENTARIA, CRECIÓ 

DE 18.5% A 18.8% ES CIERTO QUE AUMENTÓ EN UN VALOR DE SOLO 

POCO MÁS DE DOS DÉCIMAS, PERO HABLANDO DE HAMBRE ES 

INCREMENTO DEMUESTRA QUE ALGO ESTÁ FALLANDO, EN TÉRMINOS 

DE SALUD SE LE QUE LOS INDICADORES DE ESTE CUARTO INFORME 

DE GOBIERNO QUE LA TASA DE MORTALIDAD MATERNA PASO DE 45.8 A 
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50.5 CIFRA POR DEMÁS ELEVADAS Y LA MORTALIDAD INFANTIL 

AUMENTO TAMBIÉN DE 14.25 A 14.28 VALORES QUE NO REFLEJAN UN 

ESFUERZO MAYOR EN ESTA ÁREA. POR OTRA PARTE LA PERCEPCIÓN 

DE SEGURIDAD ENTRE LA POBLACIÓN TAMBIÉN TUVO UN AUMENTO 

COMO LO SEÑALA LOS INDICADORES DE ESTE INFORME, PUES PASÓ 

DE 50.6% A 53.3% ES DECIR MÁS DE LA MITAD DE LOS DURANGUENSES 

SE SIENTEN INSEGUROS LO QUE ES UNA ALERTA PARA REVISAR LOS 

PROTOCOLOS DE ACTUACIÓN DE LA POLICÍA ESTATAL PERO TAMBIÉN 

DE LA ACCIÓN COORDINADA CON LOS OTROS ÓRDENES DE GOBIERNO 

O EN LA PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD SIGUE CRECIENDO CADA DÍA, 

UN FACTOR QUE INCIDE INDISCUTIBLEMENTE EN TODOS ESTOS 

INDICADORES ES EL DESEMPLEO QUE MUESTRA DESALENTADOR SI SE 

MUESTRA DESALENTADOR PUES SÓLO REPRESENTA DE ACUERDO AL 

INDICADOR UN INCREMENTO ANUAL DEL 0.06% INDICADOR QUE NO 

REFLEJA AUN EL IMPACTO DE LA PANDEMIA POR LO QUE AL CIERRE 

DEL AÑO SE PREVÉ UN CRECIMIENTO NEGATIVO EN LA GENERACIÓN 

DE EMPLEO Y ESTE ES UN TEMA QUE NOS PREOCUPA A TODOS. NOS 

PREOCUPA LA REACTIVACIÓN DE LA ECONOMÍA Y EL CRÉDITO QUE 

ESTA SOBERANÍA AUTORIZÓ PARA OBRA PÚBLICA E 

INEXPLICABLEMENTE SE HA RETRASADO SU EJECUCIÓN. HEMOS 

SEÑALADO DE UNA U OTRA FORMA, EL CRÉDITO NO SERÁ LA 

SOLUCIÓN A LOS PROBLEMAS, PERO EN MUCHO AYUDARÍA REACTIVAR 

LA ECONOMÍA DEL ESTADO SI SE DISPERSARA EN LA EJECUCIÓN EN 

MUCHAS OBRAS PEQUEÑAS Y MEDIANAS Y SE DISTRIBUYE ENTRE EL 

MÁXIMO NÚMERO POSIBLE DE EMPRESAS CONSTRUCTORAS Y 

GESTACIÓN DE DURANGO Y QUE ESTÁS SEAN DE DURANGO, 
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EMPRESAS ESTABLECIDAS CON ANTERIORIDAD Y SI LOS MATERIALES 

EN MEDIDA DE LO POSIBLE SE ADQUIEREN DIRECTAMENTE CON 

PROVEEDORES DE LOS MUNICIPIOS DONDE SE EJECUTE LA OBRA Y SE 

CONTRATE PREFERENTEMENTE MANO DE OBRA LOCAL LAS COSAS 

PODRÍAN MEJORAR. ESTA FÓRMULA AUMENTARÁ EL CIRCULANTE EN 

LAS POBLACIONES Y CON ELLO IMPACTARÁ EN LOS DIFERENTES 

GIROS Y COMERCIOS Y LOS SERVICIOS LOCALES SI HAY QUE 

REFORMAR LA NORMA LEGAL PARA QUE ASÍ SEA, ESTAMOS LISTOS 

PARA HACERLO, TENEMOS QUE ASEGURAR QUE MUCHO POCO DINERO 

PÚBLICO QUE SE INVIERTA SE MAXIMICEN BENEFICIO DE LOS PROPIOS 

DURANGUENSES, PERO SOBRE TODO QUE NO SE VAYA A OTRO 

ESTADO LOS PRIISTAS SOMOS UNA OPOSICIÓN PROPOSITIVA QUE 

SABEMOS DE DIMENSIÓN DEL CONTRAPESO DE UNA OPOSICIÓN 

MADURA EN EL PLENO EJERCICIO DE LA LEGISLACIÓN CONTROL, 

FISCALIZACIÓN Y CENTRO DE DISCUSIÓN DE LA REALIDAD PÚBLICA 

QUE VIVE EL ESTADO Y EL PAÍS. SEGUIREMOS TAMBIÉN ATENTOS A LA 

REALIDAD DE NUESTRO ESTADO Y DE NUESTRO PAÍS Y SEGUIREMOS 

PROPONIENDO LO NECESARIO PARA MEJORAR LAS CONDICIONES DE 

VIDA DE LAS PERSONAS, ESO SIN DUDA HA SIDO ALGO, QUE SIEMPRE 

NOS HA CARACTERIZADO, SEÑOR GOBERNADOR CONCLUYÓ AL HABER 

TRANSITADO YA 4 AÑOS DE SU PERÍODO DE GOBIERNO ES PRECISO 

AVANZAR EN ESTE ÚLTIMO TRAMO CON PASO FIRME, LOS ESCENARIOS 

SON ADVERSOS Y LO SABEMOS LA ECONOMÍA NACIONAL PREVÉ LA 

PEOR CAÍDA DE LOS ÚLTIMOS 50 AÑOS Y LO ESTAMOS VIVIENDO ,QUE 

NO LO HA QUERIDO VER ESO ES OTRA COSA LA SALUD PÚBLICA QUE 

SE VIVE AQUÍ EN MÉXICO ES UN DECENARIO NO VISTO DESDE HACE 
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MÁS DE 100 AÑOS Y LOS DURANGUENSES YA LO ESTAMOS 

PARECIENDO, HAY QUE ACTUAR CON IMAGINACIÓN PARA REACTIVAR 

EL TURISMO PARA FOMENTAR EL EMPLEO, PARA MANTENER Y 

MEJORAR LA SEGURIDAD HAY QUE TRABAJAR FUERTE EN TODOS LOS 

RUBROS, SEGURAMENTE SERÁ NECESARIO QUE REVISE BIEN SU 

EQUIPO DE TRABAJO QUE LO ACOMPAÑA EN ESTE ÚLTIMO TRAMO DE 

GOBIERNO, PARA QUE NO CAIGAN EN LA TENTACIÓN DE DIRIGIR SUS 

ESFUERZOS AL PROCESO ELECTORAL QUE ESTÁ POR INICIAR 

NOSOTROS POR NUESTRA PARTE NO SIENDO LEGISLADORES 

RESPONSABLES Y COMPROMETIDOS DISPUESTOS A TRABAJAR EN 

BENEFICIO COMÚN DE LOS DURANGUENSES Y NO POR OBJETIVOS 

PERSONALES. SEÑOR GOBERNADOR, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS LOS EXHORTO CON MUCHO RESPETO A TRABAJAR POR 

DURANGO SIN INTERESES PERSONALES SIN INTERESES DE PARTIDO 

HAGAMOS POLÍTICA DE ALTURA LA REALIDAD NOS ALCANZÓ LA CRISIS 

ECONÓMICA Y DE SALUD NOS ESTÁ REBASANDO, URGE URGE 

TRABAJAR EN EQUIPO Y NOSOTROS ESTAMOS LISTOS, POR SU 

ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADA ALICIA GUADALUPE 

GAMBOA MARTÍNEZ, A CONTINUACIÓN, SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA HASTA POR SIETE MINUTOS, A LA DIPUTADA SANDRA LILIA 

AMAYA ROSALES, INTEGRANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

REGENERACIÓN NACIONAL, A NOMBRE DE LA COALICIÓN 

PARLAMENTARIA “CUARTA TRANSFORMACIÓN”. 
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DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: CON SU PERMISO 

PRESIDENTE, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, DOCTOR 

JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES GOBERNADOR DEL ESTADO DE 

DURANGO, DOCTOR JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ PESCADOR MAGISTRADO 

VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, DOCTOR 

SERGIO GONZÁLEZ ROMERO SECRETARIO DE SALUD DEL ESTADO, 

SEÑORA ELVIRA BARRANTES DE AISPURO BIENVENIDAS Y 

BIENVENIDOS A LA CASA DEL PUEBLO, PIDO A TODOS LOS PRESENTES 

QUE NOS UNAMOS EN UN MOMENTO DE REFLEXIÓN. HONREMOS LA 

MEMORIA DE CADA DURANGUENSE QUE HA PERDIDO LA VIDA 

DURANTE ESTA CRISIS SANITARIA A ELLOS, A SUS FAMILIAS NUESTRAS 

ORACIONES Y SOLIDARIDAD, BRINDAMOS HOMENAJE A LOS MILES DE 

DURANGUENSES QUE TRABAJAN EN LAS INSTITUCIONES PÚBLICAS DE 

SALUD Y QUE CON AMOR HACEN FRENTE A ESTA GUERRA A ELLOS 

MUCHAS GRACIAS, SEÑORAS Y SEÑORES RENDIR CUENTAS ES UNA 

EXPRESIÓN DEL CONTROL QUE HA TOMADO LA SOCIEDAD SOBRE EL 

EJERCICIO DE GOBIERNO Y LA VIDA PÚBLICA, ATRÁS QUEDARON LOS 

TIEMPOS DE CULTO A LA PERSONALIDAD O DE ENCUBRIMIENTO DE 

PROYECTOS POLÍTICOS ES UN ESPACIO PARA QUE EL PUEBLO EVALÚA 

Y CALIFICA LOS RESULTADOS DE UN GOBIERNO REPRESENTANTES, 

RENDIR CUENTAS OBLIGA A LOS GOBERNANTES ASUMIR LA 

RESPONSABILIDAD DE SUS ACCIONES DE SUS LOGROS PERO TAMBIÉN 

DE SUS OMISIONES Y EQUIVOCACIONES, ESO ES LO QUE ESPERAMOS 

PRESENCIAR HOY EN ESTE RECINTO, LOS CIUDADANOS RECLAMAN UN 

BALANCE OBJETIVO ENTRE LO ALCANZADO Y LOS RETOS DEL FUTURO 

,EL PUEBLO DEMANDA RESPUESTAS CLARAS ANTE LOS GRAVES 
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RETROCESOS Y LA EVIDENTE PARÁLISIS QUE VIVE DURANGO EN SU 

AGENDA DE DESARROLLO, HACE 4 AÑOS ESTA ADMINISTRACIÓN 

ESTATAL LLEGÓ AL PODER CON UN PROMESA, SER UN GOBIERNO DE 

VERDAD PROMETIERON UN CAMBIO SER DIFERENTES, ACABAR CON 

LAS VIEJAS PRÁCTICAS POLÍTICAS COMBATIR LA CORRUPCIÓN, LA 

IMPUNIDAD Y LA INSEGURIDAD, PROMETIERON SER LOS MEJORES, LOS 

MAS HONESTOS, TRAER DESARROLLO, GENERAR EMPLEO Y 

BIENESTAR PARA TODOS, LAMENTO DECIRLES QUE LA SOCIEDAD 

TIENE OTROS DATOS, PROMETIERON SEGURIDAD Y HOY TODOS 

VIVIMOS CON INSEGURIDAD, DURANTE EL PRIMER SEMESTRE DEL 

2020EL FEMINICIDIO AUMENTO UN 40%, SOMOS EL CUARTO LUGAR EN 

ROBO A CASA HABITACIÓN EL QUINTO EN VIOLENCIA FAMILIAR, EL 

DECIMO PRIMERO DE ROBO A NEGOCIO Y EL DECIMO CUARTO EN 

EXTORSIÓN, PROMETIERON FRENAR LA CORRUPCIÓN Y LA 

CORRUPCIÓN LOS FRENO A USTEDES, SEGÚN EL INEGI DURANGO 

TIENE LA TASA MÁS ALTA DEL PAÍS PREVALENCIA DE ACTOS DE 

CORRUPCIÓN AL REALIZAR TRÁMITES PERSONALES, ESTE INDICADOR 

SE DISPARÓ DE UN 58% ENTRE EL 2017 Y 2019, AL PASAR DE UNA TASA 

DE 16,000 A 25,000 POR CADA 100.000 HABITANTES SEGÚN EL INEGI 16 

DE CADA 100 DURANGUENSES ASEGURARON SER VÍCTIMAS DE ACTOS 

DE CORRUPCIÓN OCUPANDO EL NADA HONROSO LUGAR SEXTO 

NACIONAL, PROMETIERON UN GOBIERNO TRANSPARENTE Y LA 

OPACIDAD ES EL SÍMBOLO DE SU ACTUAR, DURANGO DURANTE EL 

2019 SEGÚN EL IDAIP EL PODER EJECUTIVO RECIBIÓ 52 DENUNCIAS 

POR NEGARSE A RESPONDER SOLICITUDES DE INFORMACIÓN HECHA 

POR LOS CIUDADANOS, EN EL ÍNDICE DE TRANSPARENCIA 
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PRESUPUESTARIA DEL INSTITUTO MEXICANO PARA LA 

COMPETITIVIDAD, OCUPAMOS EL LUGAR NÚMERO DOCE A NIVEL 

NACIONAL POR UNA SERIA DEFICIENCIA EN LA INFORMACIÓN SOBRE 

LA DEUDA PÚBLICA, Y ES AQUÍ SEÑOR GOBERNADOR DÓNDE NOS 

GUSTARÍA QUE NOS EXPLICARA CON MAYOR CLARIDAD EL MANEJO DE 

LA DEUDA DE CORTO Y LARGO PLAZO, EN EL DOCUMENTO QUE NOS 

FUE ENTREGADO CURIOSAMENTE ESA INFORMACIÓN NO BIEN 

EXPLICADA, POR EJEMPLO SEGÚN EL SISTEMA DE ALERTAS. 

SECRETARÍA DE HACIENDA DURANGO TIENE AL DÍA DE HOY UNA 

DEUDA REGISTRADA DE 8,801 MILLONES DE PESOS. ESTA DEUDA 

INCLUYE 14 CRÉDITOS DE CORTO PLAZO, POR 1,150 MILLONES DE 

PESOS, SEÑOR GOBERNADOR CUÁL ES EL MONTO REAL DE LA DEUDA 

EN DURANGO NO QUE SERÍAMOS DIFERENTES, NO QUE SEAMOS 

TRANSPARENTE, PROMETIERON COMBATIR LA POBREZA Y LA GENTE 

EN SUS BOLSILLOS TIENE OTROS DATOS, MI PREGUNTA ES ¿POR QUÉ 

HAY MÁS POBRES HOY QUE EN EL 2016, QUE HICIERON MAL, QUE 

DEJARON DE HACER, EN QUE SE EQUIVOCARON, PORQUE EN DOS 

AÑOS ESTE GOBIERNO LLEVA LA POBREZA A UNA POBLACIÓN 

EQUIVALENTE A LA DE PUEBLO NUEVO, SANTIAGO PAPASQUIARO Y 

SAN JUAN DEL RÍO JUNTOS, HABLAMOS DE 111,000 PERSONAS ENTRE 

EL 2016 Y 2018 INGRESARON A LA FILAS DE LA POBREZA EN NUESTRA 

ENTIDAD SEGÚN EL CONEVAL, 111,000 DURANGUENSES A LAS QUE NO 

LES ALCANZA PARA VIVIR, PARA ATENDER UNA ENFERMEDAD O PARA 

MANDAR A SUS HIJOS A LA ESCUELA ,HISTORIAS DE VIDA QUE 

MERECEN UNA RESPUESTA SOLIDARIA Y HUMANA, SEÑOR 

GOBERNADOR CONFÍO EN QUE USTED TENGA CLARA LA CARGA DE 
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RESPONSABILIDAD HISTÓRICA ANTE ESTA FALLA TAN LAMENTABLE, 

PROMETIERON MÁS Y MEJORES EMPLEOS PERO LA REALIDAD ES 

OTRA, LA REALIDAD ES QUE EN DURANGO ATRAVIESA UNA CRISIS 

ECONÓMICA MÁS GRAVE DE SU HISTORIA VEAMOS LOS DATOS, ENTRE 

2016 Y 2019 EL BALANCE EN GENERACIÓN DE PLAZAS DE EMPLEO 

SEGÚN ÉL IMSS APENAS REBASAN LOS 5,000 NUEVOS REGISTROS, 

HABLAMOS DE 1,200 NUEVOS EMPLEOS PROMEDIOS POR AÑO LOS QUE 

SE GENERAN EN DURANGO, PERO TENEMOS QUE RECORDAR QUE 

NUESTRAS UNIVERSIDADES EGRESAN POR PROMEDIO 5,000 NUEVOS 

PROFESIONISTAS ANUALMENTE, LA REALIDAD ES QUE EN DURANGO 

NO HAY TRABAJO, EN DURANGO NO SE GENERAN EMPLEOS Y 

NUESTROS JÓVENES TIENEN QUE IRSE A BUSCAR OPORTUNIDADES A 

OTROS PAÍSES O A OTROS ESTADOS, SI ANALIZAMOS LA ECONOMÍA 

POR SECTORES LOS NÚMEROS TAMBIÉN SON DRAMÁTICOS, EL 

PRIMER TRIMESTRE DE ESTE AÑO LA ACTIVIDAD SECUNDARIA EN 

DURANGO REGISTRÓ UNA CAÍDA DEL 23% Y AÚN NO LLEGABA LA 

PANDEMIA LA CONSTRUCCIÓN 38%LA ACTIVIDAD INDUSTRIAL UN 24% Y 

LA MINERÍA UN 3% Y NO NO TODO ES CULPA DE LA PANDEMIA, EN EL 

2016 Y 2017 LA ECONOMÍA PASÓ DE TENER UN ÍNDICE DE CRECIMIENTO 

DE UN 7% A UN -4%, EN MATERIA DE COMPETITIVIDAD NUESTRO 

DESEMPEÑO ES PARA DAR VERGÜENZA, PASAMOS DEL LUGAR 18 AL 24 

EN MANEJO SUSTENTABLE DEL MEDIO AMBIENTE ,ESTAMOS EN EL 

LUGAR 19 EN EL SUBÍNDICE DE SOCIEDAD INCLUYENTE ESTAMOS EN 

EL LUGAR 24 EN EL INDICADOR DE ECONOMÍA ESTABLE PORQUE NO 

TRAEMOS NI INVERSIÓN NI TALENTO, GOBERNADOR QUE HICIERAN 

MAL, EN QUE SE EQUIVOCARON ASÍ REPARTIERON LOS CRÉDITOS DE 
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INCENTIVOS ECONÓMICOS ENTRE SUS AMIGOS, NUNCA OLVIDAREMOS 

EL FUNESTO “SEDECOGATE”, GOBERNADOR ES CLARO QUE EL SUYO 

PASÓ DE SER UN GOBIERNO DE VERDAD, AÚN GOBIERNO DE MENTIRA, 

FRENTE A LOS MALOS RESULTADOS, LAS RESPUESTAS SON LOS 

PRETEXTOS, FRENTE A LA POCA CREATIVIDAD, NULA CAPACIDAD Y 

FALTA DE VISIÓN DE SUS FUNCIONARIOS SIEMPRE RESPONDEN CON 

ATAQUES DESCRÉDITO Y GUERRA SUCIA, NO HAY RESULTADOS 

TANGIBLES CON OBRA PÚBLICA TODO SE LES CONVIERTE EN UNA 

ANARQUÍA, DESDE 2 AÑOS NO HAN PODIDO INICIAR LA CONSTRUCCIÓN 

DE UN PUENTE Y HOY NO ENCUENTRAN LA MANERA DE EJERCER UN 

CRÉDITO DE 1,800 MILLONES DE PESOS, NO HAY RESULTADOS 

TANGIBLES EN EDUCACIÓN, NO CONOCEMOS DE UNA NUEVA 

UNIVERSIDAD O DE UN NUEVO CENTRO DE INVESTIGACIÓN, NO HAY 

RESULTADOS EN SEGURIDAD, SE ATREVIERON A DISFRAZAR UNA 

CAMPAÑA POLÍTICA COMO UN PROGRAMA DE ATENCIÓN A LA 

VIOLENCIA FAMILIAR, NO HAY RESULTADOS EN EL CAMPO REPARTIR 

SEMILLA DE AVENA Y RECORRER LOS POBLADOS NO ES UNA POLÍTICA 

DE DESARROLLO RURAL, NO HAY PROYECTO ECONÓMICO, VAMOS, NI 

SIQUIERA UN SOLO SECRETARIO DE ESTADO RESPONSABLE DE 

ENCABEZAR ESTOS ESFUERZOS. ESTAMOS POR ENTRAR A UNA CRISIS 

SOCIAL OCASIONADA POR LA POBREZA, LA PROFUNDIZACIÓN DE LAS 

BRECHAS DE DESIGUALDAD Y LOS CRECIENTES ÍNDICES DE 

INSEGURIDAD Y CORRUPCIÓN, ADEMÁS NOS TOCA TOLERAR UNA 

CRISIS POLÍTICA QUE NOS PUEDE LLEVAR UN ESCENARIO DE 

INGOBERNABILIDAD HISTÓRICO, COMO EJEMPLO TENEMOS LO QUE 

ESTÁ PASANDO EN EL PODER JUDICIAL DESDE EL CONGRESO DEL 
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ESTADO HACEMOS UN LLAMADO URGENTE A CONSTRUIR UN 

VERDADERO PACTO POR LA SALUD, ARMONÍA POLÍTICA Y 

REACTIVACIÓN ECONÓMICA, ES URGENTE UN GRAN ACUERDO QUE 

REDUZCA LA GRAVE SITUACIÓN EN QUE VIVIMOS QUE DEMUESTRE 

QUE LO QUE IMPORTA ES LA GENTE Y SU BIENESTAR, LOS 

INTEGRANTES DE LA COALICIÓN POR LA CUARTA TRANSFORMACIÓN 

FIELES A LOS PRINCIPIOS DE NUESTRO PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL 

TENDEMOS LA MANO, CONVOCAMOS AL DIALOGO, GOBERNADOR 

RECONOCEMOS QUE USTED ES UN HOMBRE DE BUENAS INTENCIONES, 

DESAFORTUNADAMENTE CUENTA CON UN GABINETE QUE NO ESTÁ LA 

ALTURA DE LOS CIUDADANOS, POR ELLO DAMOS UN VOTO DE 

CONFIANZA A LA CONSTRUCCIÓN DE ESTE GRAN ALIANZA POR 

DURANGO POR SU GENTE Y POR SU FUTURO, ES MOMENTO DE 

VOLVER A LEVANTAR LA MIRADA Y RECORDAR QUE NO TODO ESTÁ 

PERDIDO. MUCHAS GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA 

ROSALES, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 261 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO, SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA, 

AL CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, 

GOBERNADOR   DEL ESTADO, ASÍ MISMO SE PROCEDERA A HACER LA 

ENTREGA OFICIAL DEL CUARTO INFORME DE GOBIERNO A ESTA 

LEGISLATURA.  

 

CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES: MUY BUENAS 

TARDES A TODO EL PUEBLO DE DURANGO, HOY EL MUNDO ES OTRO, 
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LA PANDEMIA DEL COVID NOS HA RECORDADO DE GOLPE LA 

VULNERABILIDAD DEL SER HUMANO, SIN DUDA UN MOMENTO 

HISTÓRICO, DE GRANDES RETOS, PERO TAMBIÉN DE SOLIDARIDAD, 

FORTALEZA Y GRATITUD. HEMOS DEMOSTRADO QUE UNIDOS SI 

PODEMOS. HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO SALUDO CON EL 

PERMISO DEL SEÑOR PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DIPUTADO, 

RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO,   LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE 

ESTA LEGISLATURA LOS SALUDO CON RECONOCIMIENTO A SU 

TRABAJO, LOS SALUDO CON EL COMPROMISO DE SEGUIR RINDIENDO 

CUENTAS AUNQUE A MUCHOS SE LES PUEDAN OLVIDAR Y A MUCHOS 

QUE QUE LAMENTABLE QUE NO LE CREEN NI A SU PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA ESO ES CUESTIÓN DE CADA QUIEN, A MÍ NADIE ME VA A 

DETENER EN LA MARCHA Y EN LA LUCHA POR UN DURANGO DE 

MEJORES OPORTUNIDADES, TENGO LAS MANOS LIMPIAS 

POSIBLEMENTE MUCHOS NO LA PUEDAN TENER IGUAL QUE UN 

SERVIDOR Y YO SI LAS PUEDO, SI LOS PUEDO VER DE FRENTE A 

TODAS Y A TODOS USTEDES, DIPUTADA SALUDO TAMBIÉN A LA 

DIPUTADA SANDRA AMAYA ROSALES PRESIDENTA DE LA JUNTA DE 

COORDINACIÓN POLÍTICA DEL CONGRESO DEL ESTADO Y 

REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN PARLAMENTARIA “CUARTA 

TRASFORMACIÓN” SALUDO A LA PRESENCIA DEL DIPUTADO ESTEBAN 

VILLEGAS VILLARREAL COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, IGUALMENTE AL 

DIPUTADO JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA COORDINADOR DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, 

IGUALMENTE AL DIPUTADO GERARDO VILLARREAL REPRESENTANTE 
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DEL PARTIDO PARLAMENTARIO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO Y 

DESDE LUEGO TAMBIÉN SALUDO A LOS INTEGRANTES DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO QUE ORIGINALMENTE SE CONFORMO EN ESTA 

LEGISLATURA DEL PARTIDO DEL TRABAJO A TRAVÉS DEL DIPUTADO 

RIGOBERTO QUIÑONEZ E IGUALMENTE SALUDO AL DIPUTADO DAVID 

RAMOS ZEPEDA QUIEN ORIGINALMENTE TAMBIÉN LLEGO A ESTA 

REPRESENTACIÓN POR EL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA, MUCHAS GRACIAS A TODAS Y A TODOS USTEDES, 

SALUDO TAMBIÉN  HOY A TRAVÉS DEL DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ 

ROMERO SALUDO A LA DISTANCIA A LAS Y A LOS MIEMBROS DE MI 

GABINETE, SALUDO A MI FAMILIA A MI ESPOSA ELVIRA, A MI HIJA 

CALORINA  Y DESDE LUEGO TAMBIÉN A LA DISTANCIA  A MI HIJA 

ELVIRA, MARICRUZ Y A  MI HIJO JOSÉ EDUARDO, GRACIAS POR 

ACOMPAÑARME EN ESTE MOMENTO IMPORTANTE PARA DURANGO 

PERO TAMBIÉN MOMENTO IMPORTANTE PARA LA FORTALEZA QUE 

REQUERIMOS LOS SERES HUMANOS PARA SEGUIR LUCHANDO Y ESA 

FORTALEZA LA TENGO POR QUÉ CUENTO NO SOLO CON EL APOYO DE 

MI FAMILIA CUENTO CON EL APOYO TAMBIÉN DE LA MAYORÍA DE LOS 

DURANGUENSES Y ESA NO ES RETORICA ES UNA REALIDAD, SALUDO A 

LA DISTANCIA TAMBIÉN A LAS Y A LOS DIPUTADOS QUE HOY POR 

RAZONES DE SALUD Y OTROS POR RAZONES QUE TIENEN QUE VER 

CON SU SEGURIDAD POR LA SITUACIÓN DE LA PANDEMIA HOY NO 

ESTÁN AQUÍ PERO DESDE LUEGO ELLOS TAMBIÉN MI 

RECONOCIMIENTO TANTO A LA DIPUTADA ELIA TOVAR COMO AL 

DIPUTADO PEDRO AMADOR , IGUALMENTE AL DIPUTADO FRANCISCO 

IBARRA, SALUDO A LA DISTANCIA A LOS EX GOBERNADORES DE MI 
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ESTADO A LAS Y LOS PRESIDENTES MUNICIPALES CON QUIENES HE 

COMPARTIDO ESTE ULTIMO AÑO UNA TAREA INTENSA Y LO HICE 

TAMBIÉN EN LOS PRIMEROS TRES AÑOS DE MI GOBIERNO, HE 

TRABAJADO INDISTINGO DE PARTIDOS TENGO EL HONOR Y LA CALIDAD 

MORAL PARA DECIRLE A LOS DURANGUENSES QUE YO SI LLEGUE 

HACER UN GOBIERNO PARA TODAS Y TODOS INDISTINGO  Y ESO ES LO 

QUE OJALA QUE CADA UNA Y QUE CADA UNO DE LOS ACTORES DE 

DURANGO HICIÉRAMOS, SI ESO HICIÉRAMOS A DURANGO ESTOY 

SEGURO QUE LE ESPERAN MEJORES TIEMPOS, SALUDO TAMBIÉN A 

LAS Y LOS LEGISLADORES FEDERALES A QUIENES LES REITERO LA 

DISPOSISICION DE SEGUIR TRABAJANDO EN UNIDAD POR DURANGO, 

SALUDO A LOS EMPRESARIOS, LOS TRABAJADORES, A NUESTRAS 

MAESTRAS Y MAESTROS, A LOS ESTUDIANTES A LOS PADRES DE 

FAMILIA, SALUDO A LA SOCIEDAD EN SU CONJUNTO. LEJOS QUEDO EL 

AUTORITARISMO DEL PASADO. EN ESTOS CUATRO AÑOS SENTAMOS 

LAS BASES SÓLIDAS DE LIBERTAD Y DE LEGALIDAD. EN DURANGO EL 

CAMBIO SE VE PERO SOBRE TODO, SE SIENTE AL TENER UN GOBIERNO 

CERCANO A LA GENTE, QUE HA SIDO SUMAMENTE RESPETUOSO DE 

LA PLURALIDAD POLÍTICA Y LA DIVERSIDAD DE PENSAMIENTO. EN LOS 

ÚLTIMOS MESES HE RECORRIDO TRES VECES EL ESTADO, Y NO HE 

IDO DE VISITA YO SI CONOZCO DURANGO, YO SI SE CÓMO VIVE LA 

GENTE, PORQUE CONOZCO CADA COMUNIDAD Y SÉ QUE HEMOS 

AVANZADO PERO TAMBIÉN NO VENGO AQUÍ A DECIR QUE LOS 

PROBLEMAS DE DURANGO COMO OTROS PIENSAN QUE YA LOS 

RESOLVIERON, EN DURANGO NO SE HAN RESUELTO TODOS LOS 

PROBLEMAS POR ESO ESTAMOS AQUÍ, SI YA SE HUBIERAN RESULTO 
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LOS PROBLEMAS ES MAS NO HABRÍA NECESIDAD NI SIQUIERA DE 

ESTAR AQUÍ, POR ESO VOY A SEGUIR LUCHANDO CON ESE 

COMPROMISO Y CON ESE ÁNIMO SOY UN GOBERNADOR QUE HA 

VISITADO LAS COMUNIDADES INCLUSIVE LUGARES QUE NUNCA HABÍAN 

SIDO VISITADAS POR U GOBERNADOR, ESTA CERCANÍA ME HA 

PERMITIDO ATENDER DE MANERA DIRECTA LAS NECESIDADES DE 

NUESTRA GENTE, EN MEDIO DE ESTA PANDEMIA. EN RECUERDO Y 

HOMENAJE A LOS DURANGUENSES QUE LAMENTABLEMENTE HEMOS 

PERDIDO A CAUSA DEL COVID, PARA TODAS Y TODOS A QUIENES 

EXTRAÑAMOS POR SIEMPRE, PIDO UN MINUTO DE SILENCIO SI ASI LO 

AUTORIZA LA PRESIDENCIA DE ESTA MESA DIRECTIVA DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO. 

 

PRESIDENTE: SOLICITO A LOS PRESENTES PONERNOS DE PIE, PARA 

GUARDAR UN MINUTO DE SILENCIO. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES: GRACIAS, PERO 

TAMBIÉN PARA AQUELLOS HÉROES DE CARNE Y HUESO QUE HAN 

ENFRENTADO ESTA CRISIS CON CORAJE Y VALENTÍA, PERO SOBRE 

TODO CON HUMANIDAD, QUIERO PEDIR SU RECONOCIMIENTO A TODO 

EL PERSONAL DE SALUD, INTEGRANTES DE LAS FUERZAS DE 

SEGURIDAD, MAESTRAS, MAESTROS, MENSAJEROS, REPORTERAS, 

REPORTEROS Y TODOS LOS QUE SIGUIERON TRABAJANDO, PARA 

ELLAS Y ELLOS, UN APLAUSO EN RECONOCIMIENTO A SU LABOR, 
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MUCHAS GRACIAS,  ESTAMOS AQUÍ PARA SERVIR A LA GENTE. POR 

ESO, LES AGRADEZCO HACER DE ÉSTE, UN VERDADERO ACTO 

REPUBLICANO, EN EL QUE PODAMOS INFORMARLE DE MANERA 

TRANSPARENTE Y HONESTA AL PUEBLO DE DURANGO LO QUE HEMOS 

HECHO EN ESTOS ÚLTIMOS DOCE MESES, PERO, SOBRE TODO, LO QUE 

ESTAMOS HACIENDO FRENTE A LA GRAVE CRISIS SANITARIA Y SUS 

CONSECUENCIAS EN LA ECONOMÍA. ES JUSTO AQUÍ, EN LA CASA DEL 

PUEBLO, EN DONDE REITERO NUESTRO RECONOCIMIENTO A TODAS 

LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS, A LOS MIEMBROS DEL PODER JUDICIAL 

DEL ESTADO, Y EN ESTE MOMENTO SALUDO DESDE LUEGO AL DOCTOR 

JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ PESCADOR VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA Y QUE REPRESENTA A ESTE PODER DEL 

ESTADO DE DURANGO GRACIAS DOCTOR JOSÉ DE LA LUZ POR TU 

PRESENCIA Y DESDE LUEGO A LAS Y LOS PRESIDENTES MUNICIPALES, 

ASÍ COMO AL GOBIERNO FEDERAL POR EL TRABAJO INCANSABLE 

REALIZADO EN ESTOS MESES, YO SI SE RECONOCER CUANDO HAY 

APOYO Y CUANDO NO LO HAY YO SI TENGO EL VALOR PARA DECIR LAS 

COSAS DE FRENTE NO ME ESCONDO TENGO ESE VALOR Y CREO QUE 

ESO ME DA MUCHA CALIDAD PARA ESTAR NO SOLO FRENTE A 

USTEDES SI NO FRENTE AL PUEBLO DE DURANGO EN GENERAL, 

SALUD; ESTE GOBIERNO DEL CAMBIO, ASUMIÓ CON UN ALTO SENTIDO 

DE RESPONSABILIDAD EL COMBATE A LA PANDEMIA, BUSCANDO, 

ANTES QUE NADA, CUIDAR LA SALUD Y PRESERVAR LA VIDA DE LAS Y 

LOS DURANGUENSES. AMPLIAMOS LA INFRAESTRUCTURA EN SALUD Y 

DUPLICAMOS EL NÚMERO DE CAMAS CLÍNICAS. PUSIMOS EN 

OPERACIÓN EL TERCER Y CUARTO PISO DEL HOSPITAL GENERAL 450 Y 
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APERTURAMOS EL HOSPITAL DE GÓMEZ PALACIO PARA ATENDER 

CASOS DE COVID, PERO EN CUANTO PASE LA EMERGENCIA SANITARIA, 

PRESTARÁ SERVICIOS MÉDICOS COMO HOSPITAL GENERAL COMO HA 

SIDO LA DEMANDA HISTÓRICA DE TODOS LOS LAGUNEROS. PARA 

ABRIR ESTE HOSPITAL EN LA LAGUNA, NO SOLO SE TUVO QUE 

TERMINAR LA OBRA FÍSICA, SINO ATENDER LA DEUDA Y PROBLEMAS 

LEGALES QUE TRAÍA LA OBRA EN CONSTRUCCIÓN, ASÍ COMO 

EQUIPARLO Y CONTRATAR PERSONAL. AQUÍ QUIERO AGRADECER LA 

PARTICIPACIÓN DE NUESTRO EJÉRCITO MEXICANO POR AYUDARNOS A 

OPERARLO COMO HOSPITAL COVID REITERO DE MANERA TEMPORAL 

EN CUANTO SUPEREMOS ESTA EMERGENCIA EL HOSPITAL 

FUNCIONARA PARA TODA LA SOCIEDAD EN GENERAL. REHABILITAMOS 

15 DE 17 HOSPITALES INTEGRALES Y 99 CENTROS DE SALUD EN EL 

ESTADO, ADQUIRIMOS CUATRO UNIDADES MÓVILES TRIAJE PARA 

MONITOREAR EL INGRESO DE PACIENTES CON SÍNTOMAS DE COVID Y 

CREAMOS UNA RED TERRESTRE CON 55 AMBULANCIAS EN TODO EL 

ESTADO PARA EL TRASLADO OPORTUNO DE PACIENTES. PARA QUE SE 

ENTIENDA LA MAGNITUD DE ESTA OBRA, ESTAMOS FACILITANDO EL 

ACCESO A LOS SERVICIOS DE SALUD DEL ESTADO A TODOS LOS 

DURANGUENSES. SOLO EN EL ÚLTIMO AÑO ATENDIMOS A MÁS DE UN 

MILLÓN DE PERSONAS, INCLUSO AQUELLOS QUE SON 

DERECHOHABIENTES DE OTRAS INSTITUCIONES Y PERSONAS DE 

OTRAS ENTIDADES QUE HEMOS RECIBIDO AQUÍ EN DURANGO. EL 

CAMBIO SE VE PORQUE ANTES LOS HOSPITALES DE DURANGO NO 

ESTABAN CERTIFICADOS Y EL SERVICIO BRINDADO NO ERA, NI POR 

MUCHO, LO QUE EL CIUDADANO NECESITABA. HOY NO SOLO SON 
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PLENAMENTE RECONOCIDOS, SINO QUE ADEMÁS REVERTIMOS LA 

GRAVE CRISIS DE DESABASTO DE MEDICAMENTOS QUE TUVIMOS QUE 

ENFRENTAR HACE CUATRO AÑOS, AL PASAR DEL 28 A CASI EL 90 POR 

CIENTO EN MEDICAMENTO. AMPLIAMOS LA PLANTILLA DE PERSONAL 

QUE ESTÁ EN LA PRIMERA LÍNEA DE BATALLA CONTRA EL COVID, CON 

LA CONTRATACIÓN ADICIONAL DE 374 MÉDICOS ESPECIALISTAS Y 

PERSONAL DE ENFERMERÍA, QUE SE SUMARON A LOS 768 QUE YA 

ATENDÍAN ESTOS CASOS. NUESTRO ETERNO AGRADECIMIENTO A 

TODOS ELLOS, Y HOY QUIERO APROVECHAR PARA INFORMARLES QUE 

TENEMOS PLAZAS HOY DISPONIBLES PARA CONTRATAR MÁS 

PERSONAL MÉDICO ESPECIALIZADO, PERO HAY QUE DECIR LAS COSAS 

COMO SON, NO HEMOS ENCONTRADO MÁS PERSONAL POR ESA RAZÓN 

NO SE HAN PODIDO APLICAR O EJERCER DICHAS PLAZAS.  PARA 

DETECTAR OPORTUNAMENTE PERSONAS CON SÍNTOMAS DE COVID, 

REALIZAMOS 300 MIL LLAMADAS A HOGARES DURANGUENSES. 

ADICIONALMENTE, SE PUSO A DISPOSICIÓN DE PACIENTES 

CONFIRMADOS LA APLICACIÓN “CHEKA DURANGO” PARA DAR 

ATENCIÓN MÉDICA A QUIENES LUCHAN CONTRA LA ENFERMEDAD. 

AMPLIAMOS EL NÚMERO DE PRUEBAS PCR, PARA CUMPLIR ESTE 

OBJETIVO MODERNIZAMOS Y CERTIFICAMOS EL LABORATORIO 

ESTATAL DE SALUD PÚBLICA Y SE HABILITARON LOS DE CIENCIAS 

QUÍMICAS DE NUESTRA UNIVERSIDAD (UJED) EN DURANGO Y EN 

GÓMEZ PALACIO, ASÍ COMO LA CONTRATACIÓN DE UN LABORATORIO 

MÓVIL. TODO ESTO NOS PERMITIÓ DUPLICAR EL NÚMERO DE PRUEBAS 

QUE SE REALIZAN DE MANERA GRATUITA PARA TODA LA POBLACIÓN, 

REPRESENTANDO UN ESFUERZO EXTRAORDINARIO EN LAS FINANZAS 
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DE LA ENTIDAD. ADEMÁS, RECONOCEMOS EL APOYO DE OTROS 

LABORATORIOS COMO SALUD DIGNA, LA CRUZ ROJA Y OTROS 

PARTICULARES. PORQUE A TODO EL PERSONAL MÉDICO EN LA 

PRIMERA LÍNEA NO SOLO HAY QUE AGRADECERLE, SINO TAMBIÉN 

RECONOCERLE SU TRABAJO, POR ELLO, HACE APROXIMADAMENTE 

QUINCE DÍAS DESTINAMOS 18 MILLONES DE PESOS PARA LA ENTREGA 

DE BONOS EXTRAORDINARIOS A TRABAJADORES DE ESTE SECTOR. EN 

SOLIDARIDAD CON NUESTROS MÉDICOS Y ENFERMERAS, PROPUSE 

QUE DONÁRAMOS EL 50% DEL SALARIO, LO QUE AGRADEZCO A 

USTEDES INTEGRANTES DE ESTE PODER LEGISLATIVO A LAS Y A LOS 

DIPUTADOS LES AGRADEZCO QUE SE HAYAN SUMADO A ESTA CAUSA Y 

ASÍ COMO A LOS INTEGRANTES DEL PODER JUDICIAL Y DE LOS 

ÓRGANOS AUTÓNOMOS, ASÍ COMO A LOS MIEMBROS DE MI GABINETE, 

RECURSOS QUE SE UTILIZARON O QUE SE ESTÁN UTILIZANDO POR 

QUE TODAVÍA SIGUE VIGENTE PARA AMPLIAR PARA PODER AMPLIAR LA 

ENTREGA DE INSUMOS DE PROTECCIÓN PARA EL PERSONAL MÉDICO, 

NO SOLO DE LA SECRETARÍA DE SALUD, SINO TAMBIÉN DEL IMSS Y EL 

ISSSTE, INSTITUCIONES CON LAS QUE TRABAJAMOS EN PLENA 

COORDINACIÓN. MUCHAS GRACIAS A TODOS POR SU GENEROSIDAD. 

TODAS ESTAS ACCIONES NOS HAN PERMITIDO SER UNA DE LAS 

ENTIDADES DEL PAÍS CON MENOR TASA DE MORTALIDAD Y MENOR 

INCIDENCIA DE CONTAGIO POR HABITANTES, PERO DE NINGUNA 

MANERA NOS VAMOS A CONGRACIAR CON ESTO, ESTAMOS NO SOLO 

PREOCUPADOS SI NO OCUPADOS PARA SABER CÓMO REVERTIMOS 

ESTA SITUACIÓN Y LA ÚNICA MANERA DE HACERLO ES CON LA 

PARTICIPACIÓN DE LA SOCIEDAD CUIDANDO TODOS PARA PODER 
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DISMINUIR LOS CONTAGIOS, TODAS ESTAS ACCIONES NOS HAN 

PERMITIDO SER UNA ENTIDAD QUE REALMENTE HA ACTUADO CON UN 

SENTIDO DE RESPONSABILIDAD, ACEPTÉ EN SU MOMENTO LA 

INVITACIÓN DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA EL LICENCIADO 

ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR PARA QUE EL ESTADO SE 

ADHIRIERA AL INSABI, LO QUE HICE PORQUE ESTOY CONVENCIDO QUE 

SUMANDO ESFUERZOS A LA GENTE LE VA MEJOR. AGRADEZCO LA 

BUENA DISPOSICIÓN DE SU DIRECTOR JUAN FERRER. CON BASE EN 

ESTE ACUERDO, DURANGO REGRESÓ LOS RECURSOS QUE POR LEY LE 

CORRESPONDEN, Y QUE ANTES ERAN PARA QUE LO ENTENDAMOS 

MEJOR LO DEL LLAMADO SEGURO POPULAR, CON EL COMPROMISO DE 

QUE NOS DARÍAN MÁS APOYO PARA INFRAESTRUCTURA Y 

EQUIPAMIENTO Y LOGRARÍAMOS BASIFICAR A LOS MIL 200 

TRABAJADORES QUE ESTÁN POR CONTRATO, TRABAJADORES DE LA 

SECRETARIA DE SALUD DESDE LUEGO, ESTAMOS EN ESPERA DE QUE 

PRONTO SE CONCRETEN ESTOS ACUERDOS. EN TANTO, EL GOBIERNO 

DEL ESTADO REALIZA UN ESFUERZO ADICIONAL DE MÁS DE 500 

MILLONES DE PESOS PARA HACER FRENTE A LA CONTINGENCIA 

SANITARIA, Y HAY ESTA DE MANERA CLARA QUE ACCIONES HA 

REALIZADO ESTE GOBIERNO EN ESA MATERIA, ADEMÁS DE CONTINUAR 

ATENDIENDO LOS PROBLEMAS ORDINARIOS DE SALUD QUE SE 

PRESENTAN. ECONOMÍA; NINGÚN PAÍS, NINGÚN ESTADO, ESTABA 

PREPARADO PARA RESISTIR LOS EFECTOS EN LA ECONOMÍA A CAUSA 

DE LA PANDEMIA. HAY QUE RECORDAR QUE LA ECONOMÍA MÁS 

IMPORTANTE ES LA DE LOS HOGARES, POR ESO LO MÁS URGENTE ERA 

GARANTIZAR QUE HUBIERA ALIMENTO PARA TODAS LAS FAMILIAS 
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ANTE EL CONFINAMIENTO. SE INICIÓ UN PROGRAMA EMERGENTE, 

DONDE SE ENTREGARON, DURANTE LOS TRES PRIMEROS MESES DE 

LA EMERGENCIA, 510 MIL PAQUETES ALIMENTARIOS QUE, SUMADOS A 

LOS PROGRAMAS ORDINARIOS, LLEGARON A MÁS DE UN MILLÓN DE 

PAQUETES ALIMENTARIOS. ASÍ MISMO, ESTAMOS APOYANDO A 

ARTISTAS, ARTESANOS, PINTORES, CANTANTES Y ESCRITORES, A 

TRAVÉS DEL INSTITUTO DE CULTURA, PARA QUE EN MEDIO DE LA 

CRISIS TENGAN UN SUSTENTO. APOYAMOS A MICRO Y PEQUEÑAS 

EMPRESAS PARA PROTEGER EL EMPLEO, BENEFICIANDO A 364 EN 10 

MUNICIPIOS, LOGRANDO COLOCAR MÁS DE 63 MILLONES DE PESOS 

DISPUESTOS POR EL GOBIERNO DEL ESTADO. Y ESTAMOS AHORA 

INICIANDO UNA NUEVA ETAPA DE DISPERSIÓN DE RECURSOS DEL 

FONDO DURANGO PARA LOS EMPLEADORES. A TRAVÉS DEL 

PROGRAMA IMPULSO, SE INTEGRÓ UN FONDO DE GARANTÍA DE 20 

MILLONES DE PESOS, PARA QUE LAS EMPRESAS PUEDAN ACCEDER A 

UNA BOLSA DE HASTA 300 MILLONES DE PESOS CON LA INSTITUCIÓN 

BANCARIA DE SU PREFERENCIA, ESTE FONDO DE GARANTÍAS ES A 

TRAVÉS DE NACIONAL FINANCIERA, NO ES EL GOBIERNO DEL ESTADO 

EL QUE HACE LOS TRAMITES, EL GOBIERNO SOLO LO QUE HACE ES 

HACER UN DEPÓSITO DE GARANTÍA PARA QUE LOS EMPRESARIOS 

PUEDAN ACCEDER A ESTOS CRÉDITOS, A TRAVÉS DE ESTO ESTAMOS 

HOY ATENDIENDO REITERO A UN NÚMERO MUY IMPORTANTE DE 

EMPRESAS EN NUESTRO ESTADO, EXENTAMOS DEL PAGO DEL 

IMPUESTO SOBRE NÓMINA A LAS EMPRESAS DURANTE EL TIEMPO DEL 

CONFINAMIENTO, CON EL OBJETIVO DE CONSERVAR LOS EMPLEOS, 

AUNQUE DEJAMOS DE PERCIBIR CERCA DE 100 MILLONES DE PESOS. 
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SIN ESTOS APOYOS LA PÉRDIDA DE LOS EMPLEOS HUBIERA SIDO 

MUCHO MAYOR. EN EL SECTOR INFORMAL ESTAMOS DISPERSANDO 

MICRO-CRÉDITOS A LA PALABRA PARA 5 MIL PERSONAS QUE 

TRABAJAN POR SU CUENTA, COMO BOLEROS, ESTILISTAS, MÚSICOS, 

DUEÑOS DE FONDAS Y PEQUEÑOS COMERCIANTES, PARA REACTIVAR 

SU  ECONOMÍA, AMPLIANDO  EL PROGRAMA QUE DESDE EL INICIO DE 

MI GOBIERNO OPERABA QUE ERA SOLO PARA MUJERES, HOY LO 

ESTAMOS AMPLIANDO PARA QUIENES TIENEN UNA MAYOR NECESIDAD, 

EL CAMBIO SE VE EN NUESTRAS EXPORTACIONES: REGISTRAMOS UN 

INCREMENTO HISTÓRICO DEL 24% FRENTE A UN 3.9% DE LAS 

NACIONALES, HAY UNA DIFERENCIA Y ESOS SON DATOS QUE NO LOS 

INVENTA EL GOBERNADOR HAY ESTÁN EN LAS ESTADÍSTICAS Y QUE 

OJALA TODOS APRENDIERAN A LEER ESAS ESTADÍSTICAS, ESTO SE HA 

DADO A TRAVÉS DE MANUFACTURA, MINERÍA, AGROINDUSTRIA Y LA 

PARTE TEXTIL, LO QUE REPRESENTÓ EL AÑO PASADO MÁS DE 2 MIL 

500 MILLONES DE DÓLARES, ESO FUE EL VALOR DE LAS 

EXPORTACIONES DE LAS EMPRESAS DE DURANGO, POR ESO 

SEGUIMOS APOYADO A LOS EMPRESARIOS POR QUE NO SOLO 

PRODUCEN ARA EL MERCADO LOCAL PARA EL MERCADO NACIONAL 

SINO TAMBIÉN PARA EL MERCADO INTERNACIONAL,  ANTES DE LA 

PANDEMIA, AL CUARTO TRIMESTRE DEL 2019, ÓSEA CERRANDO EL 

ULTIMO DÍA  DEL AÑO PASADO, LA ENTIDAD REGISTRÓ UN 

CRECIMIENTO ANUAL DEL 1.2%, MIENTRAS 17 ESTADOS DEL PAÍS 

REGISTRARON UN CRECIMIENTO NEGATIVO, Y EL PAÍS SABE QUE 

CRECIÓ -0.1 ESO ES LA REALIDAD LO DEMÁS ES DEMAGOGIA LO DEMÁS 

ES QUERER HACER POLÍTICA Y CONFUNDIR A LA GENTE, PERO HOY LA 
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GENTE CREO QUE NOS CONOCE MÁS DE LO QUE PENSAMOS, EN 

CUANTO A EMPLEOS, SE GENERARON DE LOS QUE ESTÁN 

DEBIDAMENTE REGISTRADOS EN EL SEGURO SOCIAL HEMOS 

GENERADO CERCA DE 40 EMPLEOS OBVIAMENTE CADA AÑO POR 

DIVERSAS OCASIONES SE PIERDEN PERO AL CIERRE DEL AÑO PASADO 

TENÍAMOS 16,111 NUEVOS EMPLEOS, LLEGANDO A LA CIFRA HISTÓRICA 

DE 247,674 A FINALES DEL AÑO PASADO. DEBIDO A LA EMERGENCIA 

SANITARIA, PERDIMOS 6 MIL 300, LOS CUALES PODREMOS RECUPERAR 

ENTRE FINALES DE ESTE AÑO Y EL PRIMER TRIMESTRE DEL 2021 

GRACIAS A LA ESTABILIDAD LABORAL Y AL CLIMA DE CONFIANZA PARA 

INVERTIR EN DURANGO. A PESAR DE ESTAS PÉRDIDAS, SOMOS DE LOS 

ESTADOS QUE MENOR REDUCCIÓN DE EMPLEOS FORMALES TUVO, 

ESTAMOS POR DEBAJO DESDE LUEGO DE LA MEDIA NACIONAL. Y ESO 

TAMBIÉN NO ES PARA CONGRATULARLOS PERO SI SE TRATA DE DECIR 

ESTA SIMPLE Y SENCILLAMENTE ES LA VERDAD NO LA QUE QUEREMOS 

INVENTAR, PARA IMPULSAR LA ECONOMÍA EN EL CAMPO SE APOYÓ A 

44 MIL FAMILIAS QUE SE DEDICAN A LA GANADERÍA, LOGRANDO TENER 

UN HATO DE 1 MILLÓN 200 MIL CABEZAS DE GANADO DE CARNE, MÁS 

300 MIL DE GANADO LECHERO, SIENDO JUNTO CON COAHUILA LA 

CUENCA LECHERA MÁS IMPORTANTE DEL PAÍS Y EL TERCERO EN 

EXPORTACIÓN DE GANADO EN PIE, DEJANDO UNA DERRAMA 

ECONÓMICA DE 3 MIL MILLONES DE PESOS, HAY QUE IR NADA MÁS Y 

PREGUNTARLE A LOS SEÑORES GANADEROS SI PARA ELLOS ES 

IMPORTANTE QUE LES DEMOS EN UN MOMENTO EN UN MOMENTO DE 

CRISIS DONDE LAS PUERTAS SE HAN CERRADO EN OTRO LADO Y ESTE 

GOBIERNO FUE SOLIDARIO CON ELLOS HAY QUE PREGUNTARLES SI 
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PIENSAN LO MISMO QUE HOY,  EL CAMBIO SE VE PORQUE EN EL 2016 

SE EXPORTABAN 25 MIL CABEZAS DE GANADO, Y AHORA EN ESTE 

ÚLTIMO AÑO QUE ESTAMOS CERRANDO PRECISAMENTE DE 

EXPORTACIONES  LLEGAMOS A MÁS DE 210 MIL CABEZAS, ES DECIR 

NUEVE VECES MÁS QUE CUANDO INICIÓ ESTA ADMINISTRACIÓN Y 

ESTO FUE GRACIAS A QUE RECUPERAMOS EL TERCER ESTADO DE 

EXPORTACIÓN A LOS ESTADOS UNIDOS Y AHORA PARA LOS 

PRODUCTORES PUES ES UNA ACTIVIDAD MÁS RENTABLE, ESO QUE 

QUIERE DECIR QUE LE GANADO TIENE UN MEJOR PRECIO AHORA Y 

POR ESO LOS PRODUCTORES LE ECHAN MUCHAS GANAS COMO A 

TODO LO QUE EMPRENDEN EN EL CAMPO PERO PARTICULARMENTE 

ESTA ACTIVIDAD HA TENIDO UN BENEFICIO MUY IMPORTANTE A PESAR 

DE LAS CIRCUNSTANCIAS CRITICAS QUE HEMOS TENIDO POR LA 

SEQUÍA QUE NOS HEMOS PEGADO MUCHO PERO A PESAR DE ESO 

NUESTROS PRODUCTORES, GANADEROS LE HAN ECHADO MUCHAS 

GANAS PARA SALIR ADELANTE,  ENTREGAMOS 6 MIL TONELADAS DE 

SUPLEMENTO ALIMENTICIO PARA EL GANADO BOVINO, BENEFICIANDO 

A 18 MIL PRODUCTORES PECUARIOS. ADEMÁS, DISTRIBUIMOS 4 MIL 

TONELADAS DE SEMILLA DE AVENA EN APOYO A 14 MIL PRODUCTORES 

DURANTE ESTE AÑO. AUNADO A ESTO Y EN COORDINACIÓN CON 

SEGALMEX, SE ENTREGARON 3 MIL 300 TONELADAS DE SEMILLA DE 

FRIJOL PINTO SALTILLO A MÁS DE 6 MIL 600 PRODUCTORES DENTRO 

DEL CICLO AGRÍCOLA PRIMAVERA-VERANO. EN MINERÍA, EL CAMBIO SE 

VE AL AVANZAR A LA SEGUNDA POSICIÓN NACIONAL EN LA 

PRODUCCIÓN DE ORO Y EL TERCERO DE PLOMO, ZINC Y FIERRO. Y 

NADA MÁS AQUÍ COMENTO QUE EN ORO ESTÁBAMOS EN EL CUARTO 
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HOY ESTAMOS EN EL SEGUNDO, EN PLATA ESTÁBAMOS EN EL 

TERCERO AHORA ESTAMOS EN EL SEGUNDO Y ESO SI NO ES AVANCE 

PUES NO SE COMO LE PODRÍAMOS LLAMAR, EN LA PRODUCCIÓN 

MINERA, DURANGO REPRESENTA EL 8.2% DEL TOTAL NACIONAL, LO 

CUAL APORTA EL 4.6% DEL PIB ESTATAL. EN CUANTO AL ÁMBITO 

TURÍSTICO, TRABAJAMOS PARA RESCATAR Y POSICIONAR LA MARCA 

DURANGO COMO SINÓNIMO DE HISTORIA, CINE Y ECOTURISMO, 

APROVECHANDO LOS BELLÍSIMOS ESPACIOS NATURALES Y LA GRAN 

CANTIDAD DE EXPERIENCIAS QUE NOS OFRECE EL ESTADO. 

REACTIVAMOS LA INDUSTRIA FÍLMICA CON 11 PRODUCCIONES DE 

LARGO ALCANCE, AMPLIAMOS Y CONSTRUIMOS NUEVA 

INFRAESTRUCTURA EN EL PASEO DEL VIEJO OESTE Y GENERAMOS UN 

MOTOR ECONÓMICO EN LOS CENTROS TURÍSTICOS DE DURANGO. EN 

ESTE GOBIERNO GENERAMOS LAS CONDICIONES PARA QUE EL 

SECTOR PRIVADO CONSTRUYERA 450 NUEVAS CABAÑAS. BIENESTAR 

EL CAMBIO SE VE PORQUE HOY, 8 DE CADA 10 DURANGUENSES HA 

RECIBIDO ALGÚN BENEFICIO DE ESTE GOBIERNO, Y AHÍ ESTÁN LOS 

DATOS LAS ESTADÍSTICAS, NO SOLO ESTADÍSTICAS ESTÁN LAS 

REALIDADES PORQUE A VECES LAS ESTADÍSTICAS LAS PODEMOS 

MOVER A NUESTRO ANTOJO. DURANTE CUATRO AÑOS, HEMOS 

MEJORADO LA CALIDAD DE VIDA DE LOS DURANGUENSES CON LA 

REALIZACIÓN DE 106 MIL OBRAS DE AGUA, DRENAJE, ELECTRIFICACIÓN 

Y VIVIENDA, INVIRTIENDO CERCA DE 5 MIL 500 MILLONES DE PESOS. 

CONEVAL AVALÓ QUE TAN SOLO EN LOS PRIMEROS DOS AÑOS DE LA 

ADMINISTRACIÓN A 42,500 DURANGUENSES LES CAMBIÓ LA VIDA AL 

CONTAR POR PRIMERA VEZ CON SERVICIOS BÁSICOS DE AGUA Y 
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DRENAJE, Y PORQUE HABLO DEL 18 POR QUE FUE LA ÚLTIMA 

MEDIACIÓN QUE HIZO EL CONEVAL NO HA HABIDO OTRA MEDICIÓN ASÍ 

ES QUE LOS DATOS SE ESTÁN DANDO NO SON DE AHORA SON DEL 

2018 QUE NO ENGAÑEMOS A LA GENTE, EN UN HECHO SIN 

PRECEDENTES, AL MARGEN DE CUALQUIER IDEOLOGÍA PARTIDISTA, 

SOMO LA UNCIA ENTIDAD QUE LES ENTREGAMOS A LOS 

AYUNTAMIENTOS LOS RECURSOS DEL FONDO DE INFRAESTRUCTURA 

SOCIAL, LO CUAL HA PERMITIDO AVANZAR DE MANERA IMPORTANTE 

EN EL COMBATE A LA POBREZA EXTREMA. SOLO ESTE AÑO, 

DESTINAMOS 134 MILLONES DE PESOS PARA ESTE FIN, QUIERO 

FELICITAR A LAS Y LOS PRESIDENTES MUNICIPALES QUE HACE POCO 

CUMPLIERON TAMBIÉN CON ESTE EJERCICIO TAMBIÉN DE RENDICIÓN 

DE CUENTAS LE RECONOZCO SU TRABAJO Y LA LABOR QUE REALIZAN 

EN BIEN DE LOS HABITANTES DE LOS MUNICIPIOS QUE ELLOS 

GOBIERNAN LES AGRADEZCO SU DISPOSICIÓN PARA TRABAJAR DE 

MANERA COORDINADA EN MÍ SIEMPRE TENDRÁN UN ALIADO. CON LOS 

PROGRAMAS “TECHO SEGURO”, “PISO FIRME” Y “CUARTO ADICIONAL”, 

38 MIL FAMILIAS, PRIMERO INCREMENTARON EL VALOR DE SU 

VIVIENDA; SEGUNDO REDUJERON EL HACINAMIENTO Y TERCERO, 

MEJORARON SU CALIDAD DE VIDA. DESDE HACE 4 AÑOS, DURANGO 

TIENE UN GOBIERNO PARA TODOS, GRACIAS A ELLO LOGRAMOS 

REDUCIR 3 VECES MÁS QUE EL PROMEDIO NACIONAL LA POBLACIÓN 

EN POBREZA EXTREMA; HOY 9,500 DURANGUENSES PASARON DE 

POBREZA EXTREMA A POBREZA MODERADA, TENIENDO MAYORES 

INGRESOS FAMILIARES Y MEJORES OPORTUNIDADES. CLARO QUE NO 

FALTA MUCHO POR HACER AQUÍ, PERO DURANGO AUN COMO MUCHOS 
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PIENSAN QUE NO TENEMOS CAPACIDAD O NO CREEN EN LOS PROPIOS 

DURANGUENSES QUIERO DECIRLES QUE DURANGO REDUJO ÓSEA A 

COMPARADO CON EL PAÍS, AL PAÍS LE FUE TRES VECES MAS MAL QUE 

HA DURANGO, ASÍ QUE REITERO ESTO TAMPOCO NO ES CONSUELO 

PARA NADIE PERO LA SITUACIÓN DEL PAÍS ASÍ ESTA LA POBREZA EN 

GENERAL ESTA CONSIDERADA TRES VECES MÁS COMO PAÍS QUE LA 

QUE SE GENERO EN DURANGO, EN DURANGO DIMOS UN AVANCE 

IMPORTANTE PARA SACAR EN LA CUENTA EXTREMA Y PASARON A 

POBREZA MODERADA, POR QUE HAY SIETE INDICADORES QUE TIENE 

EL CONEVAL Y EFECTIVAMENTE CON UNO DE ELLOS QUE NO TENGA LA 

PERSONA EN ESE MOMENTO PUEDE VIVIR EN EL MEJOR 

FRACCIONAMIENTO RESIDENCIAL Y SI CUANDO LLEGAN HACERLE LA 

ENCUESTA LE PREGUNTAN QUE SI TIENE EMPLEO DICE QUE NO EN 

AUTOMÁTICO ESA PERSONA SE CONSIDERA QUE TIENE CARENCIA 

TAMBIÉN NO SOLO DE INGRESOS SI NO TIENE A SU VEZ CARENCIA 

ALIMENTARIA ENTONCES NOS IMPACTA DE MANERA INMEDIATA EN 

DOS DE LOS SIETE ATRIBUTOS O LOS SIETE ESQUEMAS DE ANÁLISIS 

QUE TIENE EL CONEVAL PARA PODER MEDIR LA POBREZA, EL CAMBIO 

SE VE CUANDO SE TRANSFORMA LA VIDA DE LAS PERSONAS, POR ESO 

AMPLIAMOS LA CONSTRUCCIÓN DE CINCO NUEVOS CREE´S 

REGIONALES, EN LOS MUNICIPIOS DE TAMAZULA, VICENTE GUERRERO, 

PUEBLO NUEVO, SANTIAGO PAPASQUIARO Y DURANGO ZONA ORIENTE, 

QUE PERMITIRÁ QUE 135 MIL DURANGUENSES DISPONGAN DE 

INSTALACIONES CON LA TECNOLOGÍA DE PUNTA. Y LA PRÓXIMA 

SEMANA INICIAREMOS UNO MÁS, EN CIUDAD LERDO. HABRÁ EN ESTOS 

4 AÑOS DE GOBIERNO PRÁCTICAMENTE SEIS NUEVOS CREE´S DE LOS 
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DOS QUE YA EXISTÍAN EL DE GÓMEZ PALACIO Y EL DE DURANGO DOS 

CREE´S QUE POR CIERTO TAMBIÉN ACTUALIZAMOS, MODERNIZAMOS 

PARA DAR UN MEJOR SERVICIO, MUCHOS DURANGUENSES EN 

CONDICIÓN DE DISCAPACIDAD ERAN CONDENADOS A PERMANECER EN 

SUS CASAS, AL NO TENER LA POSIBILIDAD DE ATENDERSE EN LOS 

ÚNICOS CREE´S QUE EXISTÍAN, ADEMÁS NO PODÍAN SER 

TRASLADADOS POR ESO, EL PROGRAMA RUTA AZUL HA HECHO LA 

DIFERENCIA PARA MUCHAS FAMILIAS. A LA FECHA SE HAN PRESTADO 

179 MIL SERVICIOS GRATUITOS. CUIDAMOS LA SALUD DE 225 MIL 

NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES, DE PRIMARIA, SECUNDARIA Y 

PREPARATORIA, REALIZÁNDOLES ESTUDIOS CLÍNICOS, CONSULTAS 

ODONTOLÓGICAS, DE OPTOMETRÍA Y LA ENTREGA DE LENTES 

GRATUITOS, ESTE PROGRAMA DE SALUD INTEGRAL ES ÚNICO A NIVEL 

NACIONAL NO HAY OTRA ENTIDAD QUE LO ESTÉ HACIENDO, DURANGO 

SI LO ESTÁ HACIENDO PORQUE NOS PREOCUPA LA SALUD DE LA NIÑEZ 

Y DE LA JUVENTUD, POR ESTE GRAN ESFUERZO, QUIERO AGRADECER 

A MI ESPOSA ELVIRA, A SUS COLABORADORES Y A TODOS LOS 

TRABAJADORES DEL DIF ESTATAL POR SU EMPEÑO Y VOCACIÓN DE 

SERVICIO. TAMBIÉN LE RECONOZCO A MI ESPOSA ELVIRA, AL 

PATRONATO DEL CENTRO ESTATAL DE CANCEROLOGÍA, A LA UNIÓN 

GANADERA Y A TODA LA SOCIEDAD QUE PARTICIPÓ EN LA FENADU DEL 

AÑO PASADO, SU APORTACIÓN PARA ADQUIRIR EL MÁS MODERNO 

EQUIPO DE BRAQUITERAPIA DE ALTA DOSIS, QUE CAMBIARÁ LA 

FORMA, EL TIEMPO Y LAS SECUELAS EN LA ATENCIÓN DE CÁNCER 

CERVICOUTERINO, DE PRÓSTATA Y DE PIEL. A LA FECHA, CON 

NUESTRO PROGRAMA ABRAZANDO ALMAS, HEMOS APOYADO A 863 
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ADULTOS MAYORES PARA QUE SE REENCUENTREN CON SUS HIJOS Y 

FAMILIARES EN LOS ESTADOS UNIDOS, ALGUNOS DE ELLOS CON MÁS 

DE 30 AÑOS SIN VERSE. QUIENES HAN LUCHADO POR SU FAMILIA 

TENIÉNDOLA LEJOS, PUEDEN ENTENDER EL VALOR HUMANO DE ESTE 

PROGRAMA. EDUCACIÓN, EL CAMBIO SE VE CUANDO EL REZAGO 

EDUCATIVO HA DISMINUIDO EN 11 MIL DURANGUENSES QUE 

CONCLUYERON SU PRIMARIA Y SECUNDARIA. ADEMÁS, 10 MIL 

ADULTOS APRENDIERON A LEER Y ESCRIBIR GRACIAS A QUE 

ACERCAMOS A ELLOS HERRAMIENTAS DE ALFABETIZACIÓN.  POR 

PRIMERA VEZ LOGRAMOS QUE EL PROMEDIO DE ESCOLARIDAD DE LOS 

DURANGUENSES SEA DE 9.5 AÑOS, ES DECIR, PRIMER SEMESTRE DE 

PREPARATORIA, LO RECIBÍ EN SECUNDARIA Y AHORA LLEGAMOS YA AL 

NIVEL DE PREPARATORIA. ESTE GOBIERNO HA INVERTIDO MÁS EN 

EDUCACIÓN QUE NINGÚN OTRO EN LA HISTORIA, DE LAS 

PARTICIPACIONES ANUALES NETAS, QUE REPRESENTAN 9,800 

MILLONES DE PESOS, MÁS DE LA MITAD SE DESTINA A EDUCACIÓN, 5 

MIL MILLONES DE PESOS CADA AÑO, DE ESE TAMAÑO ES EL 

COMPROMISO DE DURANGO CON LA EDUCACIÓN, LA COBERTURA EN 

EL CICLO ESCOLAR ALCANZÓ UNA MATRÍCULA DE 548 MIL 852 

ALUMNOS, ATENDIDOS POR 35 MIL MAESTRAS Y MAESTROS, EN CASI 6 

MIL ESCUELAS, ALCANZANDO EL SEGUNDO LUGAR NACIONAL EN 

COBERTURA EN DURANGO LA EDUCACIÓN ESTÁ AL ALCANCE DE 

TODOS., FUIMOS EL SEGUNDO ESTADO QUE TUVO LA MAYOR 

COBERTURA A NIVEL NACIONAL AÚN CON LAS CIRCUNSTANCIAS 

ACTUALES, DURANGO LOGRÓ RESCATAR EL CICLO ESCOLAR Y 

OBTENER EL TERCER LUGAR NACIONAL EN EL ÍNDICE DE EFICIENCIA 
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TERMINAL PARA PRIMARIA, ALCANZANDO EL 95.33%. EN ESTE 

REGRESO A CLASES EN CONDICIONES TOTALMENTE 

EXTRAORDINARIAS, LA EDUCACIÓN A DISTANCIA ES UNA 

HERRAMIENTA QUE EN DURANGO YA UTILIZÁBAMOS, PONIENDO EN 

FUNCIONAMIENTO 101 TELEBACHILLERATOS EN TODO EL ESTADO, QUE 

AMPLÍAN SIGNIFICATIVAMENTE NUESTRA COBERTURA, 

INCORPORANDO A CASI CUATRO MIL JÓVENES QUE ANTES, NO TENÍAN 

OPORTUNIDAD DE SEGUIR ESTUDIANDO. PARA CONTRIBUIR A LA 

EXCELENCIA DE LA EDUCACIÓN DE LOS JÓVENES DURANGUENSES, SE 

HAN ENTREGADO 2,300 COMPUTADORAS PORTÁTILES A ESTUDIANTES 

DE NIVEL SUPERIOR, CON UNA INVERSIÓN DE 21 MILLONES DE PESOS. 

LA PANDEMIA PASARÁ Y NUESTROS NIÑOS Y JÓVENES REGRESARÁN A 

LAS AULAS, POR ESO ESTAMOS AMPLIANDO Y REHABILITANDO LA 

INFRAESTRUCTURA EDUCATIVA Y A LA FECHA HEMOS INVERTIDO CASI 

2 MIL MILLONES DE PESOS EN ESTE CONCEPTO. MEJORAMOS MÁS DE 

MIL 500 PLANTELES EN LA CONSTRUCCIÓN DE AULAS, LABORATORIOS, 

BIBLIOTECAS Y SANITARIOS ENTRE OTROS, ESTE BENEFICIO LLEGO A 

160 MIL ALUMNOS. SE CONSTRUYERON 523 DOMOS PARA PROTEGER A 

NUESTROS ESTUDIANTES DE LOS DAÑOS QUE CAUSA LA RADIACIÓN 

SOLAR. EN EDUCACIÓN SUPERIOR EL CAMBIO SE VE, PORQUE 

LLEVAMOS INFRAESTRUCTURA A DONDE SE REQUIERE A DONDE SE 

NECESITA, POR ESO, CONSTRUIMOS LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA 

DE TAMAZULA, LA FACULTAD DE ENFERMERÍA DE LA UNIVERSIDAD 

JUÁREZ DEL ESTADO, LA UNIDAD DE BIOQUÍMICA Y LA PRIMERA ETAPA 

DEL CENTRO DE INNOVACIÓN DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE 

DURANGO. AMPLIAMOS AL 100% LAS UNIVERSIDADES TECNOLÓGICAS 
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DE GÓMEZ PALACIO Y DE DURANGO; FORTALECIMOS LAS DEL 

MEZQUITAL Y POANAS, ASÍ COMO LAS UNIVERSIDADES POLITÉCNICAS 

DE CUENCAMÉ, DE GÓMEZ PALACIO Y DURANGO; LAS PEDAGÓGICAS 

DE GÓMEZ PALACIO Y DURANGO, Y NUESTRA ESCUELA NORMAL DEL 

ESTADO, ENTRE OTRAS, CON UNA INVERSIÓN TOTAL EN EDUCACIÓN 

SUPERIOR DE MÁS DE 550 MILLONES DE PESOS. EN ESTE GOBIERNO 

NO HACEMOS OBRAS DE RELUMBRÓN; HACEMOS AQUELLAS QUE 

AYUDAN A TRANSFORMAR LA VIDA DE LAS PERSONAS, Y AQUÍ QUIERO 

SER MUY CLARO AQUÍ ESTÁN LAS OBRAS QUE LA GENTE QUIERE, AQUÍ 

ESTÁN LAS OBRAS QUE LA GENTE NECESITA NO SOLO LAS OBRAS DE 

RELUMBRÓN, AQUÍ ESTÁN LAS OBRAS QUE LE HAN CAMBIADO LA VIDA 

A LA GENTE QUE EN LAS COMUNIDADES AHORA TIENE AGUA, AHORA 

TIENE DRENAJE, AHORA TIENE ELECTRIFICACIÓN, AHORA TIENE 

ESCUELA, AHORA TIENE CAMINOS PARA LLEGAR A ESA COMUNIDAD 

ESO ES LO QUE ESTE GOBIERNO ESTÁ HACIENDO, ASÍ QUE VAMOS A 

SEGUIR TRABAJANDO ESE COMPROMISO. OBRAS E INFRAESTRUCTURA 

NUESTRO GOBIERNO OTORGA SERVICIOS DE CALIDAD, Y AMPLIA LA 

COBERTURA EN SALUD, SEGURIDAD, EDUCACIÓN Y DESARROLLO 

SOCIAL, ASÍ COMO ECONÓMICO, CON UN TOTAL DE 2,857 OBRAS DE 

EDIFICACIÓN Y UNA INVERSIÓN DE 5,826 MILLONES DE PESOS EN LO 

QUE VA DE ESTA ADMINISTRACIÓN. EN EL ÚLTIMO AÑO, HEMOS 

REALIZADO 655 OBRAS CON UNA INVERSIÓN DE 2,800 MILLONES DE 

PESOS, UNIENDO AL ESTADO CON EL RESTO DEL PAÍS, COMO LA 

MODERNIZACIÓN DE LA CARRETERA DURANGO-PARRAL QUE NOS 

CONECTARÁ CON EL MERCADO MÁS IMPORTANTE DEL MUNDO, 

CONSTRUIMOS 25 PUENTES, ES DECIR, EL EQUIVALENTE DE UN 
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PUENTE CADA DOS MESES, MEJORANDO LA COMUNICACIÓN 

TERRESTRE ENTRE LAS POBLACIONES MÁS ALEJADAS. EN 

COORDINACIÓN CON LOS MUNICIPIOS Y EL GOBIERNO FEDERAL, SE 

HAN REALIZADO 3 MIL 800 OBRAS CON UNA INVERSIÓN DE 15 MIL 500 

MILLONES DE PESOS, MEJORANDO MÁS DE 6 MIL DE LOS 12 MIL 

KILÓMETROS EXISTENTES DE CARRETERAS Y CAMINOS. LA OBRA 

PÚBLICA SE ENCUENTRA DISEMINADA POR TODO EL ESTADO, COMO EL 

BOULEVARD ACACIAS EN SANTIAGO PAPASQUIARO, EL ACCESO A SAN 

JUAN DEL RÍO, LA CALLE PUEBLA EN CANATLÁN, POR MENCIONAR 

ALGUNAS QUE RESPONDEN A LAS NECESIDADES MÁS SENTIDAS DE LA 

POBLACIÓN. MEJORAMOS LA INFRAESTRUCTURA URBANA EN LA 

LAGUNA CON LA TERMINACIÓN DEL SEGUNDO PERIFÉRICO, EL 

BOULEVARD SAN ALBERTO, EL BOULEVARD GÓMEZ PALACIO SALIDA A 

JIMÉNEZ, LA REGENERACIÓN DEL LIBRAMIENTO EJÉRCITO MEXICANO Y 

EL DISTRIBUIDOR VILLA LAS FLORES, ENTRE OTROS. Y EN LA CAPITAL 

TERMINAMOS EL CORREDOR VIAL DEL NORTE, CONSTRUIMOS EL 

PARQUE LINEAL DEL SANTUARIO, CALLE HIDALGO, Y LOS COLECTORES 

PLUVIALES ANDRÓMEDA Y FRANCISCO VILLA QUE ESTÁN HOY EN 

PROCESO EN CONSTRUCCIÓN. EN DURANGO SE CONSTRUYÓ UNO DE 

LOS COMPLEJOS CARCELARIOS MÁS IMPORTANTES DEL PAÍS, 

CONFORMADO POR 69 EDIFICIOS; EL NUEVO CENTRO DE REINSERCIÓN 

SOCIAL DE DURANGO CONTEMPLA LA INCLUSIÓN DE ESCUELAS Y 

TALLERES PARA INTERNOS, ÁREA DE SALUD MENTAL Y 

DESINTOXICACIÓN. ASIMISMO, SE CONSTRUYERON DOS CENTROS DE 

JUSTICIA PARA NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES Y LA 2DA. ETAPA DEL 

CENTRO DE REINSERCIÓN SOCIAL FEMENIL DE GÓMEZ PALACIO, LA 
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VICE FISCALÍA REGIÓN LAGUNA, LA DE SANTIAGO PAPASQUIARO Y LA 

UNIDAD DE SERVICIOS PERICIALES Y SE MODERNIZÓ LA FISCALÍA 

GENERAL DEL ESTADO DE DURANGO. ESTADO DE DERECHO, COMBATE 

A LA IMPUNIDAD Y SEGURIDAD, DURANGO ES UNO DE LOS ESTADOS 

MÁS SEGUROS DE MÉXICO. EL ESTADO SE UBICA EN EL QUINTO LUGAR 

NACIONAL CON MENOS HOMICIDIOS DOLOSOS. TENEMOS TASA CERO 

EN SECUESTROS AFORTUNADAMENTE Y EN EL DELITO DE LESIONES 

TUVO UNA REDUCCIÓN DEL 43 POR CIENTO; EL ROBO DE VEHÍCULOS 

OCUPA EL OCTAVO LUGAR NACIONAL DE LOS QUE MENOS INCIDENCIA 

EN EL PAÍS, SEGÚN LOS DATOS DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD 

PÚBLICA Y PROTECCIÓN CIUDADANA DEL GOBIERNO DE MÉXICO, NO 

ES INVENTO DEL GOBERNADOR AISPURO. DESDE AQUÍ AGRADEZCO A 

LA SECRETARÍA DE LA DEFENSA NACIONAL, A TRAVÉS DEL GENERAL 

ROGELIO GÓMEZ MAGAÑA, COMANDANTE DE LA DÉCIMA ZONA 

MILITAR, Y POR CONDUCTO DE ÉL, AL GENERAL SECRETARIO LUIS 

CRESENCIO SANDOVAL, POR TODO EL APOYO QUE SIEMPRE HA DADO 

A DURANGO; A LA GUARDIA NACIONAL, A LA POLICÍA ESTATAL 

PREVENTIVA, A LA INVESTIGADORA DE DELITOS Y A TODAS LAS 

POLICÍAS MUNICIPALES POR SU TRABAJO Y DEDICACIÓN. AL ASUMIR LA 

GUBERNATURA ME COMPROMETÍ A ESTABLECER UN VERDADERO 

ESTADO DE DERECHO. HOY EL CAMBIO SE VE PORQUE DE ACUERDO A 

LA ORGANIZACIÓN IMPUNIDAD CERO, OCUPAMOS EL CUARTO LUGAR 

NACIONAL CON MENOS ÍNDICES DE IMPUNIDAD EN DELITOS DE ALTO 

IMPACTO, QUE QUIERE DECIR ESTO QUE DELITO QUE SE COMETE SE 

INVESTIGA Y SE ENCUENTRA A LOS PRESUNTOS RESPONSABLES Y SE 

LLEVA A LOS TRIBUNALES PARA QUE SE PUEDA DAR UNA SENTENCIA 
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CONDENATORIA CONTRA ELLOS, LE HEMOS FACILITAMOS A LA 

SOCIEDAD EL ACCESO A LA PRESENTACIÓN DE DENUNCIAS 

PRESENCIALES Y A TRAVÉS DE MEDIOS DIGITALES, TENEMOS EL 

PRIMER LUGAR NACIONAL CON EL MENOR TIEMPO PARA RECIBIR UNA 

DENUNCIA. YA NO VIVIMOS EN LA ZOZOBRA DE ANTES, HEMOS 

ESCALADO SIETE POSICIONES EN EL ÍNDICE DE PAZ EN MÉXICO, 

PASANDO DEL LUGAR 15, EL CUAL OCUPÁBAMOS EN EL 2016, AL 

OCTAVO LUGAR NACIONAL EN 2019. ADEMÁS, AUMENTAMOS EN UN 

30% EL SALARIO DE LOS ELEMENTOS DE SEGURIDAD PÚBLICA. 

MEJORAMOS LAS HERRAMIENTAS QUE PERMITEN PROFESIONALIZAR 

SU DESEMPEÑO CON LA ENTREGA DE VEHÍCULOS, UNIFORMES Y 

EQUIPOS A LA POLICÍA ESTATAL Y MUNICIPAL, CON UNA INVERSIÓN DE 

56 MILLONES DE PESOS EN EL ÚLTIMO AÑO. EL 90% DEL ESTADO DE 

FUERZA DE LAS CORPORACIONES CUENTAN CON CERTIFICADO ÚNICO 

POLICIAL, UBICANDO A DURANGO EN EL CUARTO LUGAR A NIVEL 

NACIONAL. ESTE AÑO IMPLEMENTAMOS EL PROGRAMA ZAFIRO, UNA 

ESTRATEGIA INTEGRAL EN LA QUE, DESDE LA SECRETARÍA DE 

SEGURIDAD PÚBLICA, SE COORDINAN ESFUERZOS EN MATERIA DE 

PREVENCIÓN, CONSULTORÍA EN PSICOLOGÍA, ASESORÍA LEGAL, 

ADEMÁS DE DIFUSIÓN PREVENTIVA Y ORGANIZACIÓN COMUNITARIA, 

INCORPORANDO A ESTA ESTRATEGIA EL PROGRAMA ESMERALDA. 

DESDE AQUÍ LES DIGO, VAMOS A FRENAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS 

MUJERES, QUE EN ESTO NECESITAMOS EL APOYO DE TODA LA 

SOCIEDAD NO SOLO ES TAREA DE LAS INSTITUCIONES ES TAREA DE LA 

SOCIEDAD POR ESO HOY QUE SE ESCUCHE FUERTE Y CLARO: NUNCA 

MÁS VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES. ZAFIRO ES UN INSTRUMENTO 



 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                              SESIÓN SOLEMNE DE LA HONORABLE 

 SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO                  

     TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

                                                                          01 DE SEPTIEMBRE DE 2020 
                                                                                                   (18:00) HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

QUE COMBATE LAS AGRESIONES DENTRO DEL HOGAR, Y ESTOY 

SEGURO QUE CON LA PARTICIPACIÓN NO SOLO DE LAS INSTANCIAS 

GUBERNAMENTALES DE LOS TRES ÓRDENES DE GOBIERNO SI NO DE 

LAS ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD VAMOS A PODER AVANZAR EN 

ESTE ÁMBITO. TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS. EN ESTA 

ADMINISTRACIÓN RENDIMOS CUENTAS, MODERNIZAMOS AL GOBIERNO 

E INSTRUMENTAMOS POLÍTICAS PÚBLICAS DONDE EL EJE ES LA 

TRANSPARENCIA. ESTE GOBIERNO OCUPA EL SEGUNDO LUGAR 

NACIONAL ENTRE LOS ESTADOS CON MENOS OBSERVACIONES DE LA 

AUDITORÍA SUPERIOR DE LA FEDERACIÓN, NO SON INVENTOS DE UNA 

DEPENDENCIA DE GOBIERNO Y EL TERCER LUGAR NACIONAL CON 

MEJOR DESEMPEÑO DEL GASTO FEDERALIZADO, POR REALIZAR UN 

EJERCICIO SERIO Y RESPONSABLE DE LOS RECURSOS QUE SE NOS 

ASIGNAN. LA LUCHA POR ACABAR CON LA CORRUPCIÓN DEL PASADO 

QUE TANTO DAÑO LE HA HECHO A MÉXICO Y A DURANGO, HA SIDO UN 

FIRME PROPÓSITO DESDE EL INICIO DE ESTE GOBIERNO. LAS 4,300 

ACCIONES DE FISCALIZACIÓN QUE HEMOS REALIZADO PARA COMBATIR 

LA CORRUPCIÓN, LO AVALAN. HEMOS SANCIONADO A 451 SERVIDORES 

PÚBLICOS Y EN EL ÚLTIMO AÑO A 138. PRODUCTO DE DIVERSAS 

INVESTIGACIONES SE INICIARON ACCIONES PENALES CONTRA SIETE 

EX SERVIDORES PÚBLICOS Y SEIS PARTICULARES POR DAÑO AL 

PATRIMONIO DEL ESTADO POR 365 MILLONES DE PESOS. A LA FECHA, 

EX FUNCIONARIOS DE DIFERENTES NIVELES HAN INTERPUESTO CERCA 

DE 2 MIL AMPAROS, QUE QUIERE DECIR CON ESTO, QUE LOS 

PROCESOS SIGUEN QUE LAS COSAS VAN AVANZANDO Y QUE EN SU 

MOMENTO CON LA PARTICIPACIÓN DE TODAS LAS INSTANCIAS 
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GUBERNAMENTALES PODREMOS AVANZAR CON MAYOR RAPIDEZ EN 

ESTE TEMA QUE SÉ QUE ES UNA PREOCUPACIÓN DE LOS 

DURANGUENSES. HEMOS TENIDO UN MANEJO ADECUADO DE LA 

DEUDA PÚBLICA BANCARIA QUE NOS FUE HEREDADA. AL 

REESTRUCTURARLA, SE HAN OBTENIDO AHORROS EN EL FLUJO DE 

EFECTIVO POR 157 MILLONES DE PESOS, RELACIONADO CON LAS 

AMORTIZACIONES Y LA TASA DE INTERÉS VIGENTE, QUE ADEMÁS 

PROTEGIMOS DE POSIBLES FLUCTUACIONES. NINGÚN GOBIERNO 

PUEDE SOLO, MENOS EN MEDIO DE UN CONTEXTO DE EMERGENCIA 

SANITARIA, ECONÓMICA Y SOCIAL. EXISTE UNA BUENA RELACIÓN CON 

EL PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR, BASADA EN EL 

RESPETO Y EN LA COLABORACIÓN. AMBOS COINCIDIMOS EN QUE MI 

TERQUEDAD TIENE SENTIDO CUANDO ESTÁ ENCAMINADA A DEFENDER 

A DURANGO. NO RENUNCIARÉ A MI LUCHA PARA DEFENDER A 

DURANGO, PARA QUE DURANGO RECIBA UN MEJOR TRATO DE LA 

FEDERACIÓN, HISTÓRICAMENTE SE LE HAN NEGADO LOS RECURSOS 

QUE LE CORRESPONDEN CON BASE EN SU APORTACIÓN A NUESTRO 

PAÍS. ESTOY SEGURO, AMIGAS Y AMIGOS DIPUTADOS, QUE USTEDES 

COINCIDEN CON ESTE ANHELO DE LOS DURANGUENSES. Y DESDE 

ESTA TRIBUNA HAGO UN LLAMADO A LAS Y LOS LEGISLADORES 

FEDERALES POR DURANGO, PARA QUE TRABAJEMOS EN 

COORDINACIÓN Y TRABAJEMOS EN EQUIPO PARA QUE A DURANGO LE 

VAYA MEJOR. EN LA PASADA VISITA DEL PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL 

LÓPEZ OBRADOR, ESTABLECIMOS EL COMPROMISO DE AVANZAR CON 

EL PROYECTO QUE PERMITIRÁ LLEVAR AGUA SALUDABLE A LA 

LAGUNA, LE AGRADEZCO SU SENSIBILIDAD PARA APOYAR ESTE 
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PROYECTO Y CONTRIBUIR A LA SALUD DE LAS FAMILIAS DE ESA 

REGIÓN. EN COORDINACIÓN CON LA CONAGUA INSTALAMOS FILTROS 

O PLANTAS POTABILIZADORAS EN 16 LUGARES EN LA LAGUNA QUE 

HEMOS PUESTO A DISPOSICIÓN DEL PROPIO ORGANISMO Y DE LOS 

MUNICIPIOS DE GÓMEZ PALACIO Y LERDO, APROVECHO PARA 

EXPRESAR TAMBIÉN MI RECONOCIMIENTO AL ESTADO VECINO DE 

COAHUILA Y A SU GOBERNADOR A MI AMIGO MIGUEL ÁNGEL RIQUELME 

SOLÍS, POR LA EFECTIVA COORDINACIÓN QUE SIEMPRE HEMOS 

TENIDO EN LA AGENDA METROPOLITANA DE LA LAGUNA 

PARTICULARMENTE EN CUATRO EJES; SEGURIDAD, AGUA, 

CONECTIVIDAD Y SALUD SIENDO ESTA ÚLTIMA MUY IRRELEVANTE EN 

LAS ACTUALES CIRCUNSTANCIAS, DESDE EL INICIO DE MI GOBIERNO 

HE MANIFESTADO MI PREOCUPACIÓN POR RESOLVER EL SUMINISTRO 

DE AGUA EN CANTIDAD Y CALIDAD, NO SOLO EN LA LAGUNA, SINO 

TAMBIÉN AQUÍ EN LA CIUDAD CAPITAL. ASIMISMO, LOS 

DURANGUENSES SABEN QUE HEMOS ESTADO LUCHANDO PARA 

CONCRETAR LA CONSTRUCCIÓN DE LA PRESA TUNAL 2, GARANTIZAR 

EL ABASTO DE AGUA A ESTA CIUDAD Y DAR SEGURIDAD Y 

TRANQUILIDAD A LAS FAMILIAS QUE VIVEN EN LOS MÁRGENES DEL RÍO 

TUNAL Y DEL SUR DE ESTA CIUDAD, ESTOY SEGURO QUE PARA ESTE 

PROPÓSITO CUENTO CON EL APOYO DEL PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA, SE EQUIVOCARON LOS AGUADEROS DEL DESASTRE QUE 

APOSTABAN Y QUE APUESTAN AL ROMPIMIENTO DEL DIALOGO   ESTOY 

SEGURO QUE CUENTO CON EL APOYO DEL PRESIDENTE. SE 

EQUIVOCAN LOS AGOREROS DEL DESASTRE, QUE APUESTAN AL 

ROMPIMIENTO DEL DIÁLOGO CON EL PRESIDENTE. ESTOY 
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CONVENCIDO DE QUE SÓLO EN LA UNIDAD Y CON LA SUMA DE 

ESFUERZOS PODREMOS SALIR ADELANTE. POR ELLO MI 

PARTICIPACIÓN EN LA ALIANZA FEDERALISTA NO TIENE OTRO 

OBJETIVO QUE ROMPER CON EL AISLAMIENTO QUE TANTO HA 

LASTIMADO A DURANGO. EN ESTE ESPACIO HEMOS COMPARTIDO 

EXPERIENCIAS EXITOSAS PARA EL MANEJO ADECUADO DEL COVID Y 

PARA IMPULSAR LA REACTIVACIÓN A TRAVÉS DEL FORTALECIMIENTO 

DE LAS CADENAS PRODUCTIVAS, DONDE DURANGO TENGA UNA 

MAYOR PARTICIPACIÓN, A TRAVÉS DEL CORREDOR ECONÓMICO DEL 

NORTE, DONDE LA MODERNIZACIÓN DEL PUERTO DE MAZATLÁN ES 

CLAVE. GRACIAS A LA BUENA DISPOSICIÓN DE ESTA LEGISLATURA, EL 

PASADO 15 DE JULIO CONTRATAMOS FINANCIAMIENTO DE LARGO 

PLAZO MEDIANTE LICITACIÓN PÚBLICA POR $1,710 MILLONES DE 

PESOS. INICIAMOS YA EL PROCESO PARA LA LICITACIÓN DEL PRIMER 

PAQUETE DE OBRA PÚBLICA. ESTE CRÉDITO PERMITIRÁ EJECUTAR 

MÁS DE 200 OBRAS EN TODO EL ESTADO Y SERÁ UN DETONANTE MÁS 

PARA LA REACTIVACIÓN ECONÓMICA Y LA GENERACIÓN DE EMPLEOS, 

Y DEBO INFORMARLES QUE ESTAS OBRAS SE ESTÁN HACIENDO EN 

PLENA COORDINACIÓN CON LAS Y LOS PRESIDENTES MUNICIPALES 

SIN DISTINGOS DE PARTIDOS INDISTINGOS DE COLORES, 

ADICIONALMENTE, APROVECHO PARA ANUNCIAR UN PROYECTO QUE 

SERÁ ENVIADO EN LOS PRÓXIMOS DÍAS A ESTA SOBERANÍA PARA SU 

ANÁLISIS Y EVENTUAL AUTORIZACIÓN, CONSISTENTE EN LA 

CONSTRUCCIÓN DE LA AUTOPISTA CUENCAMÉ – LÍMITES CON EL 

ESTADO DE ZACATECAS, REALIZADO BAJO EL ESQUEMA DE 

ASOCIACIÓN PÚBLICO PRIVADA (APP) MEDIANTE CONCESIÓN, CON UNA 
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INVERSIÓN REALIZADA EN SU TOTALIDAD POR LA INICIATIVA PRIVADA, 

ESTA OBRA NO TENDRÁ COSTO FINANCIERO DIRECTO PARA EL 

GOBIERNO DEL ESTADO. LAS GRANDES TRANSFORMACIONES SÓLO SE 

DAN CON EL TRABAJO CONJUNTO Y EN UNIDAD. NUNCA MI IDEOLOGÍA 

POLÍTICA HA ESTADO POR ENCIMA DE MI AMOR POR DURANGO. POR 

ELLO, EN REPETIDAS OCASIONES HE CONVOCADO A LA UNIDAD 

NACIONAL, MÉXICO NO PUEDE SEGUIR DIVIDIDO, MUCHO MENOS EN 

MEDIO DE UNA PANDEMIA SANITARIA Y ECONÓMICA COMO LA QUE 

ESTAMOS PADECIENDO. TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE SEGUIR 

ENCONTRANDO OBJETIVOS COMUNES QUE PERMITAN AVANZAR EN 

BENEFICIO DE LA GENTE. Y AHORA EL RETO ES LOGRAR LA 

REACTIVACIÓN ECONÓMICA SIN PONER EN RIESGO LA SALUD DE LAS 

PERSONAS, EN DURANGO HEMOS DUPLICADO EL ESFUERZO PARA NO 

DEJAR A NADIE ATRÁS; PARA SEGUIR POR LA RUTA DE LA INCLUSIÓN, 

EL RESPETO, LAS LIBERTADES Y LA LEGALIDAD. ÉSTE ES EL GOBIERNO 

DE LA GENTE Y PARA LA GENTE. ESTAMOS HACIENDO DEL DURANGO 

PARA TODOS, UNA REALIDAD. POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES, GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 

264 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, 

PROCEDEREMOS A REALIZAR LAS PREGUNTAS PARLAMENTARIAS, 

PARA LO CUAL SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO 

GERARDO VILLARREAL SOLÍS REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 
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ECOLOGISTA DE MÉXICO, A QUIÉN SE LE OTORGA EL USO DE LA 

PALABRA HASTA POR 3 MINUTOS 

 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS: SEÑOR GOBERNADOR, 

DURANGO RECIBE APENAS EL 35 % DE AGUA DE LLUVIA, 

REPRESENTANDO UNA MUY BAJA DISPONIBILIDAD DE AGUA, POR LO 

QUE LA MAYOR PARTE DE ACCESO ES A TRAVÉS DEL 

APROVECHAMIENTO DE AGUAS SUBTERRÁNEAS, EN LA QUE EN ZONAS 

COMO LA REGIÓN LAGUNA Y EL MUNICIPIO DE DURANGO SE DA UN 

FENÓMENO DE CONTAMINACIÓN NATURAL DE LAS AGUAS 

SUBTERRÁNEAS POR LA DISOLUCIÓN DE SALES ARSENICALES EN LAS 

CAPAS PROFUNDAS DEL SUBSUELO, GENERANDO UN ALTO 

CONTENIDO DE ARSÉNICO O DE METALES PESADOS, SEGÚN DATOS 

ARROJADOS POR EL SISTEMA NACIONAL DE INFORMACIÓN DEL AGUA 

DE LA CONAGUA, LA CALIDAD DEL AGUA QUE SUBTERRENO EN 

ESTADO DURANGO, NO ES DEL TODO APTA PARA EL CONSUMO 

HUMANO, ESTO EN RELACIÓN A LOS VALORES MEDIDOS EN CADA 

POZO DE LA RED NACIONAL DE MEDICIÓN DE LA CALIDAD DEL AGUA, 

YA QUE EL 90% DE LOS SITIOS MUESTREADOS DABAN COMO 

RESULTADO DE LOS INDICADORES DE CALIDAD, COMO AGUA 

FUERTEMENTE CONTAMINADA, LOS RESULTADOS DE RED NACIONAL 

DE MEDICIÓN DE LA CALIDAD DE AGUA SON CLAROS Y DEMUESTRAN 

QUE SE NECESITAN OTRAS ACCIONES PARA LLEVAR AGUA DE CALIDAD 

A LAS VIVIENDAS DE LOS DURANGUENSES, YA QUE DEBIDO A 

NUESTRO ESTADO LOS PRESTADORES DE SERVICIO DE AGUA 

POTABLE QUE GENERALMENTE SON LOS MUNICIPIOS, ÚNICAMENTE 
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LLEVAN A CABO LA DESINFECCIÓN DEL AGUA MEDIANTE CLORACIÓN, 

POR LO CUAL LE PREGUNTO SEÑOR GOBERNADOR ¿QUÉ ACCIONES 

HAN IMPLEMENTADO PARA MEJORAR LA CALIDAD DEL AGUA QUE SE 

ABASTECEN EL ESTADO? Y SI PODREMOS SER TESTIGOS DE LA 

CREACIÓN DE MÁS PLANTAS POTABILIZADORAS EN CORTO O MEDIANO 

PLAZO, PORQUE AUN CUANDO CONOCEMOS DE INVERSIÓN DE ESAS 16 

PLANTAS POTABILIZADORAS EN LA COMARCA LAGUNERA, EN LA 5 

PERTENECEN AL GOBIERNO DEL ESTADO Y LAS OTRAS 11 SON EN 

COORDINACIÓN ESTRICTAMENTE CON CONAGUA, EXISTEN MUNICIPIOS 

QUE SIGUEN EXTRAYENDO AGUA DE POZOS CON ALTO CONTENIDO DE 

METALES PESADOS EXPONIENDO LA VIDA DE MILES DE 

DURANGUENSE, EN ESE SENTIDO DERIVADO DE NUESTRA OBLIGACIÓN 

CONSTITUCIONAL DE GARANTIZAR EN EL ÁMBITO DE NUESTRA 

COMPETENCIA LA OBLIGACIÓN DE PROMOVER, RESPETAR, PROTEGER 

Y GARANTIZAR, LOS DERECHOS HUMANOS COMO LO ES EL DERECHO 

AL ACCESO, DISPOSICIÓN Y SANEAMIENTO DEL AGUA, DISPUESTO EN 

EL ARTÍCULO CUARTO, PÁRRAFO SEXTO DE LA CARTA MAGNA, LE 

PREGUNTO SEÑOR GOBERNADOR ¿QUÉ POLÍTICAS PUBLICAS PIENSA 

DESARROLLAR A FAVOR DEL AGUA, PARA QUE SE GENERE MEJORES 

CONDICIONES EN EL ABASTO, REPARTO Y EXTRACCIÓN DEL AGUA QUE 

SE UTILIZA EN DURANGO, TODA VEZ QUE LA SALUD E INCLUSO LA VIDA 

DE MILES DE DURANGUENSES ESTÁN EN JUEGO? Y POR ELLO ES 

NECESARIO REDOBLAR LOS ESFUERZOS PARA GARANTIZAR QUE EL 

AGUA SEA CALIDAD Y ALCANCE, QUE YA NO SÓLO PARA EL CONSUMO 

VITAL Y QUE OBVIAMENTE TENEMOS PARA EL USO SANITARIO, LA 

COCINA Y TAMBIÉN PUES PARA EL ASEO FRECUENTE QUE PUEDE SER 
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FUNDAMENTAL PARA EVITAR UN CONTACTO EN CIRCUNSTANCIAS 

COMO LAS QUE VIVIMOS ACTUALMENTE EN LA PANDEMIA COVID-19, ES 

CUANTO. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA AL GOBERNADOR DEL ESTADO DOCTOR JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES, HASTA POR 5 MINUTOS ADELANTE. 

 

CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES: MUCHAS 

GRACIAS, SEÑOR  PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, SEÑOR 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL, CREO QUE EL TEMA QUE USTED 

TOCA ES DE LA MAYOR IMPORTANCIA, EFECTIVAMENTE LA LAGUNA Y 

PARTE DE LA CAPITAL, POR LA PROFUNDIDAD A LA QUE SE EXTRAE EL 

AGUA, PARTICULARMENTE LA LAGUNA, PUES TRAEMOS YA, ZONAS 

CON ALTO CONTENIDO DE ARSÉNICO, POR ESO EN EL CASO DE LA 

LAGUNA, ANTES DE QUE SE CONCRETARÁ EL TRABAJAR POR PARTE 

DE CONAGUA CON LAS INDICACIONES DEL PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA LICENCIADO ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR CUANDO 

SE LE PLANTEÓ ESTE PROBLEMA Y DE QUE ESTÁBAMOS HACIENDO 

QUÉ ES LO QUE HICIMOS EN SU MOMENTO, EFECTIVAMENTE LA 

INSTALACIÓN DE 16 PLANTAS POTABILIZADORAS, ESAS PLANTAS LO 

QUE HACEN ES ELIMINAR EL ARSÉNICO Y ÉSTE ESO SE HIZO EN BASE 

AL ESTUDIO DEL CONSEJO NACIONAL DE LA DEL ESTUDIO DEL AGUA, 

DONDE ÉL, LO QUE SE ESTABA HACIENDO O LO QUE SE HIZO ESTÁ 

CIENTÍFICAMENTE Y TÉCNICAMENTE DEMOSTRADO, QUE SÍ AYUDA A 

RESOLVER EL PROBLEMA, PERO INDUDABLEMENTE QUE EL COSTO DE 
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OPERACIÓN DE SUS SISTEMAS SON ALTOS, YO RECONOZCO QUE SI 

BIEN ES CIERTO LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA Y EL GOBIERNO 

DEL ESTADO, INVERTIMOS AHÍ CERCA DE 300 MILLONES DE PESOS 

PARA LA CONSTRUCCIÓN DE LAS 16 PLANTAS PUES AHORA SE LES 

ENTREGA DICHAS PLANTAS A LOS ORGANISMOS OPERADORES DE LOS 

AYUNTAMIENTOS Y PARA ELLOS ES UNA CARGA FINANCIERA ALTA, LO 

QUE ACORDAMOS AHORA EN LA PASADA DE VISITA DEL PRESIDENTE 

DE LA REPÚBLICA A LA LAGUNA Y CON LA DIRECTORA DE LA COMISIÓN 

NACIONAL DEL AGUA, ES QUE EN LOS PRÓXIMOS DÍAS, SE VENDRÍA A 

REVISAR CÓMO ESTÁ EL FUNCIONAMIENTO Y CÓMO AYUDAMOS A QUE 

LOS MUNICIPIOS TENGAN LA CAPACIDAD PARA OPERARLOS ¿POR 

QUÉ?,  PORQUE ESTÁS PLANTAS TIENEN QUE ENTREGARSE A LOS 

SISTEMAS OPERADORES, O SEA NO LAS PUEDE OPERAR NI CONAGUA 

NI EL GOBIERNO DEL ESTADO, PORQUE QUIENES HACEN LA 

DISTRIBUCIÓN DEL AGUA A CADA UNO LOS HOGARES PUES ES A 

TRAVÉS DE LOS SISTEMAS OPERADORES DE AGUA, DEL AGUA DE 

CADA UNO DE LOS MUNICIPIOS, ENTONCES EN LA LAGUNA, CREO QUE 

LO QUE ESTAMOS HACIENDO LO CORRECTO, FALTAN MÁS PLANTAS, 

CLARO QUE FALTAN MÁS PLANTAS, YA NO SÓLO EN GÓMEZ PALACIO 

SINO TAMBIÉN EN LERDO, EN LERDO TENEMOS INSTALADAS DOS 

PLANTAS AHORITA SÓLO EN LA ZONA RURAL, ESTÁ DEMOSTRADO QUE 

EN LA CIUDAD, AUN AFORTUNADAMENTE EL AGUA ESTÁ LIBRE DE ESA 

CONTAMINACIÓN, PERO NO ASÍ EN ALGUNAS COMUNIDADES, COMO ES 

EL CASO DE LA LOMA Y DE ÉSTE DE VICENTE NAVA, ESAS DOS 

COMUNIDADES SÍ YA PRESENTAN UN GRADO DE CONTAMINACIÓN 

COMO OTRAS LOCALIDADES, POR ESO NECESITAMOS HACER UN 
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ESTUDIO INTEGRAL, YO TENGO CONFIANZA EN QUE AVANCEMOS EN EL 

PROYECTO QUE EL PRESIDENTE ANUNCIO, ES UN PROYECTO QUE HAY 

QUE DECIRLO NO ESTÁ FÁCIL SU CONCRECIÓN, NO ES FÁCIL LOGRAR 

CONSEGUIR 200 000 METROS CÚBICOS DE AGUA ESTÉ QUE SE VAYA, 

QUE SE DONE, TIENE AHORITA SÓLO TENEMOS GARANTIZADOS 20,000 

Y HAY EL OFRECIMIENTO DE LLEGAR HASTA 50,000 PERO, NOS FALTA 

UNA CANTIDAD IMPORTANTE, PERO ADEMÁS ES UN PROYECTO QUE SE 

VA A LLEVAR ALGÚN TIEMPO CONSIDERABLE, ENTONCES EN TANTO 

AVANZAMOS EN LA SOLUCIÓN DEFINITIVA, LO QUE ACORDAMOS CON 

LA DIRECTORA DE LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA Y CON EL 

PRESIDENTE, ES QUÉ HARÍAMOS LA REVISIÓN PARA VER DÓNDE 

FALTA, DONDE SE REQUIERE INSTALAR MÁS PLANTAS, EN EL CASO DE 

DURANGO, EN DURANGO HEMOS ESTADO OBVIAMENTE MUY ATENTOS 

PARA QUE PODAMOS CUMPLIR CON LO QUE SEÑALA LA NORMA 

OFICIAL MEXICANA LA NORMA 127 Y QUÉ ES LA QUE NOS SEÑALA 

CUÁLES SON EL CONTENIDO DE METALES QUE PUEDE TENER EL AGUA 

PARA QUE LA PUEDA, O SEA QUE NO HAGA DAÑO PARA EL CONSUMO 

HUMANO, A PARTIR DE CIERTA CANTIDAD OBVIAMENTE QUE ESA AGUA 

NO SE DEBE DE CONSUMIR Y EN EL CASO DE DURANGO TENEMOS 

ZONAS YA DE LA CIUDAD DONDE EMPIEZA A HABER NO SÓLO LO QUE 

HISTÓRICAMENTE TENÍA DURANGO FLUOR, SINO AHORA YA TENEMOS 

ALGO TAMBIÉN DE ARSÉNICO, NO DEL MISMO NIVEL O PORCENTAJE 

DEL QUE SE TIENE LA LAGUNA, PORQUE AQUÍ TODAVÍA LA 

EXTRACCIÓN ES  MENOR, O SEA A MENOS PROFUNDIDAD QUE DE LA 

DE LA LAGUNA, PERO AQUÍ POR ESO TAMBIÉN LA NECESIDAD EN EL 

CASO DE DURANGO, DEL PROYECTO DE CONCRETAR EL PROYECTO DE 
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LA PRESA TUNAL 2 Y QUE ESA PRESA TIENE COMO OBJETIVO 

CONSTRUIR PRIMERO UNA PLANTA POTABILIZADORA CÓMO SE VA A 

SER TAMBIÉN EN EL CASO DE LA LAGUNA ESTARÍAN INSTALADA LA 

ALTURA MÁS O MENOS DE LERDO, DÓNDE TERMINA EL MUNICIPIO DE 

LERDO PARA QUE DE AHÍ SE DISTRIBUYA TANTO A GÓMEZ PALACIO 

COMO A LOS MUNICIPIOS DE LA PARTE DE LA DE LA LAGUNA DE 

COAHUILA Y ESTA AGUA TAMBIÉN TENDRÍA QUE LLEGAR AL MISMO 

TLAHUALILO, ENTONCES EL CASO DE DURANGO ESTAMOS 

TRABAJANDO CON EL MISMO COMPROMISO, QUE SE PUEDA TENER 

AGUA PARA SUMINISTRAR, TANTO CANTIDAD COMO CALIDAD, Y 

ADEMÁS ESA PRESA TENDRÍA TAMBIÉN UNA DE LAS CUESTIONES MÁS 

IMPORTANTE, SIMPLEMENTE EL DÍA DE HOY, ESTÁBAMOS YA 

PREOCUPADOS EN LA MAÑANA PORQUE LAS LLUVIAS SE NOS DIJO 

QUE IBAN A SER INTENSAS, TUVIMOS LLUVIAS QUE EN UNAS HORAS, 

PUES EL NIVEL DE LA PRESA GUADALUPE VICTORIA SUBIÓ MUCHO, 

AFORTUNADAMENTE SE ESTABILIZÓ, ENTONCES QUIERE DECIR QUE EL 

PROBLEMA DE LAS AVENIDAS PARA LA PRESA DE GUADALUPE 

VICTORIA, ES UN RIESGO LATENTE PARA LA SOCIEDAD, YA 

TENDRÍAMOS QUE TENER LA PRESA SIEMPRE EN UN NIVEL MUY BAJO, 

PARA QUE NO CORRAMOS EL RIESGO DE QUE SI HAY UNA FUERTE 

AVENIDA, HAY FUERTES LLUVIAS PUES LA PRESA SE NOS LLENA 

INMEDIATAMENTE Y ESO PUEDE CAUSAR SERIOS PROBLEMAS DE 

SEGURIDAD EN LA CIUDAD DE DURANGO, POR ESO LA IMPORTANCIA 

DE QUE ESE PROYECTO LO CONCRETEMOS, ESTAMOS TRABAJANDO 

EN COORDINACIÓN TOTAL CON LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA, 

PRÓXIMAMENTE ESTARÁ LA DIRECTORA, NO SÓLO EN LA LAGUNA 
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NUEVAMENTE, SINO Y NO AQUÍ EN DURANGO PRECISAMENTE PARA 

VER QUE AVANZAMOS, YO TENGO CONFIANZA QUE VAMOS A SACAR 

ADELANTE CON EL APOYO AL PRESIDENTE, EL PROYECTO DE AGUA 

SALUDABLE PARA LA LAGUNA Y LA CONSTRUCCIÓN DE LA PRESA 

TUNAL 2, AQUÍ EN DURANGO, ESTOY SEGURO QUE A PESAR DE LAS 

CIRCUNSTANCIAS FINANCIERAS ADVERSAS, MUY ADVERSAS, NO SÓLO 

LAS QUE TENEMOS HOY EN DÍA, LAS QUE VIENEN, POR ESO HOY LO 

QUE TENEMOS QUE HACER, ES REALMENTE TRABAJAR EN UNIDAD, 

HOY NO HAY TIEMPO PARA LA CONFRONTACIÓN, PORQUE EN PIERDE 

CON ESO ES LA SOCIEDAD, LOS TIEMPOS QUE NOS ESPERAN NO SON 

NADA FÁCILES, POR ELLO TENEMOS QUE HACER TODOS, EL MAYOR DE 

LOS ESFUERZOS Y YO LE REITERO A ESTA REPRESENTACIÓN 

POPULAR, LA DISPOSICIÓN PARA TRABAJAR EN TODOS LOS TEMAS 

QUE TENGAN QUE VER CON LAS NECESIDADES DE LOS 

DURANGUENSE, ASÍ ES QUE COINCIDO CON ESA APRECIACIÓN, PERO 

AFORTUNADAMENTE EN EL CASO DE DURANGO TODAVÍA, PUES EL 

CONSUMO QUE SE TIENE LOS EL GRADO DE CONTAMINACIÓN ESTÁ 

MUY POR DEBAJO DE LO QUE SEÑALA LA NORMA OFICIAL MEXICANA, 

PERO ESTO NO QUIERE DECIR QUE EN UNOS AÑOS, O QUE HAY 

LUGARES O SEA EL PROBLEMA ES QUE COMO EL AGUA DEL SUBSUELO 

PUEDE HABER POZOS QUE TENGAN UN MAYOR GRADO DE 

CONTAMINACIÓN QUE OTROS, ¿POR QUÉ? PORQUE EN GRAN MEDIDA 

DEPENDE DE LA PROFUNDIDAD A LA QUE A LA QUE SE TIENE QUE 

EXTRAER EL AGUA. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS GOBERNADOR. 



 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                              SESIÓN SOLEMNE DE LA HONORABLE 

 SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO                  

     TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

                                                                          01 DE SEPTIEMBRE DE 2020 
                                                                                                   (18:00) HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

PRESIDENTE: A CONTINUACIÓN, SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA HASTA POR 3 MINUTOS, A LA DIPUTADA MARÍA ELENA 

GONZÁLEZ RIVERA, A NOMBRE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. 

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, MUY BUENAS TARDES A TODOS, SEÑOR GOBERNADOR 

SEA USTED BIENVENIDO A ESTE CONGRESO CON MOTIVO DE SU 

CUARTO INFORME DE GOBIERNO, SEÑOR GOBERNADOR LOS 

DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE ACCIÓN NACIONAL, 

ESTAMOS MUY ORGULLOSOS DE USTED Y DE TODO EL TRABAJO QUE 

HA HECHO FAVOR DE LOS DURANGUENSE, SEÑOR GOBERNADOR CON 

TODO RESPETO LE PREGUNTO, ¿QUÉ ESTÁ HACIENDO EL GOBIERNO 

DEL ESTADO, PARA GARANTIZARLE A LOS CIUDADANOS 

DURANGUENSES LA SEGURIDAD EN SUS HOGARES Y EN SU VIDA 

DIARIA? Y TAMBIÉN PREGUNTARLE ¿CUÁL FUE EL CRECIMIENTO EN 

ESTE AÑO EN INFRAESTRUCTURA EN EL ESTADO? A PESAR DE LAS 

CIRCUNSTANCIAS SANITARIAS POR TODOS YA CONOCIDOS, POR SU 

RESPUESTA MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL 

GOBERNADOR DEL ESTADO, HASTA POR 5 MINUTOS PARA QUE SE 

EXPONGA SU RESPUESTA ADELANTE SEÑOR GOBERNADOR.  

 

CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES: GRACIAS, CON 

EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, EL TEMA QUE PRESENTA LA 
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DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ, INDUDABLEMENTE QUE ES UN 

ASUNTO QUE A TODOS NOS PREOCUPA, EL TEMA DE LA SEGURIDAD Y 

AHORA A RAÍZ DE LA PANDEMIA SANITARIA, PUES VIENEN LOS 

PROBLEMAS DE CARÁCTER ECONÓMICO Y ESO HA HECHO QUE 

LAMENTABLEMENTE MUCHAS PERSONAS QUE SE HAN QUEDADO SIN 

UN INGRESO, PUES CORREMOS EL RIESGO DE QUE LAS PERSONAS 

PRIMERO LO QUE LO QUE BUSCAN ES LLEVAR EL SUSTENTO A SU 

FAMILIA POR ESO NOS HEMOS DADO A LA TAREA, DE QUE EN EL CASO 

DE DURANGO NINGUNA PERSONA, VIVA DONDE VIVA EN CUALQUIER 

PARTE DEL ESTADO Y NO TIENE LOS INGRESOS PARA COMPRAR 

ALIMENTOS, SÓLO BASTA QUE LLAME AL TELÉFONO QUE ESTÁ EN EL 

911 O DIRECTAMENTE EN EL DIF ESTATAL, PARA QUE SE LE PUEDA 

DOTAR DE LOS LA RACIÓN DE ALIMENTOS QUE REQUIERAN, PERO SÉ 

QUE ESO ES UN TEMA, QUE RESUELVE UN PROBLEMA 

CIRCUNSTANCIAL, ES UN PALIATIVO, HOY LO QUE TENEMOS QUE 

HACER ,ES TRABAJAR PARA RECUPERAR PRIMERO LA ECONOMÍA LO 

MÁS PRONTO POSIBLE, ¿QUÉ ES LO QUE ESTAMOS HACIENDO EN 

DURANGO?, DURANGO HOY YA TENEMOS EL COMPROMISO DE QUE 

ALGUNAS EMPRESAS POSIBLEMENTE LA PRÓXIMA SEMANA, INICIAMOS 

YA EMPEZAMOS AQUÍ EN DURANGO, ALGUNAS EMPRESAS QUE NO 

SÓLO CONTRATARON AL PERSONAL QUE HABÍAN DESPEDIDO, SI NO 

HAY EMPRESAS QUE YA CONTRATARON PERSONAL ADICIONAL AL QUE 

TENÍAN, EN EL CASO DE LA LAGUNA, EN LA PRÓXIMA SEMANA 

INICIAREMOS ALGUNOS PROYECTOS, QUE ESTOY SEGURO QUE 

EMPEZAREMOS PAULATINAMENTE YA A RECUPERAR LA PARTE DE LOS 

EMPLEOS PERDIDOS Y ¿QUÉ ESTAMOS HACIENDO HOY CON EL TEMA 
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DE SEGURIDAD? PRIMERO HAY UNA EXTRAORDINARIA COORDINACIÓN 

ENTRE LOS TRES ÓRDENES DE GOBIERNO, O SEA ENTRE LAS FUERZAS 

FEDERALES, LAS ESTATALES Y LAS MUNICIPALES PARA PODER 

ATENDER EL PROBLEMA DE LA INSEGURIDAD, HEMOS, ES UN 

ESFUERZO POR INSTALAR MÁS CÁMARAS PARA QUE PODAMOS TENER 

UNA MEJOR ES VIDEOVIGILANCIA, Y ESO NOS PERMITA TAMBIÉN 

TENER MEJORES ESQUEMAS DE PREVENCIÓN, ESTAMOS HACIENDO 

ESFUERZOS CON LOS AYUNTAMIENTOS, PARA PODER CONTAR CON EL 

EQUIPO QUE PERMITA PUES TENER UNO SOLO MÁS ELEMENTOS 

POLICIACOS, SINO QUE TENGAMOS MÁS UNIDADES PARA QUE HAYA 

MAYOR PATRULLAJE EN LAS COLONIAS, SOBRE TODO POR LAS 

NOCHES, ES CUANDO EN MUCHOS CASOS O DE DÍA CUANDO SABEN 

QUE LAS CASAS TE QUEDAN SOLAS, ALGUNAS COLONIAS O 

FRACCIONAMIENTOS ENTONCES ESTE ES UN TEMA QUE LO ESTAMOS 

HACIENDO DE MANERA CONJUNTA, POR ESO EN EL CASO DE 

DURANGO HEMOS CREADO ESTE PROGRAMA ZAFIRO, QUÉ ES UN 

PROGRAMA INTEGRAL, EN EL QUE NO SÓLO ESTAMOS ATENDIENDO LA 

VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES, SINO EN GENERAL LA VIOLENCIA EN 

EL HOGAR, CONSCIENTES DE QUE LA VIOLENCIA EN EL HOGAR 

NORMALMENTE ES CONTRA LA MUJER O LAS MUJERES O CONTRA LAS 

PERSONAS MÁS VULNERABLES, LLÁMESE NIÑOS O LLÁMESE ADULTOS 

MAYORES, ENTONCES, ESTE PROGRAMA LO QUE REQUERIMOS ES 

QUE, HAY UNA MAYOR PARTICIPACIÓN DE LA SOCIEDAD PORQUE AQUÍ 

HAY DESDE APOYO PSICOLÓGICO, ORIENTACIÓN A LAS PERSONAS 

QUE TIENEN ALGÚN PROBLEMA POR EL CONFINAMIENTO, EL 

CONFINAMIENTO LLEVADO A TENER UN RETO QUE NO 
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NECESARIAMENTE TENÍAMOS EN EL PASADO, ASÍ ES QUE VAMOS A 

SEGUIR HACIENDO TODOS LOS ESFUERZOS QUE SEAN NECESARIOS, 

HAY UNA PLENA COORDINACIÓN POR LOS 39 AYUNTAMIENTOS PARA 

REFORZAR LA SEGURIDAD, EN EL CASO DE LA LAGUNA, TENEMOS 

ESTA COORDINACIÓN A TRAVÉS DEL MANDO ESPECIAL, QUE NOS 

PERMITE QUE TODAS LAS CORPORACIONES MUNICIPALES, ESTATALES 

O FEDERALES ESTÁN BAJO ESA DIRECCIÓN, BAJO ESTA 

COORDINACIÓN Y CADA UNO HACEMOS LA PARTE QUE NOS 

CORRESPONDE, ASÍ ES QUE VAMOS A SEGUIR HACIENDO TODOS LOS 

ESFUERZOS QUE SEAN NECESARIOS PARA LOGRAR QUE PODAMOS IR 

DISMINUYENDO LOS ÍNDICES DELICTIVOS, NO ESTAMOS EXENTOS DE 

QUE EN DURANGO SE SIGUEN COMETIENDO DELITOS, QUE LASTIMAN A 

LA SOCIEDAD, PERO DESDE LUEGO HABIDO AVANCES Y A VECES EN 

HAY RETROCESO COMO EN TODO, PERO HEMOS HECHO UN ESFUERZO 

INSTITUCIONAL MUY IMPORTANTE, LO VAMOS A SEGUIR HACIENDO 

DURANGO HOY ES EJEMPLO DE SEGURIDAD A NIVEL NACIONAL Y ESO 

NO QUIERE DECIR QUE NO TENGAMOS PROBLEMAS, ¿QUÉ QUIERE 

DECIR? QUE EN EL RESTO DEL PAÍS LA SITUACIÓN ESTÁ MÁS CRÍTICA 

QUE LA QUE VIVIMOS EN DURANGO, PERO NO QUIERE DECIR QUE EN 

DURANGO NO TENGAMOS, NO SE COMETAN DELITOS POR ESO 

ESTAMOS HACIENDO EL MAYOR DE LOS ESFUERZOS, PARA MEJORAR 

TODOS LOS ESQUEMAS DE COORDINACIÓN Y DESDE LUEGO DE LAS 

ACCIONES QUE SE REALIZAN, EN MATERIA DE OBRA PÚBLICA, AQUÍ 

HEMOS SUMADO ESFUERZOS ENTRE TODOS LOS ÓRDENES DE 

GOBIERNO Y EL CASO DE DURANGO SE HAN INVERTIDO 

APROXIMADAMENTE 15,950 MILLONES DE PESOS EN OBRAS Y ALGUIEN 
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PODRÍA DECIR A VER ¿DÓNDE ESTÁN LAS OBRAS? DE OBRA NO 

VEMOS, LAS OBRAS DE RELUMBRÓN, LAS GRANDES AVENIDAS SE 

HACEN DONDE SE REQUIEREN, PERO AHORA ESTÁN LAS OBRAS ESTÁN 

EN LOS MUNICIPIOS, MUNICIPIOS QUE ANTES NADIE LOS TOMABA EN 

CUENTA, AHORA LLEGAN LAS OBRAS ALLÁ, AHORA LAS Y LOS 

PRESIDENTES MUNICIPALES SON TESTIGOS DE LO QUE HACEMOS DE 

MANERA CONJUNTA Y LO HACEMOS SIN NINGÚN INTERÉS PARTIDISTA, 

INDEPENDIENTEMENTE DEL ORIGEN PARTIDARIO DE LAS Y DE LOS 

PRESIDENTES MUNICIPALES Y DEL GOBERNADOR, HEMOS TRABAJADO 

TOTALMENTE DE LA MANO Y ESO HA PERMITIDO QUE PODAMOS 

REALIZAR OBRAS QUE EL CASO POR EJEMPLO, DEL RAMO 33, EL 

ESTADO LE CEDE EL 100% DE ESOS RECURSOS, SOMOS LA ÚNICA 

ENTIDAD EN EL PAÍS, NINGUNA OTRA ENTIDAD HACE ESO, SÓLO LO 

HACE EL ESTADO DE DURANGO, POR ESO VAMOS A SEGUIR HACIENDO 

TODOS LOS ESFUERZOS QUE SEAN NECESARIOS PARA QUE 

REALICEMOS LAS OBRAS QUE REALMENTE REQUIERE LA GENTE, LAS 

OBRAS QUE TRANSFORMEN LA CALIDAD DE VIDA, SI UNA OBRA NO VA 

DESTINADA A ATENDER A MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DE LA GENTE 

NO TIENE SENTIDO Y EN ESTE GOBIERNO NO VAMOS A PERDER EL 

TIEMPO EN OBRAS RELUMBRÓN, VAMOS A REALIZAR LAS OBRAS 

REITERO QUE SEAN PRODUCTO DE UNA DEMANDA, DE UNA 

NECESIDAD DE LA SOCIEDAD. 

 

PRESIDENTE; MUCHAS GRACIAS GOBERNADOR SE LE CONCEDE EL 

USO DE LA PALABRA HASTA POR 3 MINUTOS A LA DIPUTADA GABRIELA 
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HERNÁNDEZ LÓPEZ, A NOMBRE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 

 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: MUCHAS GRACIAS, MUY 

BUENAS TARDES DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DE NUESTRO ESTADO,  RECONOZCO 

SU DISPOSICIÓN EN ESTE EJERCICIO DEMOCRÁTICO PARA ATENDER 

INQUIETUDES QUE TENEMOS RESPONDIENDO A NUESTRA 

RESPONSABILIDAD DE REPRESENTACIÓN DE LAS LOS 

DURANGUENSES, LOS PLANTEAMIENTOS QUE LE HAGO EN 

REPRESENTACIÓN DE MI PARTIDO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL SON: DENTRO DEL EJE 4, 

EL PUNTO NÚMERO 7 DE SU INFORME, DESARROLLA EL TRABAJO QUE 

SE HA REALIZADO POR EL CAMPO, UNA BUENA PARTE DE LA 

ECONOMÍA DE DURANGO SABEMOS QUE EN EL MEDIO RURAL DE 

NUESTRO ESTADO TIENE SU BASE EN LA ACTIVIDAD AGROPECUARIA, 

LA AGRICULTURA PARTICULARMENTE VINO SUFRIENDO 

RECURRENTEMENTE POR UN DESFASE DE LOS CRITERIOS PARA LOS 

APOYOS A LA COMERCIALIZACIÓN, QUE FINALMENTE YA NO SE 

PREVIERON PARA ESTE AÑO 2020 LAMENTABLEMENTE, SIN EMBARGO 

ENCONTRASTE DURANGO FUE VISTO POR LA FEDERACIÓN COMO UNA 

DE LAS ENTIDADES CLAVES PARA LOS PROGRAMAS EN MATERIA 

RURAL, INCLUYENDO A ELLO EL RECONOCIMIENTO A LA IMPORTANTE 

VOCACIÓN FORESTAL DE NUESTRA ENTIDAD, CON ESPECIAL ÉNFASIS 

EN PROGRAMAS COMO SEMBRANDO VIDA, EN TAL ESTADO DE COSAS, 

LE PREGUNTO ¿EN QUÉ MEDIDA CONSIDERA QUE SE HAN LOGRADO 
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MEJORAR LAS CONDICIONES DEL CAMPO DURANGUENSE A ESTA 

FECHA? Y ¿CÓMO PUDO CONTRIBUIR EL ESTADO EN FAVOR DE LAS Y 

LOS CAMPESINOS EN ESTA DIFÍCIL SITUACIÓN QUE ENFRENTAN LAS 

FINANZAS?, EN OTRO TEMA IMPORTANTE QUE NOS PREOCUPA Y NOS 

DEBE OCUPAR, ES EL TEMA EDUCATIVO EN EL EJE DOS PUNTO 

NÚMERO 16 DE SU INFORME DE GOBIERNO, SE ENCUENTRA EL TEMA 

FUNDAMENTAL PARA PODER GENERAR MÁS IGUALDAD DE NUESTRA 

SOCIEDAD, A PARTIR DE MARZO DE ESTE AÑO YA HACE 6 MESES, SE 

SUSPENDIERON LAS CLASES UNA MEDIDA ACERTADA PARA DISMINUIR 

LOS RIESGOS EN LA POBLACIÓN, PERO DESDE AHÍ SE VEÍA UNA DIFÍCIL 

SITUACIÓN PARA ENFRENTAR ESTE NUEVO CICLO ESCOLAR, LO QUE 

IMPLICABA UN RETO DE PLANEACIÓN Y ACCIONES ANTE ESTAS 

PREVISIONES, EN ESE SENTIDO, ¿QUÉ ACCIONES SE REALIZARON EN 

ESTOS MESES PARA GARANTIZAR A PARTIR DEL NUEVO CICLO 

ESCOLAR CONDICIONES PARA QUE LAS NIÑAS DEL MEDIO RURAL Y LA 

ZONA INDÍGENA TUVIERAN EL SERVICIO EDUCATIVO CON LA FINALIDAD 

DE CREAR MÁS IGUALDAD PARA NUESTROS JÓVENES Y NIÑOS, 

RESPALDO ME PREGUNTA EN EL TERRENO DE LOS HECHOS, YA QUE 

NUESTRO ESTADO HAY MÁS DE 5000 COMUNIDADES DE MENOS DE 100 

HABITANTES, DONDE NO HAY INTERNET, NI TELEVISIÓN EN MUCHAS 

OCASIONES Y UNA SEÑAL DEFICIENTE DE RADIO, ES CUÁNTO SEÑOR 

GOBERNADOR, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA SE LE CONCEDE EL USO A LA 

PALABRA AL GOBERNADOR DEL ESTADO HASTA POR 5 MINUTOS, 

ADELANTE GOBERNADOR. 
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CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES: MUCHAS 

GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA Y AGRADEZCO 

LA PREGUNTA DE LA DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, EN 

TORNO A DOS TEMAS QUE DESDE LUEGO SON FUNDAMENTALES PARA 

EL DESARROLLO DE DURANGO, UNO ES EL CAMPO,  DURANGO ES UN 

ESTADO DONDE EL SECTOR PRIMARIO JUEGA UN PAPEL DE LA 

FUNDAMENTAL, CUANDO A LA GENTE DEL CAMPO LE VA BIEN, SE 

PERCIBE ESO EN LA CIUDAD, ENTONCES LO QUE PASA EN EL CAMPO 

LE AFECTA NO SÓLO A LA GENTE DE ALLÁ, LA AFECTA TAMBIÉN A LA 

GENTE DE LA CIUDAD, ¿QUÉ HEMOS HECHO? TOMAR ESFUERZOS CON 

EL GOBIERNO MUNICIPALES, CON EL GOBIERNO FEDERAL, HAY QUE 

DECIRLO EL GOBIERNO MUNICIPALES PUES TIENEN UNA SITUACIÓN 

FINANCIERA MUY LIMITADA Y HACER UN GRAN ESFUERZO YO 

RECONOZCO A TODOS LOS PRESIDENTES MUNICIPALES POR TODO EL 

ESFUERZO QUE HACEN PARA QUE DE LOS LIMITADOS RECURSOS 

PUEDES AYUDAR APOYAR EN DIFERENTES TEMAS Y EL CAMPO NO ES 

LA EXCEPCIÓN,  EFECTIVAMENTE VARIOS DE LOS PROGRAMAS QUE 

TENÍAMOS EN EL CAMPO DE PARTE DE LA FEDERACIÓN, HOY YA NO 

LOS TENEMOS, SE HAN CREADO OTROS CIERTAMENTE COMO EL 

PROGRAMA SEMBRANDO VIDA, QUE FUE UN PROGRAMA QUE LE 

PEDIMOS AL PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR Y QUE 

AFORTUNADAMENTE A DURANGO SE LE BENEFICIÓ CON LAS 50,000 

HECTÁREAS SON 20,000 BENEFICIARIOS, TAMBIÉN SE INICIÓ EN EL AÑO 

EL AÑO PASADO, EL PROGRAMA DE APOYO PARA EL CRÉDITO A LOS 

GANADEROS, CRÉDITO GANADERO A LA PALABRA, ESE PROGRAMA 
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SÓLO OPERÓ EN CASO DE DURANGO EN EL 2019, YA EN EL 2020 NO 

ESTÁ OPERANDO, SÓLO ESTÁ OPERANDO EL PROGRAMA SEMBRANDO, 

ENTONCES SE ELIMINÓ PUES EL SEGURO CATASTRÓFICO, VARIOS 

PROGRAMAS QUE PARA LOS PRODUCTORES POR EJEMPLO: UNO DE 

LOS PROGRAMAS IMPORTANTÍSIMOS ERAN LOS QUE TENÍAN QUE VER 

CON TODA LA IMPLEMENTACIÓN DE LA MECANIZACIÓN DEL CAMPO, 

QUE ESTE PROGRAMA DONDE HABÍA UNA ERA UNA PARTE FEDERAL Y 

OTRA PARTE DEL ESTADO Y ESO PERMITÍA PUES QUE AÑO CON AÑO 

LOS PRODUCTORES SABÍAN QUE TENÍAN ACCESO A ESTE RECURSO 

QUE LAMENTABLEMENTE A PARTIR DEL AÑO PASADO SE CANCELA 

TAMBIÉN ESTE PROGRAMA Y ESO PUES HA TENIDO UN IMPACTO 

IMPORTANTE EN EL CAMPO, PORQUE LA MAYOR PARTE DE LOS 

PRODUCTORES NO SON SUJETOS DE CRÉDITO, ENTONCES AL NO SER 

SUJETO DE CRÉDITO PUES, ESOS PROGRAMAS LES AYUDABAN 

ENORMEMENTE PARA AVANZAR, PARA SOLUCIONAR SUS PROBLEMAS 

POR ESO QUE NOSOTROS HEMOS SUMADO ESFUERZOS CON LOS 

PROGRAMAS QUE HAY EN LO FEDERAL Y NO DUPLICAMOS EN 

DURANGO, VEMOS QUE ESTÁ HACIENDO LA FEDERACIÓN, QUE HACE 

QUE NOS TOCA HACER AL ESTADO, O SEA LO QUE ESTÁ A NUESTRO 

ALCANCE EN RECURSOS FINANCIEROS, Y POR ESO HEMOS APOYADO A 

LOS GANADEROS, PORQUE ESTAMOS CONSCIENTES DE QUE LOS 

GANADEROS PUES TIENEN ESA ACTIVIDAD DE LA QUE LES PERMITE 

SACAR ADELANTE A SUS FAMILIA, HEMOS TRATADO DE PRIMERO 

CONSERVAR EL ESTATUS GANADERO, PORQUE ESO SIGNIFICA MÁS 

DINERO PARA EL INGRESO DE SUS FAMILIAS, PERO ADEMÁS DE ESO, 

TAMBIÉN ESTAMOS APOYANDO CON LOS PROGRAMAS DE RESPALDO 
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PARA LA PARA EL MEJORAMIENTO GENÉTICO, CON SEMENTALES Y 

CON LA CREACIÓN DE UN CENTRO GENÉTICO AQUÍ EN DURANGO Y 

ESO PUES A LOS PRODUCTORES LES DA MEJORES PERSPECTIVAS, 

INVIERTEN, HACEN UN ESFUERZO CON MAYOR REMOCIÓN, PORQUE 

SABEN QUE VAN A TENER UNA MEJOR RENTABILIDAD, APOYAMOS A 

LOS PRODUCTORES GANADEROS, AHORA CON SUPLEMENTO 

ALIMENTICIO, LOS APOYAMOS TAMBIÉN CON SEMILLA, NO SÓLO DE 

AVENA, DE MAÍZ EN SU MOMENTO Y DESDE LUEGO EN LA SEMILLA DE 

FRIJOL, DONDE HICIMOS UN ESFUERZO ENTRE SEGALMEX Y EL 

GOBIERNO DEL ESTADO, PARA ENTREGARLES A LOS PRODUCTORES 

LA VARIEDAD DEL FRIJOL QUE EN DURANGO ES LA QUE TIENE MAYOR 

ACEPTACIÓN QUE ES EL PINTO SALTILLO, AFORTUNADAMENTE 

LOGRAMOS QUE A LOS PEQUEÑOS PRODUCTORES SE LES APOYARÁ A 

TODOS, EN DURANGO TUVIMOS EN UNA BUENA PARTE LOS LLANOS, 

LLUVIAS DE MANERA OPORTUNA, TRAEMOS PROBLEMAS EN LA PARTE 

NORTE, DONDE NO HUBO LA LLUVIA SUFICIENTES EN SU MOMENTO Y 

AHÍ BUENO SEMBRARON, NO ALGUNOS CASOS NI SIQUIERA 

ALCANZARON A SEMBRAR PORQUE NO HABÍA CONDICIONES PARA 

ELLOS Y NOSOTROS SEMBRARON Y NO SE HA DESARROLLADO, 

ENTONCES Y TRAEMOS APOYOS IMPORTANTES PARA EL CAMPO, 

DONDE ESTAMOS CONSCIENTES DE QUE LO QUE LAS FAMILIAS 

REQUIEREN, PUES ES MÁS PROGRAMAS QUE REALMENTE AYUDEN A 

SACAR ADELANTE A SUS FAMILIAS, PERO VAMOS A SEGUIR HACIENDO 

TODO EL ESFUERZO, CREO QUE AL CAMPO LO HEMOS APOYADO DE 

MANERA MUY IMPORTANTE, HEMOS HECHO UN ESFUERZO DONDE HOY 

ESTÁN CONSTRUYENDO CERCA UN POCO MÁS, CERCA DE 600 BORDOS 
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DE ABREVADERO, ES PARA ALMACENAR AGUA PARA QUE TENGAN 

ELLOS EN LA ÉPOCA DE ESTIAJE, EL AGUA SUFICIENTE PARA EL 

GANADO, ENTONCES ESTAMOS TRATANDO DE HACER TODAS ESTAS 

OBRAS EN COORDINACIÓN CON LAS Y LOS PRESIDENTES MUNICIPALES 

Y DESDE LUEGO LOS PRODUCTORES ,PARA QUE ELLOS TENGAN 

MEJORES CONDICIONES PARA SACAR ADELANTE A SU FAMILIA, CREO 

QUE EL CAMPO A PESAR DE LAS CIRCUNSTANCIAS FINANCIERAS 

CRÍTICAS DEL ESTADO, NO LOS HEMOS ABANDONADO, HEMOS HECHO 

UN ESFUERZO EXTRAORDINARIO EN ALGUNOS CASOS PUES MÁS DE 

LO QUE DEBIÉRAMOS EN FUNCIÓN DE LOS COMPROMISOS 

FINANCIEROS, DE LO QUE ESTO IMPLICA AYUDAR AL CAMPO, PUES 

IMPLICA QUE DEJEMOS DE HACER ACCIONES O REALIZAR ACCIONES 

EN OTRO CAMPO, EN EL CASO DE LA EDUCACIÓN, MIRA EN LA 

EDUCACIÓN, HOY TODO MUNDO SABEMOS QUE LA EDUCACIÓN SE 

ESTÁ RECIBIENDO EN CIRCUNSTANCIAS TOTALMENTE INÉDITAS, 

CIERTAMENTE ESTE NUEVO MODELO DE EDUCATIVO DE APRENDE EN 

CASA, AYUDÓ A QUE LOS PADRES DE FAMILIA, LOS MAESTROS Y LOS 

ALUMNOS TUVIESEN UNA MAYOR INTERACCIÓN, ESA FUE UNA DE LAS 

COSAS BUENAS QUE NOS HA DEJADO ESA EXPERIENCIA, PERO EL 

RETO QUE TENEMOS ES QUE ALLÁ TODOS LOS INSTRUMENTOS 

TECNOLÓGICOS PARA QUE LA EDUCACIÓN PUEDA LLEGAR A TODOS 

LOS RINCONES DEL ESTADO Y EFECTIVAMENTE EN LAS ZONAS 

RURALES, EN REGIONES COMO MEZQUITAL Y TODA ESA FRANJA DE LA 

PARTE DEL NOROESTE TAMBIÉN DEL ESTADO, ES DONDE TENEMOS 

MAYORES RETOS, PERO A PESAR DE ESAS CIRCUNSTANCIAS 

DURANGO ES DE QUE TUVO LA OPORTUNIDAD EN EL CICLO ESCOLAR 
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2019-2020, DE TUVO UN APROVECHAMIENTO DEL 95%, CUANDO EL 

APROVECHAMIENTO EL PROMEDIO NACIONAL FUÉ  DEL 87, LOS 

ESTADOS QUE SÓLO HUBO 3 ESTADOS POR ENCIMA DE DURANGO, 

SOLO  ALGUNO DE ELLOS LLEGÓ HASTA 97, PERO DURANGO ESTÁ EN 

EL CUARTO LUGAR DE LOS QUE MÁS CAPACIDAD TUVIERON PARA 

DESARROLLAR EL CICLO ESCOLAR, ¿CÓMO LO HICIMOS? PUES A 

TRAVÉS EFECTIVAMENTE DE LA TELEVISIÓN, DE LA RADIO Y DONDE NO 

SÉ NO LLEGAN ESTOS INSTRUMENTOS, EN DONDE NO HAY INTERNET, 

DONDE NO HAY WHATSAPP, NO SE PUEDE UTILIZAR EL WHATSAPP, 

¿QUÉ HICIMOS? A TRAVÉS DE CUADERNILLOS, PUDIMOS LOGRAR QUE 

LOS JÓVENES LE DIERON SEGUIMIENTO CON APOYO DE LOS 

MAESTROS  LE DIERAN SEGUIMIENTO AL PROGRAMA EDUCATIVO, Y 

ESO NOS PERMITIÓ, PUES NO TENER A LA MEJOR NO CON LA 

EXCELENCIA QUE SE REQUIERE, PERO NOS PERMITIÓ SACAR 

ADELANTE EL CICLO ESCOLAR ANTERIOR, HOY EL RETO QUE TENEMOS 

Y ES UNO DE LOS ESFUERZOS QUE ESTOY SEGURO QUE LO VAMOS A 

HACER, ESTOY VIENDO AHORITA CON LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN, 

TANTO FEDERAL COMO DEL ESTADO, PARA VER QUÉ MANERA 

TENEMOS DE PODER DOTAR DE MÁS TECNOLOGÍA, EL PROBLEMA ES 

QUE AUNQUE LE DEMOS UNA COMPUTADORA A UNA PERSONA, UNA 

LAPTOP, LAPTOP A UN JOVEN, SI NO TENEMOS LA SEÑAL DE INTERNET 

DE POCO NOS VA A SERVIR, ESE ES UN TEMA, UN RETO A NIVEL 

NACIONAL ENORME O SEA NOSOTROS ESTAMOS CONFIADOS EN QUE 

LA EL COMPROMISO DEL PRESIDENTE DE QUE EL INTERNET LLEGARÍA 

TODOS LADOS, PUES SÍ LOGRAMOS ESO VAMOS A PODER REALMENTE 

AVANZAR EN ESTAS CIRCUNSTANCIAS, EN TANTO TENEMOS ESOS 
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APOYOS PUES VAMOS A CONTINUAR CON LO QUE NOS DIO BUENOS 

RESULTADOS EN LOS ÚLTIMOS TRES MESES DEL CICLO EDUCATIVO 

ANTERIOR Y LO ESTAMOS HACIENDO A PARTIR DE QUE INICIAMOS EL 

NUEVO CICLO ESCOLAR, DONDE SÉ QUE HAY DEFICIENCIAS, PERO 

TAMBIÉN HAY EL COMPROMISO DEVERAS COMO NUNCA DE LAS 

MAESTRAS Y MAESTROS, LOS MAESTROS LE ESTÁN METIENDO A 

VECES DE SU BOLSA LITERALMENTE, PARA PODER LLEVAR LA 

EDUCACIÓN A LOS LUGARES MÁS ALEJADOS, LOS PADRES DE FAMILIA 

ESTÁN HACIENDO UN ESFUERZO COMO NUNCA ANTES POSIBLEMENTE, 

ASÍ ES QUE MI RECONOCIMIENTO A ELLOS, A LOS ALUMNOS, POR EL 

INTERÉS QUE HAN TENIDO ENTRAR A ESTE NUEVO MODELO 

EDUCATIVO, EN FUNCIÓN DE LA PANDEMIA QUE VIVIMOS, POR ESO, 

PERO POR ELLO NO NOS HEMOS QUEDADO CON LOS BRAZOS 

CRUZADOS Y LAS ESCUELAS LAS SEGUIMOS REHABILITANDO, LE 

SEGUIMOS DANDO MANTENIMIENTO, SEGUIMOS CONSTRUYENDO 

NUEVOS ESPACIOS, PORQUE TENEMOS CONFIANZA, TENEMOS FE, EN 

QUE PRONTO VAMOS A REGRESAR A LAS CLASES PRESENCIALES, 

PERO EN TANTO ELLO SUCEDE PUES TENEMOS QUE SEGUIRNOS 

APOYANDO CON LAS TECNOLOGÍAS QUE HOY TENEMOS A NUESTRO 

ALCANCE, MUCHAS GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS GOBERNADOR, SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA HASTA POR 3 MINUTOS AL DIPUTADO RAMÓN ROMÁN 

VÁZQUEZ, A NOMBRE DE LA COALICIÓN PARLAMENTARIA CUARTA 

TRANSFORMACIÓN INTEGRADA POR LAS Y LOS DIPUTADOS DEL 

PARTIDO DEL TRABAJO Y MORENA, ADELANTE DIPUTADO. 
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DIPUTADO RAMÓN ROMÁN VÁZQUEZ: BUENAS TARDES CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, SEÑOR GOBERNADOR LE DAMOS LA MÁS CORDIAL 

BIENVENIDA A ESTE RECINTO LEGISLATIVO, EL INFORME QUE USTED 

REMITIÓ A ESTE CONGRESO, LA VERDAD ES QUE LEJOS DE MOSTRAR 

AVANCES TANGIBLES, REALES, NOS PLANTEA BASTANTES RETOS QUE 

ENFRENTAREMOS LAS Y LOS DURANGUENSES DURANTE LOS DOS 

ÚLTIMOS AÑOS DE SU GOBIERNO, LA MAYORÍA DE LAS PERSONAS QUE 

VOTARON POR SU GOBIERNO, LO HICIERON CON LA PROMESA DE QUE 

LAS COSAS CAMBIARÍAN, LA ESPERANZA DE UN MEJOR DURANGO, 

PARECE HABER QUEDADO EN PROMESAS, LA CIUDADANÍA NO PERCIBE 

ESTA MEJORÍA EN SUS BOLSILLOS, SEÑOR GOBERNADOR ¿CUÁL ES EL 

PROYECTO PARA LA RECUPERACIÓN ECONÓMICA? ¿CUÁL ES SU 

PROYECTO PARA QUE DURANGO SE REACTIVE ECONÓMICAMENTE? 

¿CÓMO LE VA A HACER? Y LO MÁS DESTACADO DE SU GOBIERNO EN 

MATERIA ECONÓMICA, ES EL ESCÁNDALO DE SUPUESTOS ACTOS DE 

CORRUPCIÓN Y FAVORITISMO PARA LOS AMIGOS DEL ANTERIOR 

SECRETARIO DESARROLLO ECONÓMICO, GOBERNADOR ES 

NECESARIO QUE NOS ACLARE ¿CUÁL ES LA RUTA DE SU GOBIERNO? 

¿IMPLEMENTAR POLÍTICAS PÚBLICAS? ¿CUMPLIR PROMESAS DE 

CAMPAÑA? O IMPULSAR PROYECTOS POLÍTICOS EN BENEFICIO DE SUS 

FUNCIONARIOS CONSENTIDOS PARA LAS PRÓXIMAS ELECCIONES, SI 

BIEN ES CIERTO, EN DÍAS PASADOS SE HIZO DEL CONOCIMIENTO 

GENERAL QUE SE EMITIRÍA LA CONVOCATORIA PARA LLEVAR A CABO 

LA LICITACIÓN DE ALGUNAS OBRAS, LA REALIDAD ES QUE LOS 
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DURANGUENSES, NOS HEMOS CANSADO DE ESPERAR Y NO ME 

REFIERO A OBRAS DE RELUMBRÓN, PUES LA VERDAD ES QUE NO HA 

HABIDO NI SIQUIERA PEQUEÑAS OBRAS QUE PERMITAN MEJORAR LA 

CALIDAD DE VIDA, ALGUNAS OBRAS TIENEN DE GOBIERNOS 

ANTERIORES, POR TODO LO ANTERIOR ME GUSTARÍA SABER ¿CUÁNTO 

TIEMPO MÁS DEBEMOS ESPERAR LOS DURANGUENSES PARA TENER 

OBRAS DE CALIDAD? OBRAS QUE MEJORAN NUESTRA CALIDAD DE 

VIDA, OBRAS QUE AGILICEN NUESTRO DÍA A DÍA, ¿CUÁNTO TIEMPO 

MÁS DEBEMOS ESPERAR SEÑOR GOBERNADOR? PARA 

REVOLUCIONAR LA INFRAESTRUCTURA DE NUESTRO ESTADO, UNAS 

PERSONAS ESTÁN PENSANDO, ESTÁN ESPERANDO PARA MOMENTOS 

ELECTORALES Y POR ÚLTIMO DE MANERA RESPETUOSA, LE 

PREGUNTARÍA ¿QUÉ MÁS ACCIONES SON NECESARIAS QUE HAGAMOS 

NOSOTROS EN ESTE CONGRESO?, PARA QUE USTED PUEDA 

COMENZAR LAS OBRAS DE INFRAESTRUCTURA QUE DURANGO 

NECESITA, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL 

GOBERNADOR DEL ESTADO, HASTA POR 5 MINUTOS PARA QUE 

EXPONGA SU RESPUESTA, ADELANTE GOBERNADOR. 

 

CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES: GRACIAS  

SEÑOR PRESIDENTE, CON GUSTO DOY RESPUESTA A LA PREGUNTA 

DEL DIPUTADO RAMÓN ROMÁN, DECIRLE SEÑOR DIPUTADO QUE 

PRIMERO BUENO AHORITA SERÍA MUY LARGO ENVIARLE CADA UNA DE 

LAS OBRAS, QUE AQUÍ ESTÁN MIRE, LAS OBRAS, YO NO INVENTO, 
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PORQUE USTED PUEDE VERLAS, DICE LUGAR, Y USTED GUSTA USTED 

PUEDE VER EN QUÉ CONDICIONES ESTÁN LAS OBRAS, USTED CONOCE 

LUGARES BIEN ALEJADOS, ESOS LUGARES AHORA HAY OBRAS, EN EL 

PASADO NO HABÍA, USTED HA SIDO TESTIGO, HEMOS CAMINADO Y 

RECORRIDO VARIOS LUGARES Y USTED HA VISTO, NO HACEMOS 

OBRAS DE RELUMBRÓN, QUE LAS OBRAS QUE SE HACEN, SON OBRAS 

QUE SON PRODUCTO DE LA DEMANDA, DE LA EXIGENCIA DE LA 

SOCIEDAD, AQUÍ ESTÁN MIRE, PARA QUE ESTE DOCUMENTO LO TIENEN 

USTEDES EN PRODUCCIÓN, AQUÍ ESTA MIRE, ALGUIEN DICE  ES QUE 

HAY UNA OBRA QUE NO ESTÁ HECHA, ESTE ENTONCES LAS ACCIONES 

QUE REALIZAMOS EN COORDINACIÓN CON TODOS LOS MUNICIPIOS Y 

AQUÍ ESTA MIRE CADA UNA DE LAS  OBRAS, AHORA SÍ QUE, AQUÍ NO SE 

ENGAÑA A NADIE, AQUÍ HAY IMÁGENES Y NO SON SOLAMENTE LAS 

IMÁGENES, ESTÁ LA UBICACIÓN DE CADA OBRA PARA QUE PODAMOS 

REALMENTE TENER LA GARANTÍA DE QUE ESTAS OBRAS RESPONDEN 

AL INTERÉS DE LA SOCIEDAD, ASÍ ES QUE DECIRLE QUE PRIMERO 

COINCIDO EN QUE HOY TENEMOS QUE HACER UN ESFUERZO MUY 

IMPORTANTE PARA VER COMO MEJORAMOS LA ECONOMÍA Y A VER 

ESTE GOBIERNO, FUE EL PRIMERO, FUE DE LOS PRIMEROS QUE 

APOYÓ, NO A LOS EMPRESARIOS, NO COMO PERSONAS EN LO 

INDIVIDUAL, LOS APOYO A LOS EMPRESARIOS A LOS EMPLEADORES, 

PARA QUE LAS EMPRESAS, QUE ELLOS TIENEN NO DESPIDIERAN A 

PERSONAL Y ESO NOS PERMITIÓ EN DURANGO Y NO HUBIÉSEMOS 

HECHO ESO, PUES NO SE HUBIESEN PERDIDO 6,300 EMPLEOS EN LA 

PANDEMIA, QUE HUBIESEN PERDIDO UNA CANTIDAD MUCHO MAYOR DE 

EMPLEOS, ASÍ ES QUE LO QUE HICIMOS FUE LO CORRECTO, LO 
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CORRECTO PORQUE NOSOTROS, QUEDA CLARO QUE APOYAMOS 

EMPRESAS CON LOS CRÉDITOS TANTO DEL FONDO DURANGO, COMO 

DEL FONDO IMPULSO, DONDE ESTOS RECURSOS, SOMOS DE LOS 

POCOS ESTADOS QUE AÚN CON LAS LIMITACIONES FINANCIERAS, 

DESTINAMOS RECURSOS, Y EN EL CASO DE SEDECO, PUES SI ALGUIEN 

TIENE ALGUNA DUDA, QUE VAYA Y QUE INVESTIGUE Y ALGUIEN DICE 

QUE SE LE DIO A ALGÚN ESTE A UNA PERSONA CERCANA, PUES QUE 

LO DEMUESTRE O SEA NO MÁS QUE LO DEMUESTRE, O SEA CREO QUE 

ESO PUES ES UN TEMA UNA COSA ES LO QUE SE DICE, Y OTRA COSA 

ES LA REALIDAD, USTEDES PUEDEN VERIFICAR AHÍ ESTÁ CADA 

CRÉDITO, QUIEN LO SOLICITÓ, Y SI TE RECONOZCO QUE TRES 

SERVIDORES PÚBLICOS, EX SERVIDORES, QUE EN SU FUNCIÓN DE LA 

ACTIVIDAD EMPRESARIAL, SALIÓ UNA CONVOCATORIA Y COMO 

CUALQUIER OTRO EMPRESARIO, DIJERON NOS INSCRIBIMOS Y NO FUE 

PUES O SEA FUE, FUE POR QUE CALIFICARON AHÍ, Y ¿QUÉ PASÓ? 

ESOS FUNCIONARIOS NO SÓLO REGRESARON EL DINERO, ESOS LO 

DESPEDÍ PORQUE DIJE QUE ERA LEGAL, PERO QUE EN FUNCIÓN, PERO 

QUE EN FUNCIÓN DE LAS NECESIDADES QUE HABÍAN DURANGO, 

HABRÍA QUE DARLE OPORTUNIDADES A OTRAS GENTES, ACTUAMOS 

DE MANERA INMEDIATA, NO DEJAMOS LAS COSAS, ESTE PARA PARA 

QUE SE BUSCARÁ UN BENEFICIO ALGÚN PARTICULAR EN CONTRA DEL 

INTERÉS PÚBLICO, ASÍ ES QUE NOSOTROS ESTAMOS REALIZANDO UNA 

SERIE DE ACCIONES, DONDE NO SÓLO TENEMOS ESOS CRÉDITOS, A 

LOS PEQUEÑOS, A LOS A LOS REALIZAN ACTIVIDADES DE CARÁCTER 

INFORMAL, ESTAMOS DISPERSANDO 5,000 CRÉDITOS PARA 5.000 

PERSONAS, QUE VAN DESDE BOLEROS, DESDE EL QUE VENDE 
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GORDITAS, PARA QUE SE LE DÉ UN CRÉDITO A LA PALABRA, LOS 

OTROS CRÉDITOS EL DURANGO Y EL IMPULSO, ESOS CRÉDITOS SÍ 

TIENEN QUE SER CON GARANTÍA, PERO EL CRÉDITO, LOS 

MICROCRÉDITOS VAN COMO CRÉDITO A LA PALABRA, LO HEMOS 

HECHO Y ¿SABE QUE HICIMOS TAMBIÉN? EN ESTOS 3 MESES MÁS 

CRÍTICOS DE LA PANDEMIA, DISTRIBUIMOS MÁS DE 500,000 RACIONES 

ALIMENTARIAS O PAQUETES ALIMENTARIOS MÁS BIEN, O TAMBIÉN 

DESPENSAS COMO LAS CONOCEMOS COMÚNMENTE PARA APOYAR 

PRECISAMENTE A LAS FAMILIAS QUE LO REQUIEREN Y SÍ AHORITA  

USTED VE A ALGUNA FAMILIA QUE NO TIENE INGRESOS Y NO TIENE LA 

POSIBILIDAD DE LLEVAR EL SUSTENTO A SU FAMILIA, LLAMA PUEDE 

LLAMAR AL 911 Y DE AHÍ LO CANALIZAN AL DIF O DIRECTAMENTE AL DIF 

Y NI SIQUIERA TIENE QUE IR POR EL APOYO ALLÁ,  PERSONAL DEL DIF 

VA Y LE LLEVA EL APOYO AL LUGAR DONDE VIVE LA PERSONA, ESO ES 

LO QUE ESTAMOS HACIENDO EN DURANGO PARA APOYAR REALMENTE 

LA ECONOMÍA DE LA FAMILIA Y QUE HICIMOS TAMBIÉN LOS RECURSOS 

DEL RAMO 33, LOS SUMAMOS O SE LOS ENTREGAMOS A LOS 

GOBIERNOS MUNICIPALES, PARA REALIZAR OBRAS,AHORA SI YO LES 

DIRÍA ENTONCES SI ESAS OBRAS QUE NO LAS VEN USTEDES, PUES 

ENTONCES QUÉ ESTÁN HACIENDO USTEDES, ESTÁN DESCONOCIENDO 

EL TRABAJO QUE ESTÁN HACIENDO LOS PRESIDENTES MUNICIPALES, 

PORQUE ESAS OBRAS SE ESTÁN HACIENDO CON RECURSOS QUE LE 

CORRESPONDEN AL ESTADO Y QUE NO LAS ESTAMOS LICITANDO 

NOSOTROS, SE LAS ESTAMOS DEJANDO PARA QUE LO HAGAN, COMO 

NUNCA ANTES SE HABÍA HECHO,  EN EL CASO DEL CRÉDITO, NO HAY 

NADA QUE OCULTAR LO QUE PASA QUE EN ESTE GOBIERNO HACEMOS 
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LAS COSAS CON TRANSPARENCIA, SE HIZO UNA LICITACIÓN ABIERTA, 

PRIMERO LO DIJE, TODAVÍA EN EL MES DE ENERO, FEBRERO QUE SÍ 

TENÍAMOS EL APOYO DE LA FEDERACIÓN, NO IBA A HACER USO DEL 

CRÉDITO QUE ESTA SOBERANÍA AUTORIZÓ AL EJECUTIVO, PERO COMO 

LAS CIRCUNSTANCIAS SE DIERON, SE DIO UNA SE DIO UNA 

DISMINUCIÓN MUY IMPORTANTE DE MÁS DE 600 MILLONES DE PESOS, 

NADA MÁS EN INFRAESTRUCTURA CARRETERA, SÓLO EN ESTRUCTURA 

CARRETERA HUBO ESTA DISMINUCIÓN, SE CANCELARON LOS ANTES 

TENÍAMOS DOS EN EL FONDO DE METROPOLITANO, USTEDES EN LA 

LAGUNA LO SABEN, LAS OBRAS QUE HICIMOS QUE OTROS GOBIERNOS 

Y QUE HIZO ESTE GOBIERNO TAMBIÉN CON RECURSOS DEL FONDO 

METROPOLITANO, HOY PRÁCTICAMENTE HA SIDO MÍNIMA LA CANTIDAD 

DE RECURSOS QUE SE HAN APLICADO, ENTONCES ANTE ESTAS 

CIRCUNSTANCIAS, COMO NO HUBO LA INVERSIÓN DEL GOBIERNO 

FEDERAL, QUE SE TENÍAN OTROS TIEMPOS, ¿QUÉ TUVIMOS QUE 

HACER? TOMAR LA DECISIÓN, ENTONCES SÍ DE EJERCER EL CRÉDITO 

Y MÁXIME CUANDO SE VIENE LA PANDEMIA, CUANDO SE VINO LA 

PANDEMIA ENTONCES INICIAMOS EL PROCESO DE LICITACIÓN, SE HIZO 

CON DÓNDE PARTICIPARON LOS BANCOS QUE QUISIERON, BANCO UN 

BANCO POR CIERTO, DEL GOBIERNO GANÓ, GANÓ, BANOBRAS Y QUÉ 

BUENO, LE DIJE EL SECRETARIO DE HACIENDA Y AL SECRETARIO Y AL 

DIRECTOR DE BANOBRAS, OYE QUÉ BUENO QUE EL CRÉDITO LO VAN A 

TRAGAR USTEDES PARA QUE PRECISAMENTE ALLÁ TODAVÍA UN 

MEJOR ESQUEMAS DE FISCALIZACIÓN, NO QUIERE DECIR QUE SI LO DA 

UNA OTRA INSTITUCIÓN FINANCIERA NO SE VA FISCALIZAR, PERO EN 

ESTE CASO PUES HAY UNA DOBLE FISCALIZACIÓN, ENTONCES LE DIJE 
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BIENVENIDA Y EN Y EL DÍA 15 DEL MES PASADO, DEL PERDÓN DEL MES 

DEL MES DE JULIO, EFECTIVAMENTE YA SE TERMINÓ O SEA SE HIZO LA 

LICITACIÓN, Y ESTAMOS AHORITA POSIBLEMENTE LA PRÓXIMA 

SEMANA, SE FIRME YA EL ACUERDO CON BANOBRAS PARA PODER 

DISPONER DEL RECURSO, PERO EN TANTO ELLO SUCEDE, 

ACORDAMOS QUE FUÉRAMOS LICITANDO EL PRIMER PAQUETE Y EL 

PRIMER PAQUETE YA SALIÓ LA SEMANA PASADA, PUEDEN USTEDES 

REVISARLO EN LOS PERIÓDICOS ,ERAN CASI DOS PLANAS DE LOS 

PERIÓDICOS DÓNDE VENÍAN LAS OBRAS, QUE SE LICITARON YA, Y 

¿QUÉ OBRA SE LICITARON? LAS QUE YA HABÍA UN PROYECTO 

EJECUTIVO, EN ACUERDO TOTAL CON LOS AYUNTAMIENTOS, ¿EN 

DÓNDE SE VAN A SER ESAS OBRAS? PUES PRIMERAMENTE EN LOS 

QUE YA TENÍAN PROYECTO EJECUTIVO Y VAMOS A APLICAR LOS 1710 

MILLONES QUE SON LOS QUE CONTRATAMOS CON BANOBRAS 

APOYANDO A LOS 39 MUNICIPIOS, DÁNDOLES PREFERENCIA A OBRAS 

INCLUSIVE QUE ELLOS ESTÁN DICIENDO, CUANDO EL CRÉDITO ESTÁ A 

CARGO DEL EJECUTIVO DEL ESTADO, DEL GOBIERNO DEL ESTADO, 

LOS BENEFICIOS LOS VAN A TENER DIRECTAMENTE LOS 

AYUNTAMIENTOS, SIN TENER QUE ELLOS QUE ASUMIR UNA SITUACIÓN 

DE CARACTERES CREDITICIO, ES COMO SI ELLOS HUBIESEN PEDIDO 

UN CRÉDITO, NADA MÁS QUE EL CRÉDITO NO LO VAN A PAGAR ELLOS 

LO VA A PAGAR EL GOBIERNO DEL ESTADO, LO VAN A PAGAR EL 

ESTADO, LO VAMOS A PAGAR LOS DURANGUENSES PERO DE MANERA 

RESPONSABLE, TENEMOS LA TASA MÁS BAJA, NO SE LE DIO AL BANCO 

QUE QUISIMOS DE QUE FUERA DE NUESTRA PREFERENCIA, SE LE DIO 

AL BANCO QUE NOS OFRECIÓ LOS MEJORES INTERESES, LAS 
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MEJORES CONDICIONES AHÍ ESTÁ ESE ES UN INSTRUMENTO MUY 

IMPORTANTE PARA REACTIVAR LA ECONOMÍA Y LAS OBRAS SE VAN A 

HACER PARA EMPRESAS, PARA CONSTRUCTORES DE LA LOCALIDAD, 

EN ESTE GOBIERNO LA GRAN MAYORÍA DE LAS OBRAS DE LAS 

ANHELAS HAN HECHO CONSTRUCTORES DE AQUÍ, YO LO QUE 

QUISIERA Y OJALÁ Y QUE TODAS LAS OBRAS QUE HACE LA FEDERAL 

GOBIERNO FEDERAL PUES QUE LAS HICIERAN EMPRESARIO DE AQUÍ, 

PORQUE LO QUE VEO ES OTRA COSA, Y LO QUE HACE EL GOBIERNO 

DEL ESTADO S,I SON LAS EMPRESAS LOCALES, YO LE HE DICHO A LOS 

EMPRESARIOS A VER, CUANDO HAY UNA LICITACIÓN O NO LE 

PODEMOS DEJAR LA PUERTA A LA GENTE DE LOS ESTADOS VECINOS O 

DE CHIAPAS DE CUALQUIER ESTADO Y HACE UNA PROPUESTA MÁS 

BAJA DE ACUERDO A LA LEY, SE LA TENDREMOS QUE DAR A ESE 

EMPRESA, AUNQUE SEA DE FUERA, PERO ESTAMOS BUSCANDO CON Y 

EN COORDINACIÓN CON LOS EMPRESARIOS DE CASA, ASÍ LO 

MANIFESTÉ HACE APROXIMADAMENTE 2 SEMANAS, QUE 

BUSCARÍAMOS, QUE LES PEDIMOS A LOS EMPRESARIOS PRIMERO QUE 

HAGAN PROPUESTAS MUY BIEN SUSTENTADAS, ¿PARA QUÉ? PARA 

QUE LAS OBRAS DE LAS PODAMOS EN FUNCIÓN DE NO, NO LAS NO LAS 

ASIGNA UNA PERSONA LAS ASIGNA UN COMITÉ, DÓNDE ESTÁN VARIAS 

INSTANCIAS VIGILANDO QUE SE CUMPLAN CON TODOS LOS 

PROCEDIMIENTOS O LOS REQUISITOS QUE SEÑALA LA LEY, ASÍ ES QUE 

AHÍ ESTÁ EL CRÉDITO SE VA A HACER CON TODA TRANSPARENCIA, SE 

VA A PREFERENCIAL EN LA MEDIDA QUE LA LEY NOS LO PERMITA A LAS 

EMPRESAS LOCALES Y A MÁS ADEMÁS QUE QUEDE CLARO NO HAY 

NINGÚN MOCHE, ESTE GOBIERNO SI ALGUIEN TIENE ALGÚN 
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SEÑALAMIENTO QUE LO HAGA, PERO LO QUE HE PEDIDO ES QUE LAS 

OBRAS SE DEN A LAS EMPRESAS QUE, SÍ PRIMERO SÍ QUE HAGAN UNA 

PROPUESTA QUE SEA LA MÁS ATRACTIVA, PERO QUE SEAN TAMBIÉN 

EMPRESAS QUE CUMPLAN, PORQUE EN MUCHOS CASOS SE LE DA LA 

OBRA A LA EMPRESA QUE HACE LA PROPUESTA MÁS BAJA, PERO 

RESULTA QUE ESA ESA PROPUESTA NO ESTÁ DEBIDAMENTE 

SUSTENTADA Y ENTONCES SON LAS OBRAS QUE SE QUEDAN 

LITERALMENTE TIRADAS, PORQUE LA EMPRESA NO TIENE PARA PODER 

CUMPLIR ESA RESPONSABILIDAD, ASÍ ES QUE CON MUCHO GUSTO 

VAMOS A ATENDER ESTO, NO TENEMOS ABSOLUTAMENTE NADA, NADA 

QUE OCULTAR EL TEMA DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS O EL QUE SE 

ESTÁN INVESTIGANDO POR PARTE DE LA CONTRALORÍA, LA 

RESPONSABILIDAD QUE PUEDA VER SE VA ACTUAR SIN, CON TODA 

TRANSPARENCIA AQUÍ NO OCULTAMOS NADA, AQUÍ LA INFORMACIÓN 

ESTÁ, ESTE EN UNA CAJA DE CRISTAL, ASÍ QUE NO TENEMOS NADA 

QUE OCULTAR Y CON MUCHO GUSTO ESTE, TOMÓ LA INICIATIVA O LA 

PROPUESTA DE QUÉ, ¿QUÉ PODEMOS HACER? TRABAJAR JUNTOS POR 

DURANGO, HOY LA CONFRONTACIÓN A NADIE LE AYUDA, YO  PUES HE 

PUESTO EJEMPLOS DE RESPETO PRIMERO A LA INSTITUCIÓN 

PRESIDENCIAL, DE RESPETO AL PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ 

OBRADOR Y NO NECESARIAMENTE LOS QUE ESTÁN APOYANDO ESE 

MOVIMIENTO ACTÚAN EN EL MISMO SENTIDO CON UN SERVIDOR, AQUÍ 

NO HAN NO HABIDO EL TRATO IGUAL, AÚN EN ESAS MI 

CIRCUNSTANCIAS COMPROMISO CON EL PRESIDENTE ES MUY CLARO, 

MI RELACIÓN CON EL PRESIDENTE MÁS ALLÁ DE LO QUE MUCHOS 

AGOREROS DEL DESASTRE QUISIERAN QUE EL GOBERNADOR SE 
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PELEARÁ CON EL PRESIDENTE, NO LO VOY A HACER, TENGO UNA 

BUENA RELACIÓN CON EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA Y ADEMÁS 

SEGUIRÉ SÍ ALZANDO LA VOZ, CUANDO VEA QUE A DURANGO NO SE LE 

TOMA EN CUENTA Y CUANDO YO HABLO DE QUE A DURANGO NO LE 

HAN DADO LO QUE LE CORRESPONDE, ES NO SÓLO EN FUNCIÓN DE 

LOS IMPUESTOS QUE SE COBRAN AQUÍ, DURANGO APORTA MUCHO 

MÁS QUE ESO, APORTA AGUA, APORTA MINERÍA, APORTA HASTA LA 

PARTE DE AMBIENTAL TENEMOS EN LA RESERVA FORESTAL MÁS 

GRANDE DE ESTE PAÍS Y TODAS ESOS TODOS ESOS ASPECTOS NO SE 

TOMAN EN CUENTA, TENEMOS LA CUENCA LECHERA MÁS GRANDE DE 

MÉXICO, SUMADA LA PARTE DE LA LAGUNA DE DURANGO, CON LA DE 

COAHUILA, SOLO DURANGO COMO ENTIDAD, ESTAMOS EN EL TERCER 

LUGAR DE PRODUCCIÓN DE LECHE, DURANGO NO SÓLO LA HA 

PORTADO A LA HISTORIA, DURANGO DE APORTADO AL DESARROLLO 

HISTÓRICAMENTE Y NO ESTOY SEÑALANDO COMO LAS COSAS YO LAS 

DIGO DE FRENTE, EL PROBLEMA NO ES A PARTIR DE QUE LLEGUE EL 

PRESIDENTE LÓPEZ OBRADOR, EL PROBLEMA ES UN PROBLEMA 

HISTÓRICO, PERO AHORA OBVIAMENTE QUE QUIÉN TIENE LA 

OPORTUNIDAD DE REVERTIR ESTA TENDENCIA EN DURANGO, ES 

INDUDABLEMENTE EL PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS GOBERNADOR, AL CONCLUIR CON EL 

ESPACIO DE PREGUNTAS PARLAMENTARIAS, SE LE CONCEDE EL USO 

DE LA PALABRA AL GOBERNADOR DEL ESTADO PARA UN MENSAJE 

FINAL. 
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CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES: MUCHAS 

GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE DE ESTA LEGISLATURA DIPUTADO 

RIGOBERTO QUIÑÓNEZ, SALUDO NUEVAMENTE A LAS Y A LOS 

DIPUTADOS INTEGRANTES DE ESTA LEGISLATURA, AL SEÑOR 

REPRESENTANTE DEL PODER JUDICIAL, AL MAGISTRADO 

VICEPRESIDENTE DE ESTE PODER AL DOCTOR JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ 

PESCADOR Y SALUDO DESDE LUEGO AL PUEBLO DE DURANGO, 

QUIERO AGRADECERLES A LAS Y A LOS DIPUTADOS, POR PERMITIRME 

CUMPLIR CON ESTA RESPONSABILIDAD DE INFORMAR AL PUEBLO DE 

DURANGO SOBRE LAS ACCIONES QUE HEMOS VENIDO REALIZANDO 

DESDE EL INICIO DE ESTE GOBIERNO, LE REITERO MI COMPROMISO DE 

DIÁLOGO Y RESPETO A ESTA LEGISLATURA A ESTE PODER 

LEGISLATIVO, AL PODER ASÍ COMO AL PODER JUDICIAL Y A LOS 

ÓRGANOS AUTÓNOMOS, AL PUEBLO DE DURANGO LE AGRADEZCO Y 

LE RECONOZCO SU FIRME VOLUNTAD DE SEGUIR DE PIE, AVANZANDO 

CON RUMBO CLARO, CUIDANDO SU SALUD, PROTEGIENDO A SU 

FAMILIA, TRABAJANDO EN UNIDAD PARA CONSOLIDAR EL CAMBIO QUE 

INICIAMOS HACE 4 AÑOS, VIVIMOS UN MOMENTO INESPERADO QUE 

SERÁ RECORDADO POR VARIAS GENERACIONES, PORQUE LOS RETOS 

QUE NOS NOS IMPUSO LA PANDEMIA SON EXCEPCIONALES, PERO A 

NOSOTROS LOS DURANGUENSES, NINGUNA DIFICULTAD NOS HA SIDO 

AJENA EN LA HISTORIA Y HOY ESTAMOS AQUÍ LISTOS, UNIDOS PARA 

SEGUIR TRABAJANDO POR EL DURANGO QUE QUEREMOS PARA 

NOSOTROS Y PARA NUESTROS HIJOS, ESTAMOS DEMOSTRANDO 

NUESTRA FORTALEZA COMO PERSONAS Y SOBRE TODO COMO 

SOCIEDAD, PORQUE JUNTOS SOMOS MÁS FUERTES, GRACIAS POR 
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DARME EL ALTO HONOR DE SERVIRLES, EN DURANGO HEMOS 

DUPLICADO EL ESFUERZO PARA NO DEJAR A NADIE ATRÁS, PARA 

SEGUIR POR LA RUTA DE LA INCLUSIÓN, DEL RESPETO DE LAS 

LIBERTADES Y POR ELLO ESTE SEGUIRÁ ES Y SEGUIRÁ SIENDO EL 

GOBIERNO DE LA GENTE Y PARA LA GENTE, ESTAMOS DESDE LUEGO 

HACIENDO DE DURANGO DEL DURANGO PARA TODOS UNA REALIDAD, 

POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS Y COMO SIEMPRE ESTOY A SUS 

ÓRDENES PARA CUALQUIER DUDA, PARA CUALQUIER ACLARACIÓN 

QUE DEBA DE HACER, AQUÍ NO HAY NADA QUE ESCONDER, NADA QUE 

OCULTAR, PODRÉ COMO SER HUMANO TENER DEFECTOS, PERO 

JAMÁS VOY A HACER USO DE LO QUE NO ME CORRESPONDE, JAMÁS 

VOY A TOMAR UN SOLO CENTAVO QUE NO ME CORRESPONDA, POR 

ESO PODRÉ SEGUIR TRABAJANDO VIENDO A LA GENTE DE FRENTE Y 

VIENDO A TODAS Y TODOS USTEDES CON EL COMPROMISO DE 

BUSCAR SIEMPRE UNA SOLUCIÓN A LOS PROBLEMAS DE HOY EN DÍA 

TENEMOS, HOY LA UNIDAD ES EL ÚNICO FACTOR QUE NOS LLEVARÁ A 

SALIR ADELANTE, POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS GOBERNADOR, QUIENES INTEGRAMOS 

ESTA HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL ESTADO, 

DESPUÉS DE HABER DADO CUMPLIMIENTO A LA OBLIGACIÓN Y 

RESPONSABILIDAD QUE REPRESENTA LA TRANSPARENCIA Y 

RENDICIÓN DE CUENTAS, COMO LO ESTABLECE LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DEL ESTADO, CON EL ANÁLISIS DE LA SITUACIÓN QUE 

GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL, AL HABER LLEVADO A 

CABO ESTE EJERCICIO DEMOCRÁTICO REPUBLICANO EN BENEFICIO DE 
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FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

NUESTRA ENTIDAD A TRAVÉS DE LA VINCULACIÓN E INTERCAMBIO DE 

DIÁLOGOS Y PROPUESTAS ENTRE PODERES ESTATALES E 

INDEPENDIENTES, MANIFESTAMOS NUESTRO COMPROMISO DE SEGUIR 

APORTANDO CON NUESTRO MAYOR ESFUERZO LO NECESARIO PARA 

FORTALECER NUESTRO MARCO JURÍDICO, CON EL OBJETIVO DE 

LOGRAR BENEFICIOS QUE REDUNDEN EN FAVOR DE LA SOCIEDAD. 

 

PRESIDENTE:  CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 70 Y 76 DE LA 

LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO, SE DESIGNA EN COMISIÓN DE 

CORTESÍA A LAS Y LOS DIPUTADOS SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, 

ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, JUAN CARLOS MATURINO 

MANZANERA, MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA Y GERARDO 

VILLARREAL SOLÍS, PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR HASTA LA 

SALIDA DE ESTE RECINTO LEGISLATIVO AL CIUDADANO DOCTOR JOSÉ 

ROSAS AISPURO TORRES, GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO, 

ASÍ COMO AL CIUDADANO DOCTOR JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ PESCADOR, 

MAGISTRADO VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, 

MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO SE DECLARA UN 

RECESO DE 5 MINUTOS. 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. 

 



 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                              SESIÓN SOLEMNE DE LA HONORABLE 

 SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO                  

     TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

                                                                          01 DE SEPTIEMBRE DE 2020 
                                                                                                   (18:00) HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SIENDO LAS (21:35) VEINTIÚN 

HORAS CON TREINTA Y CINCO MINUTOS, SE CLAUSURA ESTA SESIÓN 

SOLEMNE, CITANDO A LAS Y LOS DIPUTADOS PARA LA PRÓXIMA QUE 

TENDRÁ VERIFICACIÓN EL DÍA MARTES (08) OCHO DE SEPTIEMBRE DEL 

AÑO EN CURSO, A LAS 11:00 (ONCE) HORAS. DAMOS FE-----------------------. 

 

 

 

 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO. 

PRESIDENTE. 

 

 

 

 

DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS. 

                    SECRETARIA. 

 

 

 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA. 

                                               SECRETARIO. 

 


